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ea valamennyi hirdetési Iroda.

A nagy hiba.
A krétai kérdés napról-napra komolyabb

jelleget ölt.

A nagyhatalmak megszállották Kaneát de 
Görögország nem enged ; csapataiból »égy 
zászlóalj a szigeten van : két srörög pán­
célos hajó fedezte a parira szállást” és a 
tarka hajórajoknak nem jutott eszébe utána 
nemi. l.oui tűnt el a két gürösr pánczeio« 
mikor e feladatot teljesítő/ Vassos görög 
ezredes egy kiáltványt bocsátott ki. mely/ 
Ível tudatja Kréta lakosságával, hogy a szi­
getet Görögország nevében megszállja, hogy 
batári szabjon a vérengzés hosszú sorá­
nak : ■ ez a tényállás rövid vázlata.

Azt. hogy Törökország valami nagy súlyt 
fektetne Kréta birhatásúra, nem igen hisz- 
szük: ellentmond ennek a történelem.

Egykor, már jó régen volt. négyszáz ha­
júból álló hajói aj :>0 ezer török harezost 
vitt Kandiába. A velenczeiek uralták a 
szigetet akkor és Morosini 24 évig védte 
Kandia várát, melynek falai előtt 110 ezer 
török és 30 ezer keresztény esett el: a vár 
tiö rohamot vert vissza, 8Ö kirohanást inté­
zett az ostromlók ellen, 1364 aknát rob­
bantott lel. míg végre 1669-ben a világ- 
történelemben ismert legnagyobb ostrom­
ló e= legdicsőbb védelemnek vége szakadt 
é? a legendákba illő hős Morosini magával 
vitte a város életben maradt lakóit egytöl- 
egyíg: de a végzet keze kijelölte ókét a 
halálnak és egy szélvész a tengerbe ölte a 
sokat szenvedett kandiotákat.

Azóta a törökök békében uralkodtak 
Krétán, mig végre 1821-ben a sphakioták 
fellázadtak és három évi liarcz után Mehe- 
med Ali, ki maga is lázadó volt, mert 
fegyverrel csikarta ki Egyiptomot, urának, a 
szultánnak kezeiből meghódította Krétát, 
illetve fia Ibrahim hódította meg, kinek 
győzelmei később Törökországot a végve­
szély szélére sodortak.

Ha nagyon kellett volna Kréta Török­
országnak, maga verte volna le a sphakiota 
lázadást 1821 -ben és nem verette volna le 
egy I, zadó pasa áltál, ki mint független ural­
kodó élvezte lázadása gyümölcsét Egyip­
tomban.

Most is. ha nagyon kellene Kréta a tö­
tök birodalomnak, maga igyekezett volna 
eleg haderőt helyezni a szigetre és nem 
ómé jó kedvvel, hogy Európa okkupálja.

A tűrök birtoklásra nézve csakugyan mind- 
ezy az, hogy egész Európa vagy Görögor­
szág okkupálja a szigetet; úgy is valószínű, 
-ogy soha sem kerül vissza a sziget Tö­
rökország birtokába: tudjuk, hogy az 
európai hatalmak által elfoglalt részek soha 
-em kerültek vissza.

Ott vannak elég világos példák: Egyip­
tomot csak azért okkupálta az angol maga, 
mert Franczia- és Olaszországok az ango­
lul; által kikeit hozzájárulást megtagadták; 
d* Anglia ott is maradt.

j Tripolit a francziák foglalták le, Bosznta- 
Herczegovinút az osztrák-magyar monarchia, 
Rumeliát Bulgária, és e török boldogságot 
gondozó, szorgalmas lefoglalások közt meg­
történhetett volna még egy kisebbszerü is 
ugyancsak Törökország vertben: Görögor­
szágra bízhatták volna az nj gondozás sze­
repét, mert nincs ok, hogy miért ne lehette 
volna Görögország azt, a mit mások tettek, 
ha csak az nem ok. hogy a többi missziót 
teljesítő nagyobb, Görögország pedig kisebb 
hatalom.

Erős meggyőződésünk, hogy Törökország­
nak javára vált volna az, ha a már meg­
szokott műdön Görögország teljesítette 
volna Európától nyert misszióját Erét#- 
szigetén úgy, hogy névleg Törökországé 
maradjon a sziget, de tényleg görög uralom 
alatt legyen, mint autonom test.

Meggyőződésünk oka az, hogy Kréta szi­
getén gynlhat ki a tűzvész, mely a hetei/ 
i»>hrr házát fenyegeti, e sziget birhatása, 
melyen a lefoglalok már úgyis partra száll­
tak. nem éri meg a veszélyt, melv egy 
balkán-félszigeti bábom esetén Török­
ország letét fenyegetné; pedig ha ösz- 
szeülküzésre kerül a dolog a (örök-görög 
határon, egy általános európai háború ve­
szélye igen nagy lesz, a mint ezt a román 
hadsereg marig elhatározott mozgósítása 
legjobban bizonyítja, még pedig oly körük 
részéről jön a bizonyítás, melyekkel báró 
Bánffy nem tréfálhat és titkok tudását nem 
lobban thatja gúnyosan szemükre.

Miniszterelnökünk valószínűleg tudja azt, 
hogy Románia és Görögország nem szom­
szédos államok, sőt jó messze vannak egy­
mástól és ha Románia mozgósít, ez. csak 
annyit jelenthet, hogy engedelme nélkül 
ne járkálhasson országán át az orosz hadse­
reg azért, hogy Törökország örökségén 
osztozkodni menjen.

Nem lehetne szem elől téveszteni, hogy 
a Kancát okkupáló hatalmak, az oroszt ki­
véve, alkotmányosak; ez országokban a 
külpolitikára a közvéleménynek nagy befo­
lyása van: már pedig a közvélemény 
Angliában, Franaziaországban, Olaszország­
ban a krétai görögök felszabadulása melleit 
van; s ha nálunk nem körvonalozódott 
ez irányban, ez csak onnan van, hogy jo­
gosan tartunk a Balkán-félszigeti háborútól.

De ha külügyi politikánk tovább látna 
orránál, belátná, hogy a legjobb és gyor­
sabb mód lett volna az egész kérdés éles 
jellegének eltompitására, ha élére állt volna 
annak az áramlatnak, mely kieszközölte 
volna Kréta számára a teljes autonómiát 
és azt, hogy Görögország bizassék meg 
Európa által. Krétában az autonómiát és a 
rendet fentartani, bár névleg es jogilag nem 
szűnt volna meg a sziget Törökországhoz 
tartozni.

A mi külügyi hivatalunknak ismerni kel­
lett volna a helyzetet, tudnia kellett volna 
mi készül Görögországban, mikor ezt min­

den gondolkodó és az európai viszonyok­
ban jártas ember tudta; meg kellett volna 
javaslatával előzni a görög pálezatörést, 
mely egy zsák-utezába hozta a nagyképti 
hatalmakat.

Meggyőződésünk szerint a szigetnek nem­
zetközi megszállása óriást bonyodalmakat 
fog előidézni és a legszerencsétlenebb gon­
dolatok közé tartozik: ezért siet a mi kül­
ügyi vezetésünk többel, mint 30 emberrel 
venni részt benne, mert hisz a külföldön 
hires a mi külügyi vezetésünk ügyességéről 
az utóbbi időkben. A sziget őslakói nem 
sokat fognak törődni az 530 matrózzal: és 
Görögország túlságosan előre ment arra, 
hogy visszatérhessen: a görög király koro­
náját vesztené ez esetben, pedig ő a teljes 
befolyású özvegy orosz czárnénak testvér­
bátyja: a görög királyné pedig a mostani 
czár nagynénje; a görög trónörökösnek 
neje a német császár testvérhuga: és a há­
borúba ment György görög herczeg a czár 
legjobb barátja, játszó- és utazótársa, s 
életének megmentője.

A nagyhatalmak mondva sem érhették 
volna el biztosabban azt, hogy a török- 
görög határon kitörjön a háború, mint 
mostani ténykedésükkel, holott teljesen ele­
jét vették volna, ha Görögországra bízták 
volna az okkupácziút, mielőtt a görög ak- 
czió megindult, a mikor Törökország szu­
verén hatalmát megőrizhették volna, és 
Törökország e megbízást nem vehette volna 
úgy, mint ellenfelének támogatását.

Azok. kik Törökországgal rokonszenvez­
nek, mélyen üdvözölhették volna e lépést, 
mely e mellett a mély rokonszenvet ér­
demlő krétai keresztény görögökre is áldá­
sos lett volna. Most Törökország végveszé­
lyét eredményezheti a görög határi háború, 
nem mintha a kis országot nem morzsol­
hatná össze a török, de mert megnyílik a 
zsilip, melyen a feltartózhatatlan áramlat 
betör s elsepri Törökországot, melynek bá­
tor, lovaglás, becsületes népe jobb sorsol 
érdemelne, mint a vak kényuralmat, melyben 
most sínylődik és a jövő bizonytalanságát, 
melyből mint kimagasló alak az orosz kan­
csuka vár rá.

Porra sapientia regitur mundus. Kevés bül- 
cseség kormányozza a világot s a világ 
azon csodálatos pont ját, mely keltő és mégis 
egy, de még sem egy és még sem 
kettő : a mely pontnak hivatalos neve 
Ausztria-M agyarország!

Kossuth Ferenc»,

Budapest, február 17.
Miniszteri tanácskozás. Ma délután több 

urai miniszteri tanácskozás volt, mely folyó ügyek­
kel foglalkozott.

A budai szerb püspökség adminisztrá­
tora• A király a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter előterjesztésére a budai görög-keleti szerb 
püspökség adminisztrátorává Bogdanovics Lukián 
archimandritát és a beocsini zárda főnökét ne­
vezte ki.

Bogdanovics jelenleg 30 e*ztendú\ iskoláit Baján és 
Budapesten végezte, a teológiát Karlóczán hallgatta. A 
szerben kívül a magyar és német nyelvet tökéletesen 
beszéli s mint patriarkalusi titkárnak alkalma volt mind­
ama kellékeket megszerezni, a mik egy püspöki megye ve­
zetéséhez szükségesek. Bogdanovics a jelenlegi kinevezés 
alapján mint helynök fogja kormányozni a budai szerb 
egyházmegyét, mindaddig, mig a püspöki zsinat a pa- 
triárcha elnöklése mellett az tij budai szerb püspököt 
meg nem választja. Bogdanovics az egyetlen, a ki a 
budai szerb püspöki székre komolyan kombináczióba 
jöhet úgy általános műveltségénél, mint archimandritai 
magas rangjánál, valamint nyelvismereteinél fogva, a 
mennyiben a budai szerb egyházmegyében a szerb la­
kosságnak is magyar az anyanyelve s igy szükséges, 
hogy az egyházmegye fupásztora a magyar nyelvet töké­
letesen bírja.

Közéletünk.
(•) A «Budapesti Szemle» januári számában Tisza 

István a Barras nem rég megjelent emlékiratait ismer­
teti. Engem nem annyira az érdekelt, hogy a franczia 
forradalom hírhedt direktorának önző becstelenségeit 
minő szavakkal Ítéli el (mert lényegére nézve nem igen 
lehet eltérő e tekintetben az ítélet), hanem érdekelt az 
a fatalizmus, melynek Tisza kifejezést ad c zik ke végén. 
Azt a kérdést veti fel ugyanis, nem-e juthatott volna-e 
el Francziaország a napóleoni vérontások nélkül is a 
királyság restaurálásához s a kérdésre nemmel felel. A 
rémuralom napjai után szükség volt, úgymond, a Napo­
leon vérengzéseinek átmenetére. Mert úgymond : «nem 
a vaksors szeszélye hányja az emberiség hajóját r.zél és 
rendszer nélkül ide s tova, egy bölcs kéz vezeti azt 
megpróbáltatások, szenvedések, vérontások sziklái és 
zátonyai közölt mindig tovább magasztos rendeltetése 
felé. Kicsinyek és nagyok, gyengék és erősek, egyesek 
és nemzetek öntudatlan eszközök az ő kezében»...

Ha egy vidéki elmaradt prédikátor hangoztat a 
predesztináczió tana felől hasonló tanításokat falusi 
hívei felöl, vagy ha a mohamedán mufti hasonló sza­
vakban hirdeti a fatalizmust, bizony egy csöppet sem 
csodálkozom. De meglep, ha Tisza István teszi ezt, a 
kinek józan Ítéletére sokat adok én magam is, a ki 
kétségtelenül sokat tanult és olvasott s a kinek csak 
gondolkodnia kellett volna e kérdés fölött, hogy sohase 
írja meg azokat a sorokat.

Az emberiség gondolkodói előtt meglehetős tisztán áll 
ma már az a kérdés elvi szempontból is, hogy az isteni 
beavatkozásnak ekkora jelentőséget ne imputáljunk az 
emberiség történetére. Ha «öntudatlan eszközök vagyunk 
az ő kezében», hol van akkor a bűn és erény, a gya­
lázat és elismerés? Az a gaz Barras, ki ezreket küldött 
a gnillotinera, ilyfurmán csak a mindenható parancsá­
ból cselekedett s helyes, szent dolgot végezett, mikor 
°szköz akart és tudott lenni a kezében. Torquemada 
minden öldöklése, mikor máglyára küldi hitükért az 
eretnekeket, «supa merő erény, melyért bizonynyal meg­
kapja jutalmát a más világon. A fejedelmek, kik ember- 
húskereskedést űztek nagyban, eladván besorozott alatt­
valóikat pénzért más államoknak (a kicsiny Hessen-Kassel 20 
milliót kapott e czimen egy bábom alatt Angliától) merő 
jótevői az emberiségnek, mert annak czélját mozdítják 
elő. Ncro semmivel se bünösebb mint assisi Szent Fe­
rencz, s Deák Ferenczet semmivel se illeti több dicséret, 
mint Ilaynaut. mert mindannyian «öntudatlan eszközök» 
vagyunk a mindenható kezében. Fgy Simplicius szimpli- 
cziztuus. mikor az ország kormányzására vállalkozik, a 
hol oktalanságaival végtelen kárukat tehet; egy börze- 
spekuláns, a ki országokat fosztogat ki; ngv Spanga, a 
ki esetleg az ország legderekabb liát fojtja meg, hogy 
kirabolhassa; egy Savauarola, L; a szabad gondolkodás

békéit zúzza szét: mind nem vindikálhatnak se elisme­
rést, se gyal áztat ást.

Bizony oly tan felett, melynek végső konzekvenciája 
ide vezet, régen napirendre tért az emberiség gondol­
kodó fele.

«
Ha a természettudományi világnézlet fényénél foglal­

kozom ezzel a kérdéssel, s tekintetbe veszem azokat a 
tényeket, melyeket a minden ség felől ina kétségbe von 
hatatlan igazságok gyanánt ismerünk: akkor ez 
tan nem is bigottom többé, hanem a leg­
vastagabb babona, mely lealacsonyítja azt a magasztos 
fenséges eszmét, melyet magunknak az istenség nagy­
sága felől alkotunk.

Világok keringenek a mindenségben, melyeknek nagy­
ságához képest a föld egy elenyésző porszem csupán, 
oly kicsiny, mely a legközelebbi égi testről nem is 
látható többé. Millió és millió ily világ létezik, s a tá ­
volságok, melyek elválasztják őket, mérhetetlenek, elkép 
zelhetetlcnek. F világoknak anyaga olyan, minőből a mi 
földünk van összealkotva, lehetséges, sőt valószínű, hogy 
azoknak legnagyobb részén élet honol.

Nem profánálása-e tehát a legszentebb eszméjének, 
lerántani őt ide a föld porába, s olyannak tüntetni fel, 
a ki üstök inéi fogva ránczigatja jobbra vagy balra a 
föld fiát, s a kinek nincs egyéb mulatsága, mint az, 
hogy cum-k a kicsinyes féregnek marionette-szerü ugrón- 
dozásuiban gyönyörködjék, s automata küzdelmeinek 
igazgatója legyen ?

Olt ember! milyen kicsinyes a felfogásod még a leg 
nagyobbakról is!

Nincsen egészen igaza Bucklenek, mikor hirdeti, hogy 
az. ember semmi, a viszonyok hatalma pedig ellenállha­
tatlan. De részben igaza van mégis. Az emberiség hala­
dását a viszonyok befolyásolják első ^ sorban, az emb- 
csak felhasználhatja e viszonyokat.

Nincsen egészen igaza Farkiénak sem, mikor tömegek 
akaratára, viszonyok erejére nem ad semmit s hirdeti, 
hogy az emberiség sorsát egyes nagy lángelmék, messiá­
sok irányítják tetszésük szerint. De azért részben igaza 
van neki is. A lángelmék reá nyomják korukra 
még inkább a jövendő korra - - a magok bélyegéi.

A teljes igazság ott van a szélsőséget képező két tan 
között a középen.

A lángelme csak a létező viszonyok felhasználása 
mellett, s azokhoz alkalmazkodva érhet őzéit. Azokat nem 
semmisítheti meg, de átalakíthatja, változtathatja, irá­
nyíthatja, azonban csak bizonyos határok közölt.

A határok pedig, melyek között mozoghatunk, me; 
vannak szabva. Ha túllépünk rajtok, ha szét akarjuk 
rombolni őket, nyomban követki zik a. visszahatás, .» 
kudarc/., az erkölcsi bünhudés.

Es az, hogy igy van teremtve a világ : legjobban mu­
tatja, hogy tudatos alkotás!

O R SZAG G Y Ü L É S.
A képviselőház ülése febr. 17-én 

1.
Sorban emelkedtek fel ma iá a kormánypárt 

szónokok.
Az elnöki bejelentések után Bekig László mond: 

el a szüzbeszédét; különben is kis terjedelmű 
beszédével, a mely mi újat sem tartalmazott, nem 
tudta lekötni a képviselőház figyelmét. Gam 
Géza, a volt váczi polgármester mondta el ezután 
hatalmas hangon a beszédét. Beszédével, a inelyb _ 
politikát egyáltalán nem vegyitett, szakismeretek» 
árait el. A karzatnak tekintélyes részét vácziak

Tudományos apróságok.
r i.-igya caiciuru ütőid !>egrijével. — A 

A ‘fiih--zctéröl. — A lak.t ok nedve-^ége. — 
-iu-vLínt trtei« — A ktizurikó eltüntetése. — 

A kivrmész futi-meré-ie)
A mióta a mezőgazdaság Eurupaszerte oly nagy 

'«hígba jutott, azóta az olcsu trágya előállítása 
‘«pín sok nagynevű vegyész, kísérletezésének a 
túczéij^*. A lóid annul több termést ad, mentői 
.abban táplálják. Liebig óta tudjuk ezt tudomá­
nyos biztossággal, de csak most hajiunk meg 

mint elv előtt. A növény a szükséges szén- 
tavat leveleivel szívja át a levegőből, a nilrogén- 
>artalmu anyagokat pedig a földből a gyökereivel. 
Leiket a nitrogéntartalmú anyagokkal gazdagítani 
a földet, ez a műtrágyázás egyik feladata s e 
2«ra a salétrom a legjobb. Csakhogy ez drága 
ts ■?> a vegyészek azon törik a fejüket, miként 
‘«hetne a kvégűből salétromsai as anyagokat gyár- 
®‘i miután a nitrogén és az oxigén mint a 
niétromsav két eleme benne van a levegőben.

A műit évben már lelemlitettem egy erre vo- 
atkozú amerikai elméletet; most egy franczia 
’ecír?z ói! elő egy uj eljárással, melynél a cal- 
• [Mtarll&jt segítségiil. A eaciumcarbid az a
’Okát emlegetett anyag, mely szénből és mészbö! 
L s ha vízzel leöntik, acetylént fejleszt. Az uj 
•‘járás szerint az acetylént össze kell keverni 
^ignezium-porral s a ’ levegőn hevíteni, mire 
=a*trornsavas magnézium keletkezik. Ha ezt a 

--két kénsavval átpárologtatjuk, akkor már 
^-’romsavat nyerünk: ha pedig hamuzsirral í'őz- 
'*• akkor cserebomlás utján előáll maga a salét- 
roni- igy az első kezdet stádiumában az eljárás 

P- r.-ze drága lehet, de nincs kizárva az az 
/K-tosév, hogy később olcsóbbá teszik s igy a 
^ifjúnak a levegőből való előállítása nemcsak 
^gjkonyhabrü érdekes kísérlet lesz. hanem egy 
Jn nagyfontosságu iparág, mely a mezögaz.da- 

yc termelés jövedelmezőségét óriási mértékben 
A a emelni. Lz a rózsás kilátás az oka, hogy a 

szövevényes vegei folyamat leírását adni 
uühegesnek tartottam.

Ma már minden kétséget kizáróan bizonyos, 
a pestet is baczillusok idézik elő, még pe- 

t különösen pestis-baczillusok. J ersin és Kita- 
‘oto fedezték fel a Jtfstis-ba< ~ilhrt l Séf-ben. 
"Zek a baczillusok igen életképesek a rágcsálók 
ijomrában és mié Xetter a Üanaine medical 
ánaü franczia orvosi lapban azt mondja, hogy e 

Oaczilluáofc igen szívósak, addig Houx tanár a 
ipákban azt mondotta a párisi Pasteur-intézet-

ben. hogy ellenállási képességük igen csekély, 
azaz könnyen elpusztulnak. TrincareUi tanár is 
azon nézeten van, hogy a pestis-baczillusok szí­
vósak, sokáig élnek, tehát a pestis nagyon raga­
dós betegség. így Trincavelli oly esetet hoz fel, 
hogy egy darab kőtél, a melyet egy pestis beteg 
inficziált, még í!0 év múlva is pestist idézett elő; 
az. Is79-iki wetljankai pestis alkalmával az orvo­
sok és ápolók nagy része elpusztult. Az. újpesti 
fonógyár ellen pár nap elolt hangoztatott pana­
szok indító oka s a fellépés modora — mint a 
belügyminiszter is mondta —■ bármennyire kifo­
gásolható volt is, mindazáltal ama nagymennyiségű 
inhiai jute behozatalát a tudomány szempontjából 
még sem lehet oly föltétien aggálytalan dolognak 
tartani, mint általában hirdették. Lehet és kívá­
natos is, hogy a dologból semmiféle baj ne 
legyen, de az a körülmény, hogy a behozatal óta 
eltelt 4—5 hét alatt még semmi baj sem történt, 
nem lenne töltetlen biztosíték a jövőre nézve. 
Sokkal megnyugtatóbb az, hogy a jute vészmen­
tes vidékről való ; ha nem igy volna, a Trincavelli 
által felemlített esetek hatása alatt folytonos aggo­
dalomban kellene lennünk.

Miként terjed a baczillus, az iránt sem bírunk 
biztos adatokkal. Ember embertől kapja el, de 
állatok, sőt tárgyak is közvetíthetik; a legyek 
gyomrában is vannak járvány idején pestis-baczil­
lusok és ezek is képesek a járványt terjeszteni. A 
levegő nem igen terjeszti a baczillusokat, Roux 
tanár szerint azonban a baczillusok a földben fej­
lődnek s innen állatok által jutnak az emberi 
szervezetbe. Természetes tehát, hogy tisztaság a 
legjobb óvszer; a baczillusokat be is lehet oltani 
és Roux szerint minden gyönge szer, mint pél­
dául a phenil kiirtja a veszedelmes kis lényeket. 
Ellensége nekik a nagy meleg, sőt részben a 
napsugár is.

A lakások nedvessége tudvalevőleg igen káros 
befolyással bir az egészségre, a nedvesség pedig az 
épületanvagoknak attól a képességétől lügg, hogy 
mennyi "idő alatt száradnak ki, vagy pedig meny­
nyiben vesznek fői még újabb nedvességet is. 
Erre nézve igen tanulságos tapasztalatokat tett 
egy franczia mérnök; igy a tégla és a czement öt 
nap alatt nedvességének már felét veszíti el, ho­
lolt a lágy mészkő csakis egy tized részét. Igen 
érdekes az a kérdés, hogy melyik építő anyag 
mennyi vizet képes felvenni ? Ha egy köbdeczi- 
méter homokkövet vízbe teszünk, ez csak 15 
gramm vizet képes magába szívni; a tégla már 
60—100 grammot, a mészkő pedig 150—250

gramm vizet. De még a vizfelszivás ideje R igen 
különböző, igy a tégla 2 óra alatt telje­
sen megtelik vízzel, ugyancsak a homokkő is, 
holott pala vagy cserépzsindely csak U óra 
múltán. A víznek legjobban képes ellentállni a 
tégla, a pala és a cserépz-indely, mért ezek 
leghamarabb száradnak s a legkevesebb vizet 
szívnak magukba. Mint köztudomású, a fővárosi 
tanács épen most akarja megváltoztatni azt a 
rendeletet, hogy az uj házakba fölépülésük évé­
ben beköltözni nem szabad. Vájjon lesz-e szakasz 
az uj rendeletben, mely az épület anyagára való 
tekintetből fogja e kérdést, szabályozni ?

Hogy az Auer-fé/e izzik, e kitűnő világitó 
eszközök, eddig nem tudtak nagyon elter­
jedni, annak egyik oka nagy drágaságuk volt. 
Plnlipsolm P. L. tanár most egy olyan módot 
talált ki, a melyikkel az Auer-lámpa izzó haris­
nyájához szükséges úgynevezett ritka elemeket 
(Ger, Didym, Lantban és Yttrium), olcsóbban le­
het előállítani. Philipsohn ugyanis a közönséges 
norvég gránitot (melylyel l.ondon utczái kövezve 
vannak) kielemezte és benne e ritka elemeknek a 
vegyületeit találta, még pedig V5—2 százalékban. 
Azután kísérleteket tett, miként lehetne ebből az 
olcsó kőzetből ama drága anyagokat előállítani 
és eljárását következőképen írja le: 20 gramm 
gránitot porrá zúzott s e lisztet egy óráig 
sósavban főzte; viz hozzátétele után egy 
por ülepedett le, a melyet azután leszűrt. A sósav- 
oldathoz szalamiaszeszt öntött és 1 gramm oxal- 
savat tett hozzá s ismét átszűrte. Ezek a ritka 
elemek ezáltal az oxalsavval vegyülnek és műit 
oxalátok kiválnak. Ha most ezeket a vegyületeket 
kalezináljuk, már a ritka fémeknek részint oxyd- 
jait, részint szénsavas vegyületeit kapjuk meg. Így 
nyerhető Yttrium, Didym, Lantban, Thorium, 
Cerium és Zirkon a közönséges norvég gránitból 
és igy, ha ez az eljárás nagyban is be fog válni, 
akkor e ritka és drága fémek sokkal olcsóbbak 
lesznek s általuk az Auer-lángzúk is.

Egy igen üdvös és fontos újdonságot találtak ki 
az aninai vasmüvekben is. A kazánkű félelmetes 
ellensége az emberiségnek; á mióta a vízgőzt 
hajtóerőnek használják, sok bajnak volt már oko­
zója. Rubricius, aninai bányavegyész, most egy 
kitűnő szert talált fel, a melyet szabadalmaz­
tatott és a mely Aninán már is teljesen meg­
bízhatónak bizonyult. Összetétele leírását a 
gazdák, gépkezelők és gyárosok érdekében itt ad­
juk: Rubricius 16 sulyrész szódát összekevert 
90 sulyrész chronsaías vegjülettel (ennek vízben

oldhatónak kell lenni) és ezt alkalmazta kazánkő 
elleni szernek. A kazánban levő vizek nagyrészt 
oldható mészvegyöletekből állanak s ezek ez uj 
szer által átalakulnak oldhatatlan ebromátokká; 
ezek az oldhatlan v egy öletek nem képeznek ka­
zánkőt, hanem egy iszapot, a melyiket időről- 
időre eltávolítanak, de semmi esetre sem vesze­
delmesek. S ez az uj szer még a régi kazánok 
lerakodott rétegeit is eltávolítja és egy köbméter 
vízre nem kell több, mini .1 gramm, tehát olcsóbb 
is, mint az eddigi kazánkö elleni szerek, de főleg 
hatásában feltétlenül megbízhatóbb.

E. 7.-né aláírással egy fővárosi vendéglős fele­
sége a következő sorokat intézte hozzám: Ven­
déglőnkben naponkint 3—400 ember fordul meg 
s nekem naponkint ugyanennyi tiszta asztalkendő­
ről kell gondoskodnom. Százhúsz tuczalot tartunk 
készletben, és mindennap mosnak nálunk, a fö- 
mosónénfc mellett állandóan alkalmazva van há­
rom-négy segítő leány. És daczára, hogy mind­
ezeket jól fizetem, hussal-borral jól tarlóm, da­
czára, hogy mint a sárkány vigyázok a kezükre, 
mégis akárhányszor megtörtént már. hogy a drága 
fehérnemű-készletem, melynek csak a felsorolt 
része 1000 forintnyi összegbe kerül, idő-nap előtt 
rohamosan tünkre megy. Kikesled és szétfoszlik, 
nélia a vendég kezében szinte széjjel esik, mintha 
pókhálóból volna szőve. Sejtettem, sőt tudtam, 
hogy mitől van ez, de sok időmbe és ébersé­
gembe került, mig végre a lelkiismeretlen lőmo- 
sónét rajta tudtam kapni, a mint a kkirmcszel a 
zsebéből rázta ki a mosó-vizbe. Persze igy fele­
erővel megfehérül a vászonnemü s ez neki nagy 
könnyebbség, bár viszont nekem több száz forint­
nyi kár. Arról van már most szó és azt szeretném 
tudni, hogy van-e olyan anyag, a melylyel én a 
klórmész nyomát a mosóvízben ki tudnám mutatni ? 
A mosónémmal a káromat utólagosan nem tudom 
megfizettetni, nekem tehát megelőzni kell tudnom 
a kártételt s ha erre módot tud a rovatvezető ur, 
annak közlésével minden háziasszony baján segí­
teni fog, mert meggyőződésem, hogy minden mo­
sónő elköveti azt a visszaélést, de nem mind­
egyikre lehet rábizonyítani. Azért kellene egy szer, 
melylyel a háziasszonyok a mosóvizet napjában 
többször is megkémlelhetnék.“

Eddig az érdekes levél s válaszom rá a kö­
vetkező :

A chlormész, sajnos, csakugyan gyakran hasz­
nált szer a mosásnál s akkor, a midőn a ruhában 
mosás után folt marad, meg is engedhető, mert 
egyszer-kétszer értelmes használat mellett, a mikor

ugyanis az oldatát jól átszűrik egy vászonkendön, 
még nem igen árt a fehérneműnek. A chlorines 
szerkezetét a vegyészek sem ismerik pontosan, ig­
azi ludjuk. hogy levegőn vizet vonz magához ■ 
ilyenkor átható, köhögésre ingerlő rblorszag. 
áraszt. A jó gazdasszony már néha a ruhán i 
észreveszi e szagot, de ha chlormész jelenlétéi 
akar következtetni a nagymosás közben, akkor 
merit abból a szappanos oldatból, a melybe a 
mosónő belecsempészte a chlormeszet s azt egy po­
hárban forralásig melegíti. 11a a poharat állni hagy­
juk, akkor felületén egy fehéres szappanos csapadék 
úszik, a fenekén meg apró fehér porszemek maradnak, 
ezek mészdarabkák. De még biztosabban meg­
győződhetünk a chlormész jelenlétéről, ha ehhez 
a folyadékhoz a gyógyszertárban par krajezár áru 
sósavat öntünk; akkor erős gázfejlödés áll be e 
iia megszagoljuk, átható szagot veszünk észre, 
mely köhögésre ingerel és ez a chlor szaga. Ezí 
tehát egyszerű szerrel megállapíthatja minden 
asszony.

A chlormész különben a fény hatására, azaz a 
világosságon megbomlik, sőt néha minden küisú 
hatás nélkül is megmelegszik, sőt esetleg durran 
is. Fehérítő hatása pedig onnan ered, hogy erő­
sen élenyitő szer, miután sok oxygént bocsájt ki 
magából. [Összetétele valószínűleg ez: Ca Cl, -f- Ca 
(Cl O), I Yévtess József.
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1U.TA BENICZKYNÉ-BAJZA LENKE.
TIZENNYOLCZAD1K FEJEZET.

Az utolsó szavakat nemcsak metsző gunynyal. 
de fellobbant szcnvedélylycl, fékezhetellen hanggal 
ejti ki, mi gyönyörű arezának legkevésbé sem 
adott előnyös kifejezést s rendesen szolid tekinte­
tében káröröm villant fel egy perezre.

— A grófnő meglátogatta Zsófiát? kérdő Már­
tani nyugodtan. Szabad tudnom, kitől tudta meg 
lakását ?

— Ismét Szolcsányitól, kinek, miután öntől tá­
vozott, egy fiatal festő mondta meg azt. Úgy em­
lékszem, Trappkának hívják.

— És mily okból, mily czimen ment a grófnő 
hozzá?

— Azt hallottam, hogy kézimunkával keresi 
kenyerét, mióta betegségében elveszité szépségét s 
nem állhat többé modellt és én munkával



foglalták el a volt polgármester ez első komolyabb 
szereplése alkalmából.

Mert Gajári Géza eddig is minden nap szere­
pelt nagyon hangos kőzbeszólásaival. A közép­
karzaton ekkor már több fiatal mágnás várta a 
gróf Szapáry László iülszólalását. Ő is — mint már 
eddig annyi szónok — a szoczializmusról beszélt 
s mindjárt bevezetésül nagy folyamhoz hasonlí­
totta a szoczializmust, mely minél nagyobb ellen­
állásra talál, annál inkább zug. tombol és rombol. 
Bizonyította, hogy ép a legerősebb rendőrálla- 
inokban legerősebb a szoezializmus s azután álta­
lánosságban kritizálta úgy a szoczializmust, mint 
az az ellen tett intézkedéseket. Beszédén minden­
esetre meglátszott, hogy sokat foglalkozott már 
ezzel a íontos kérdéssel. Reflektált a Pulszky 
Ágost és Tisza István beszédére is.

— Két mély bölcsességei beszéd hangzott el itt 
— szólt Szapáry e két beszédről.

— Most hangzik a harmadik — kiáltott közbe 
ffentalkr Lajos derültséget keltve.

Hosszan foglalkozott a munkásszakegyletek nagy- 
lontosságu kérdésével is. Kiválóan alkalmasnak 
találná az úgynevezett artell-rendszert. a zsellér­
munkások egyesült működését, oly módon, tiogy a 
munkások maguk vesznek bérbe nagy latifun­
diumokat.

Gróf Zichy Jenő, a ki most mindig a negyven- 
nyolczas padokról beszél, a szoczializmust magyar 
-zempontból Ítélte meg s főleg a szegénységben 
találta meg annak az okát. Kétféle szocziálizmust 
különböztetett meg rövid, de rendkívül érdekes 
felszólalásában: a szegénység szoczializmusát és a 
politikai szoczializmust, vagyis nihilizmust. Azt 
nem tarthatja a szegénység szoczializmusának, mi­
kor Orosházán 3 forinton alul nem vállalnak nap­
számot.

Zichy beszéde után az elnöklő Láng Lajos öt 
perez szünetet adott. A szünet után Bcrzcviczy 
Albert foglalta el az elnöki széket s Kristóful 
József emelkedett fel a szélső jobboldalon szó­
lásra. Mindjárt az alföldi munkásmozgalmak okait 
kezdte fejtegetni, unalmas hangon, kevés hallga­
tóság előtt. Rátért ennek kapcsán a szoczializmusra 
s a szoczialistákró! épen nem hízelgőén nyilat­
kozott.

— Nem munka kell ezeknek, hanem a mások 
vagyona ! — hangoztatta Kristóffy szigorú szen- 
feneziáját.

Kovács# Sándorra egy óra tájban került a sor. 
Egyik kezét zsebre vágva, páratlan flegmával, alig 
hallható hangon beszélt ö is a szoczializmusról, 
agrár viszonyainkról s — Angliáról. (Mert hol 
van az a szónok, a ki Angliát ne emlegetné !) O 
különben oda konkiudált. hogy a magyar gazda 
olyan helyzetbe jutott, a melyben senki sem se­
gíthet rajta, csak önmaga.

Földián/ Miklósra is még ma került a sor s ő 
a folyamszabályozás ügyet ajánlotta a törvényho­
zás figyelmébe, de különösen a Csepel és a holt 
Dunaág ügyére mutatott rá.

fi.
Elnök: Láng Lajos.
Jegyzők: Gróf Teleky Sándor, Molnár Antal. Ra- 

kovsztv István.
A kormány részéről jelen vannak: báró BánfiV 

Dezső miniszterelnök. Darányi tgnácz, Josipovich Imre.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Blnök Bemutatja Somogy vármegye közönségének 

iiratát, az állami és törvényhatósági tisztviselők uyug- 
úgyének egységes rendezése tárgyában.
Következik a foldmlvelésl tárcza költségvetésének 

folytatólagos tárgyalása.
Béldy László : A költségvetésből haladást konstatál. 

Nem optimista ő sem; tudja jól, hogy sok meg a tenni való, 
de a kormányban látja az erre való készséget. Nagy gazda- 
-ági haladásunkat a tavaly lezajlott kiállítás is fényesen 
.gazolta. Nem ért egyet Marjay Péterrel, a ki a paraszt- 

azda sorsát nagyon is feketének, sanyarúnak lesiette le. 
Leizkay Gyula: Az is.
Béldy László : A középosztály sorsát 6 is sanyaru- 

: ak mondja. A birtokososztály rosszabbodása' C mindezek 
daczára sem konstatálhatja. Végül jó tanácsokat adott 
, gazdáknak, hogy mit csináljanak az olcsó gabonaarak 

idején. Ajánlja a nagyobb szarvasmarhatenyésztést.

A költségvetést elfogadja.
Gajári Géza : Általánosságban foglalkozik a gaz­

dák bajaival, a gabonaárak alacsony árával, az ezt elő­
idéző okokkal s a gabonaárak emelésére alkalmatos és 
foganatosiiandó eszközökkel.

Hogyha a magyar gazdaközünség komolyan törekszik 
közérdekű czéljainak megvalósítására, akkor itt az ideje, 
hogy az üres panaszok és meddő óhajok sivár teréről 
egyszer már átlépjen a cselekvés talajára. Mivel pedig 
kétségtelen, hogy a nagy czélok csak nagy eszközökkel való­
síthatók meg és a közömbös tétetlcnség nem az a fa, a 
mely hasznos gyümölcsöt termel: ezért a mi gazda- 
közönségünknek is tenni kell és nem szabad mindent 
csak az államtól várnia. A magyar gazdaküzönség elég 
értelmes, elég vitális erő lakik benne és összetömörülve 
elegendő erkölcsi és anyagi hatalom felett rendelkezik 
arra, hogy a saját cselekményeire is támaszkodva, nem 
egyedül vsak állami intézkedésektől, sem pedig az ipar 
vagy kereskedelem elnyomásától várjon orvoslást, hanem 
igenis helyzetének javulását az által igyekezzék elérni, 
hogy praktikus értelemmel, praktikus eszközüket karol­
jon fel. Tegyen tehát le a bonyodalmas diskurzusokról, 
nézzen inkább a dolgok elé a hétköznapi, gyakorlati 
élet rideg valódiságában.

Mezőgazdaságunk súlyos helyzete leginkább dz 
érdekszövetségek hiányában leli magyarázatát.

E szervezkedés alatt ismét természetesen nem a kar- 
tellszellemben való azon szövetkezést érti, mely a 
fogyasztó-közönség sarokba szorítását czélozhatná és a 
mi a gabona világ-piaezi jellege miatt normális időkben 
különben sem keresztülvihető, hanem a termelők ősz- 
szességének egyöntetű akczióját alvégből, hogy 
termékeiket egységes alapon kezelve, egységes árakon is 
hozzák áruba es igv vizezzék előnyeit azon rendszernek, 
a mely rendszer a következő : —

Álljanak össze a termelők és alakítsanak egy érdek- 
sziívelséget, mezőgazdasági termékeik értékesítése czéljá- 
ból, a mi alatt nemcsak az eladást és az ezzel alaki 
összefüggésben levő műveleteket, hanem mindazon teen­
dőket is érti, melyek ezen értékesítésnek szerves kiegé­
szítő részét képezik, mint például az elölegnyujtás a még 
lábon álló termésre megfelelő kantelük mellett, esetleg 
a termés begyűjtése és beszállítása, a gazdasági és’forgalmi 
góczpontokon felállítandó nagy raktárakba, ott kezelése, 
osztályozása, elölegnyujtás a már beraktározott gabonára, 
annak eladása és elszámolása. Mindezen műveletek 
alapja az érdekszövetségnek, mint társulatnak a gyakor­
lati élethez inért organizácziója.

Hogy ha a magyar gazdaközönség nem csupán üres 
jelszavakat fog hangoztatni, hanem komolyan is veszi 
feladatát, akkor arra kell iparkodnia, hogy beillessze 
magát a nagy világforgalomba : magának kell kezébe 
vennie a czéljai megvalósítására szükséges eszközöket és 
kereskedőnek is kell lennie és akkor majd kétségtelenül 
tapasztalni fogja, hogy egymagában kiegészítve a ter­
melő gazdát a kereskedővel, a kettőnek öntudatos és 
egyértelmű működésé egységes és áldásos viszonyokat is 
fog teremteni. A magyar gazda-közönség vsak önmagát 
vádolja akkor, hogyha mellőzve a gyakorlati élet által 
ezé] írén vasoknak bizonyult eszközöket továbbra is meddő 
tétlenségre kárhoztatja magat helyzete rosszabbulásával 
szemben vs hogyha valaha és valakire, úgy most is a 
rnag.ar gazda-közönségre alkalmazható legjobban a köz­
mondás, hogy : «Segíts magadon és isten is meg fog 
-■ giteni Magát a költségvetést elfogadja. (Elénk helyes­
lés többféléi.)

flróf Szapáry László: Mindenekelőtt annak az 
őszinte örömének ad kifejezést, hogy a szoeziális kérdés 
beható vita tárgyává tétetett ebben a házban. Örül an­
nak. hogy ily alkalom nyiiik arra. hogy a közvélemény 
magának fogalmat formálhasson. Nézete szerint a 
szovzlulis kérdésnek, úgynevezett megoldása épenséggel 
nem tartozik ennek a h ;znak és egyáltalán a törvény­
hozásnak hatáskörébe. A törvényhozás csak igen cse­
kély mértékben járulhat maga hozzá u munkaadó és 
munkás közötti nagy érdekkülönbségek enyhítéséhez. 
Ennek oka abban rejlik, hogy maga a szoeziális kérdés 
a társadalomnak evolurziója. a társadalomnak egy át­
alakulási proczesszusa. Es ebbe az átalakulási proezesz- 
szusba az államnak estik akkor van beleszólása, hogy 
ha ez az átalakulás vagy tulrohamosan, vagy pedig 
erőszakos utón történik.

A szoezializmus hazánkban é- mindenütt az egész 
világon egy es ugyanazonos, egyedül annak tünetei, foko­
zata és elterjedeltsége változnak. A szoezializmus olyan, 
mint egy nagy folyam, mely végig folyik országokon, 
mely jellegéi es színét a meder és talaj szerint változ­
tatja. a melyen keresztülfolyik Valamint a Duna hazánk 
termékeny rónáin lassan, földes hullámokkal hömpölyög 
tovább, a fővárosban és általában a városok mellett 
szűk mederbe szorítva, rohamosabban halad, olt pedig, 
hol sziklák állják útját, zúgva, tombolva rohan, annál 
ellenállhataílanabbul. mentül nagyobb akadályok állják 
útját: igy vau a szoczializmussal is. Ha az államhata­
lom kényszerrel akarná annak útját áilani. vsak emelné 
annak hatalmát és annál rohamosabban haladna a 
kommunizmusnak mindent elemésztő tengere felé. 
(Úgy van ,!)

Azt hiszi, hogy nagyon tévedne az. a ki a szoczia- 
lizraust tisztán az anyagi szempontból akarná meg­
ítélni.

Tallinn azon propoziczíúja. mely szerint tartsuk távol 
a néptől a szoeziális vírust az újságoknak és az izgatók- 
nak megrendszabáiyozása által, csak igen csekély ered­
ményeket mutathat tel. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl".J

. Én épenséggel nem csodálkozom azon, hogy Magyar- 
országnak épen a leggazdagabb vidékén terjed a szocziá- 
lizmus. Oka ennek abban rejlik, mert épen a leggazda­
gabb vidékek azok, a melyek szellemileg a legfejletlenebbek 
és igy a szoeziális virus befolyására a legalkalmasabbak. 
Másodszor pedig épen azon vidékeken a földnek elosz­
tása a legaránytalanabb.

Ezen vidék az, a mely a munkásmozgalmakra a leg­
alkalmasabbnak bizonyult és már egészen a középkor­
tól fogva láttuk, hogy ott volt mindig a góczpontja a 
munkásmozgalmaknak és onnét terjedtekszét, mire példa a 
Dézsa-lázadás is.

Ezután a szocziálismus fejlődéséből és történetéből 
von le konzekvencziákat a jelen helyzetre.

Fejtegeti az artell-szisztémát.
Minket legközelebbről az artelleknek azon neme érde­

kel, melyet (juatova-nak neveznek. Ez a zsellér-munká­
soknak azon csoportosulása, kik összeállnak azon czél- 
ból, hogy bizonyos nagyobb latifundiumokat vegyenek 
bérbe. Ezek a munkások, a kik a starosta vagyis a leg­
idősebb, legtiszteletreméltóbb vezetése alatt összeálltak, 
azután a nyereséget háromfelé osztják. Az egyik harmad 
a munkáscsaládok fenntartására szükséges, egy második 
harmad a mtmkáscsaládok egyéni tulajdonába megy és 
a harmadik tartalékalapnak marad meg. Nevezetes for­
máját képezik az artelleknek a Dnieszter és Dnieper 
közti kozákok artellei, a melyek a szállítást oly magas 
fokra vitték, hogy a vasutaknak már is nagy és komoly 
konkurrencziát csinálnak.

Ó az artell-szisztemát, a mennyiben lehetne, Magyar- 
országon szintén nagyon ulánzandónuk tartja. Igen 
hasznosnak vélné, ha honfitársai épen az Alföldön na­
gyon megszívlelnék az artell-rendszert. Meg van győződve 
arról, hogyha az oltani községi munkások nagyobb 
artellekbe alakulnának és ezáltal le bírnának tenni bizo­
nyos összeget foglalúképen, akkor a bizalmatlanság a 
munkaadó és a munkás között eloszlanék. Másodszor 
van még egy szempont és ez az, hogyha valamely föl­
desül- a saját vidékén lakó artelíjével nem tud meg­
egyezni, más vidék artelljéhez lordul és azzal munkál­
tatja meg földjét, s igy az azon helyen levő artellek el­
mehetnének más füldesurhoz, más vidékre dolgozni.

De ő a melleit van, hogy a munkaközvetitü intézetek 
állami adminisztráczió alatt legyenek, mert a Bourse de 
Travail-ok, a melyek a munka autonom organizáczióját 
képezik Francziaországban és Belgiumban, mindenütt 
nagy fészkei lettek az internaczionális szocziabzmusuak. 
Es ebben Pichler képviselőnek ad igazat, mert azt ő 
már itt a házban előadta egy hónap előtt.

Figyelmeztet még egy fontos momentumra, egy fontos 
gyógykezelésére a szoczializmusnak s ez a nevelőé.

A kérdésben levő tárcza költségvetését a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadja. (Helyeslés a jobboldalon.)

Gróf Zichy Jenő: T. ház! Nem akarom a t. ház 
figyelmét nagyszabású s majdnem az őskorig felterjedő, 
a társadalmi átalakulás mozzanatait is magábau foglaló 
beszéddel igénybe venni.

Azt hiszem, ez a logika nem vezet a helyes ezélboz, 
mert ezek az. átalakulások nem úgy fejlődtek, mint t. 
előttem szóló gróf Szapáry luondutta, sem Spártában, 
sent a római birodalomban, de még újabban a franczia 
forradalomban sem. (Igaz! Egy van! a bal- és szélső 
baloldalon.)
g§Az égalité, a liberlé és fraternité dicső jelszavai után 
nem egy szoeziális, hanem egy burgeois forradalom fej­
lődött. (Igaz! Úgy van! a bal- és szélső baloldalon.) 
Egyáltalában az egész forradalmi korszak, melyet emlí­
teni tetszett a t. előttem szóló képviselőtársamnak, egész 
másban lelte csiráját. Ez azon korszakból vette eredetét, 
midőn a tinancziálls átalakulások ott teljesen aláásattak, 
végkép megingatta»ak, a Law, Missisipi és mindentéle 
experimentumok folytán, valamint XIV. Lajos <a roi 
soleil» kormányzatának bűnei által, melyeknek ártatlan 
áldozata XVI. Lajos tett. <

Nem akarok oly messze eltekinteni, engedjék meg. 
hogy a szoeziális kérdést tisztim és egyszerűen, 
rt magyar szempontból tekintsem. (Élénk helyeslés 
a bal- és szélső baloldalon.;

Es ha itt is visszatekintek a legközelebbi múlt időkre 
és mint egy orvos a baj csiráját keresem — mert csak 
igy juthatok arra a pontra, hogy orvosságot is ajánljak — 
.-ízt hiszem, hogy mi valamennyien a taglalásban túl 
megyünk annak a keretén, a miről szólani akarunk.

Nálunk Magyarországon, itt a házban is volt, a ki 
tagadta, hogy szoeziális kérdés egyáltalában létezik. 
Igen i- létezik. De ez téves, ez nem magyar, hanem a 
küllőidről importált baj, melynek már a csírája sem itt 
termett. A régi Időkben, midőn kolera, vagy pestis volt, 
támadtak Eelsö-M agyarországon úgynevezett paraszt 
mozgalmak az ur ellen, de akkor még mások voltak 
a viszonyok, akkor hűbériség volt, a mi ma nincs.

Ha az utóbbi 20 évet nézzük, midőn a szoezializmus 
a csiráját, most már a fejét kezdi felvetni Magyar- 
országon, mit látunk? Merem állítani: kétféle szoczializ­
must : az egyik a szegénység szoczializmusu, melynek 
betevő falatja nincsen, és van a politikai szoezializmus, 
melyet másutt más név alatt ismernek, nihilizmusnak, 
kommunizmusnak. A szegénység szoczializmusa nem 
létezett, mikor a búza 17 és 18 frt volt: és mikor ma 
a búza C Irt és a napszám, mely akkor CO kr volt. ma 
1 Irt és ma például kinyilvánítják Orosházán, hogy 
3 írtos napszámon alul nem is dolgoznak : ez nem az 
a szegénység szoczializmusa, ez egészen más! A sze­
génység szoczializmusára igenis az állam és társadalom 
együttműködése mellett van orvosszer : a munka meg­

adása. Agrárius munkaközvetítő szövetkezet utján, rae|í
a munkanélküli és igy megélhetés hiányában levő tö­
megeket azokhoz hozza közelebb, a kik talán munkaerő 
hiányában vannak. Ily helyes beosztással s talán némi­
leg átalakításával a gazdálkodási rendszernek, mely je­
lenleg is a búza, árpa és rozsra van főleg alapítva, 
melynek kelendősége mindig lejebb és lejebb száll, oly 
rendszerré, mely a kézi munkának is nagyobb felhasz­
nálását biztosítaná, de a mely egyúttal csak a tőkének 
nagyobb felhasználása mellett honosítható meg, segít­
hetne a bajon.

A ki Magyarországon dolgozni akar és munkát becsü­
letesen keres, megélhet, daczára és főleg az olcsó árak­
nak ; s midőn a vidéken a leggazdagabb talaja legna­
gyobb termelőképesség és megtelelő népesség mellett még 
sem akarnak munkára vállalkozni, csak sztrájk utján 
megállapított tulnagy ár mellett, ott bűnös kéznek a 
működését kell sejteni (Ugy van 1 balfelől.)

Az állam sokat tehet parczellirozás és telepítés utján. 
(Úgy van ! balfelől), De az agrármunkaküzvetitö szövet­
kezet ne legyen röpke szó. Ezt úgy képzelem, hogy a 
helyi viszonyok teljes tudatában statisztikai adatok alap­
ján, a munkaerő feleslege, a mely talán okozza egyesek 
elszegényedését, időszakonként más vidékeken alkalmaz- 
tassék, úgy, hogy Árvából vagy Trencsénből lejönnek az 
Alföldre, s a kaszálást elvégezve ismét visszamennek, 
úgy, a hogy Romániába mennek a székelyek rövid időre. 
Egy ily agrármunkaküzvetitö szövetkezet által, helyes 
szervezet mellett, a társadalom hozzájárulásával és a 
kormány üdvös és igazságos vezetése mellett — és e 
tekintetben teljesen bizom a miniszter urban — e bajon 
nagyon lehetne segíteni.

Ezeket kívántam elmondani és bocsánatot kérek, ha 
ezért ily hosszasan vettem igénybe idejüket. (Élénk he­
lyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : Az ülést 5 perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

1 (Az elnöki széket Berzeviczy Albert foglalja el.)
* Elnök : Az ülést újból megnyitom.

Kristóffy József: A agrár-szocziálizmussal foglalko­
zik. Nem tisztán szoeziális mozgalomról van itt szó, 
hanem egy közveszélyes áramlatról.

Nem munka kell ezeknek a szerencsétleneknek, hiszen 
azt mindennap többet-kevesebbet kaphatnának, liánom a 
mások vagyona s őszintén szólva, maga is sokáig kétel­
kedett e felett, mig általuk készített térképeik nem jutot­
tak kezeibe, a melyeken az birtokokat maguk közt már 
parcztllázva felosztották.

Íme ihre jutott az alföldi munkásosztálynak kisebb 
része az internaczionális kapcsolat által s mert ő ezen 
mozgalom elfajulását tisztán ezen természetellenes kapóé™ 
ban keresi és találja : épen ezért helyeselnie kell azon 
repressziv eszközük alkalmazását, a melyeket Tállián 
Béla képviselő ezen mozgalom korlátozása czéljából 
javaslatba hozott. Hangsúlyoznia kell azonban, hogy 
ezen repressziv eszközök életbeléptetése csakis ezen 
internaczionális izgatásokkal szemben volna alkalma­
zandó és kivonná ennek hatása alól az alföldi munká­
sok azon legnagyob részét, kik jóllehet szintén sorsuk 
javításáról gondoskodnak, de a felforgatok törekvéseitől 
távol állanak. És ez annál könnyebben volna elérhető, 
mert az alföldi munkásmozgalomnak két alkateleme 
nem egymással összevegyülve, hanem községenkint 
külün-kiilön formában őnállólag jelentkezik.

Ajánlja a téli munka behozatalát.
Megengedi, sőt elismeri, hogy ezenkívül még más esz­

közök is állnak rendelkezésre, melyekkel az alföldi mun­
kásosztály megsulyosodott helyzetén segíthetünk, igy 
például lakbázaik után a ház-, községi-, ármentesitési- 
és útadó elengedése, családtagjaiknak a külön jövedelmi 
adó alól való felmentése, ingyenes iskoláztatás, az 
ismétlő iskolák alóli felmentés s a betegápolás! költségek 
megfizetésének elengedése mind oly orvosszerek, melyek 
együtt és különvéve a munkásosztály helyzeten könnyit- 
hetnének, de gyökeres megoldást soha nem eredményez­
nek, ha csak a rendszeres és állandó téli munka 
által életszükségleteik kielégítésének folytonossága bizto­
sítva nem lesz.

Ebben találja az alföldi munkás-mozgalom orvoslásá­
nak egyedüli biztos árkánumát, melyet, ha a felforga­
tókkal szemben a repressziv rendszabályok parallel ki­
sérni fognak, az alföldi magyar munkás nehány • év 
múlva vissza lesz adva rendeltetésének, vissza lesz adva 
azon eszmekörnek, melyben családi nyugalmát és társa­
dalmi békéjét az Isién és a haza eszméjéhez való ra­
gaszkodással együtt ismét megtalálja s bizonyára áldani 
fogja annak kezét, ki sorsát jobbra fordítván, ez által 
egy hazafias dolgot is cselekedett. (Úgy van ! jobbfelöl.)

Egy súlyos körülményre kell felhívnom még a föld2 
mivelesügyi miniszter figyelmét. E súlyos helyzet abban 
rejlik, hogy az arató és cséplő munkások általános 
sztrájkra készülnek, amint ezt január 3U-án tartott kon­
gresszusokban nyilvánosan ki is jelentették s alkalomra 
várnak egy elemi csapás alkalmára, mely elegendő arra, 
hogy a különben is izgatott tömegeket mozgásba hozza.

Azt hiszi, nagy hiba volna szemet hunyni azon 
aggasztó jelenség fölött, mely nem csak súlyos gazdasági 
károkat, hanem mélyreható szocziái-politikai következmé­
nyeket is vonna maga után: mert egy ilyen sztrájk 
nem csak azt eredményezné, hogy a gazdák és munká­
sok súlyos veszteséget szenvednének, hanem azt is, hogy 
az alföldi munkásuk öO".0-át az Isten és hazát megta­
gadó lellorgatók karjai közé vezetné. Elfogadja a költ­
ségvetést. (Éljenzés jobbfelől.)

Kováoey Sándor : Első sorban védi a kormány füld-

mivelésügyi politikáját az eddig felhangzott panaszok elbn
óva Int mindenkit attól, hogy nagy szavakkal 
vezessék a gazdákat. A búzaárak hanyatlásában sem lit 
különösebb veszedelmet.

Ő azt hiszi, bogy a gazdának a legnagyobb ellensége 
az, a ki nem őszintén beszél hozzája és nem egyents 
szót mond neki, hanem a helyett mindig egy jövő 
rettel áll elő.

A gazdának tisztában kell lennie, hogy megtiltozW 
tatlau viszonyok előtt áll, hogy azt nem egy eml*r 
nem egy kormány, nem egy hatalmas nemzet — legyen 
bár az olyan helyzetben, hogy — mlulán buzahevitelre 
szorul — a belföldi árakat vámok által bizonyos ntfr. 
lékig szabályozhatja. Hiszen Németország és Franczia. 
ország példái eléggé bizonyítják, hogy a búzaárak olt j, 
visszamentek, daczára minden védekezésnek. Az u rna. 
gyár gazdának a barátja, a ki megmondja őszintén. 
Gazda, oly viszonyok közé jutottál, hogy nem segít raji 
tad senki, csak ti- magad az által, hogy munkádat rntí. 
kétszerezed, hogy szükségleteidet lejebb szállítod és 
szén vagy arra, hogy a viszonyok még egy ideig 
maradnak : úgy rendezed be háztartásodat, hogy vagvol 
nőd állaga sérülést ne szenvedjen, mert a jobb 
jönni fognak, nem maradhatnak el: s akkor a te hala­
dásod biztosítva van. Ez által az őszinte szókimonfo 
által odajut a magyar gazda, hogy magával takarékos, 
kodik s mint hazafi polgári kötelességeit híven teljééit 
Elfogadja a költségvetést.

Földváry Miklós : A folyamszabályozásra és a },,. 
józásra hívja lel a miniszter figyelmét.

Azután rámutat azokra az állapotokra, melyek eo 
egész hatalmas vidéket sújtanék s melyeket a soroksári 
Duna-ag elzárásával idéztek elő.

Tönkre ment ez által a Csepel-sziget s a kis Duna-Í- 
mellett fekvő községek nemcsak megszűntek a fővárt.: 
kedvelt nyaralótelepei lenni, hanem még az odarak, 
lakosság is szeretne elmenekülni a porhadó, mocsárt: 
ág mellől. Kéri a szakminisztert, foglalkozzék e kérdés- 
sei sürgőssen, építtesse ki a Csepelen a védgútak.it s 
szolgáljon igy a nagy Duna az. árviz lefolyásának 
medréül.

Tudomása van arról, hogy egyik volt képviselő kon- 
czessziót kért a Budapest—Kecskemét—Csongrád közöt! 
hajózási csatorna építésére. Ugv kontempiáltatott ezen 
csatorna, hogy Budapesttől Döinsödig terjedő szakaszra 
fel fog használtatni a Duna soroksári ága.

A csatorna ezen részén már a politikai bejárás mír 
több, mint két éve megtörtént. Ennek .daczára a dolo» 
semmi tekintetben sem haladt előre.

A miniszter nagyon jól ismeri Pestvármegyének azon 
* vidékeit, a melyeket ez a csatorna átszelne: Kun-Szent- 

Miklóstól egész Kecskemétig terjedő.
Ezen csatorna kiépítését tehát ajánlja a miniszter 

figyelmébe és kéri, hogy ha ez iránt megnyugtató v£ 
laszt adhat: adja meg, mert azt hiszi, hogy a midőn 
Pest vármegye egyik nagy vidékének érdekéről van ez., 
nem szerénytelenség tőle, hogy ezt a képviselőházku 
hozza elő és a minszter válaszát itt kéri a házbab.

Egyébként a költségvetést elfogadja.
Elnök: Az idő előre haladván és még több szónok 

lévén szólásra feljegyezve, a vitát mára bezárom. A 
holnap 10 órakor tartandó ülés napirendjét a megaak- 
tott tárgyalás folytatása fogja képezni.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 1 óra őO pereikor.

A főrendiház Igazoló bizottsága ma délelőtt 11 
órakor, gróf Szapáry Géza elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a jegyzőkönyvet gróf Széchenyi Bertalan kií. 
löudvarmoster vezette. A bizottság tárgyalta Lónys; 
Gábor, Lónyay Elemér, Nádasdy Tamás, Széchenv: 
Viktor és Erdődv Sándor grófok örökös főrendiházi tag 
sági joguk elismerését és a királyi levelük kieszküziexi 
szorgalmazó kérvényeiket. A bizottság a jogosultságot 
vagyoni képesítés alapján elismerte és a királyi levél 
kieszközlését a főrendiháznak javaslatba hozni határozta. 
Hasonlóan elismer!'? gróf Erdődv Imre örökös fórén:!- 
házi tag jogainak feléledését. Dr. Jókai Mór élethosszig­
lan kinevezett főrendiházi tag nevét a jegyzékben elő­
jegyezte é- báró Révay Si-nont a jegyzékbe felvette, 
valamint Bálit György és Vásárhelyi Béla örökös tago­
kat a jegyzékbe beigtatta. Gróf Apponyi Albert és l . 
Széchenyi János, gróf Batthyány Lajos, gróf Káról;! 
István, gróf Festetics Andor országgyűlési képviselő« 
nevei mellé e jelző «képviselő» a jegyzékben alkalmaz­
tatott, gróf Pongráez Károly pedig a jegyzékből türüiteteti.

A függetlenségi és 48-as párt intéző-bizottsága
ma Kossuth Ferencz elnöklete alatt, Justh Gyula, dr. 
Tóth János, Kiss Albert résztvételével ülést tartó::, 
melyen a párt belügyeivei foglalkoztak.

Megtámadott mandátum. A képviselöitáz kiiencze 
dik biráló-bizottság ma Sziveik Imre elnöklete ab:: 
ülést tartott, melyen folytatván a fíiedermann Re: . 
Baranyamegye szigetvári kerületében megválasztott kép­
viselő választása ellen benyújtott kérvény tárgyalásit, 
úgy találták, hogy kétely forog fenn arra nézve, va,:® 
a megválasztott képviselő- bir-e a megválaszthatj-.z 
szükséges kellékeivel, s ezért ennek kiderítésére vizsga­
latot rendelt el s a vizsgálat vezetésével Issekuíz 
Mareze! bizottsági tagot jelölte ki.

i fiztam meg, mi nagy ürömét lábzott neki sze­
rezni.

Martán! hallgatott. Talán e perezben jött 
• gazán tudatára annak, hogy mily forrón szereti 
Z=óflát. Eszébe jutott annak levele, mely oly szép 
nemes leiekről tanúskodott és fájt neki az a hang, 
melyen Eima róla beszélt, kinek nagy tulajdon­
agai mellett csupán az volt hibája, hogy szegény­
ek született, a sors csapásokkal sulytu és kény­

telen volt ürülni a munkának, melylyel megbiz- 
uk. Boldog volt, hogy önl'entartásáért dolgozha­

tott s elfogadta a megbízást attól, ki ellen­
sége volt s oly lenézűleg beszélt róla. Előhozta

betegség áltál eltűnt szépségét; csoda, hogy ki 
nem csúfolta gyenge, sovány kezeit, melyek resz­
ketnek a munka közben s melyek oly gyönyörűek 
voltak még kis idő előtt és hogy mindnyájan 
áhítozták müvésztársaival együtt azoknak lemáso­
lására.

Ez a hallgatás bosszantotta, idegessé tette Elma 
grófnőt,

— Miért nem felel? — kérdé, neheztelve a 
íestű némaságáért.

— Mit feleljek grófnő szavaira? Meg nem ezá- 
í'olhatom állítását, mert mindaz úgy van. a hogy 
- .mondta. Zsófia modell volt nálam, kezét, lábút 
■ - olykor arczát örökitém meg, mert érdemes 
volt arra, s azért vállalkozott reá, hogy évekig 
:'elegen fekvő édes anyját tarthassa. Az utóbbi 
hetekben nagy csapás erte, s annak súlya alatt

-zeroskadt. nehéz beteg lett. Elveszítette egy 
időre szépségét, mit sohasem lehetett összemérni 
t kegyedével, de minderről nem tehet, nem oka, 
hogy a sors nem volt bőkezű iránta, nyugodtan, 
megadással viseli sorsát, igyekszik azt inunkújá- 
val, szorgalmával enyhíteni, s szomorít sorsában 
egyedüli öröme volna, ha annyit Lima dolgozni, 
mennyiből gond nélkül élhetne.

— Év xereti őt ? kérdé kitörve Elma, majd­
nem két- esve azon a meleg részvétteljes han­
gon. mei; Mártani Zsófiáról beszélt.

— Mintha nővérem volna.
— Igaz lélekkel mondhatja ezt ?
— Mellette leszek mindannyiszor, a hányszor 

csak szüksége lehet segítségemre. Biztatom, vi­
gasztalom a megpróbáltatásokban, megvédem az 
elet viharai ellen, s éltem feladatának tekintem 
nem hagyni el, mindaddig, mig más védője, tá­
masza nem lesz helyettem, — viszonzá komoly, 
elhatározott meleg hangon a festő.

— Isten önneL — monda Elma helyét elhagyva 
s hidegen tekintett reá. — Ezek után természe­

tes. hogy elfogadom „önök búcsúját.* Mindazt 
megtudtam öntől, miben biztos akartam lenni. 
Nekem fölajánlott életét, vérét: visszaadom. Szive 
másé, s kívánom, hogy boldogabb legyen az élet­
ben, mint én vagyok....

Elhagyta helyét, megfordult, lassú leplekkel 
ment a mellékszoba ajtaja felé, melyen eltűnt 
Martán! szemei elől, ki nem tartóztatta. Mit mond­
hatott volna neki ? A női finom ösztön kitalálta, 
elébe tárta, mit ü eddig maga is csak sejtett . . .

Majdnem elégedetten hagyta el a szállodát, hova 
teára volt híva, de elküldték, mielőtt Selyky gróf 
és leendő veje megérkezett volna. Mit fog nekik 
Elma grófnő mondani, mivel menti ki az ö távo­
zását ?

Nem törődött vele. Elégedettebbnek érezte magát, 
mint midőn a sötét templomból kilépett, hol olv 
természetlen szövetségre készült, mi akkor azt 
hitte, boldogságra vezeti, de önbecsülését, férfias 
önérzetét semmivé tette volna.

Most meg volt elégedve magával; arra nem 
gondolt, hogy ugyanígy cselekedett volna-e. ha egy­
más iránti szerei, m nem él szivében. Azt hitte, 
győzedelmeskedett önmagán. Selyky grófnő sze- 
relmében nem hitt s eszébe sem jutott, hogy az 
más fájdalmat érezhetne a közöttük történtek miatt, 
mint a női hiúság keserűséget . . .

T1ZEXKILEXCZEDIK FEJEZET.
Napfényes reggel volt, midőn a művészek az 

első éjszaka után. melyet közösen szerzett villá­
jukban töltőitek, szobáikból kiléptek.

A kis virágoskertben felállított vörös és fehér­
et ikos sátor alatt volt megtérítve az asztal reg­
gelihez, s mindnyájan oda ülve, jó és egészséges 
étvágygyal fogtak az élkezé.shez, mely tej. vaj, 
tojás és gyümölcsből állt s az üreg szakácsnő 
által lett bevásárolva és feltálalva.

— Pompás élet! kiáltott fel ragyogó arczal a 
szobrász. Mily kár lett volna Zsófia szeszélye miatt 
lemondanunk a húz vételéről.

— Valóban, ha jól meggondoljuk, nem lehet 
azt másnak, mint szeszélynek mondani, folytatta 
Drappka Tivadar; mert olyan nagyszerű ajánlat 
volt az. mit neki tettünk, hogy józan észszel, az 
o körülményei között, alig utasíthatta volna 
vissza.

— És mégis van valami helyeselhető távozásá­
ban, inondá gondolkodva Mártánk Nem mondom, 
hogy más nem fogadta volna el, de ö szigorúbb 
elvekkel bir a legtöbb leánynál és talán csak­
ugyan ártott volna a velünk való együttlakás 
lőrének.

— \ ajon ki előtt ? Senki sem ismeri. Senki 
sem törődik vele s mi irántunk részéről bizalmat­
lanságot jelent, kik jó szívvel tettük, de végre is 
nagyon sokat tettünk érte.

— Minek csak ugy van értéke, ha nem emle­
getjük — monda Martán! szárazán, majdnem 
rendreutasitó hangon.

— Nem akarom felhányni, csak megemlitem — 
viszonzá némi zavarral Drappka — élvezettel szür- 
csölvén tejét. Szemébe nem mondanám, magunk 
között azonban őszintén beszélhetek.

Ez a gyors egymásutánban váltott eszmecsere 
par pillanatra némára tette a kisded társaságot, 
mire Bartoleszki mintegy kiegyenlíteni akarván a 
vitát, ntondá:

— Meghívhatnánk holnap ebédre Zsófiát, ezt 
talán csak elfogadja.

— Kétségkívül — viszonzá Martáni élénken — 
nta délelőtt különben is fölkeresem, valami mon­
dandóm van neki, s tudtára adom a meghívást.

— Mit irt ü arna levélben, melyet én kézbesí­
tek neked tegnap ?

—- Többfélét kérdez tőlem, s azokra kívánok 
neki szóval felelni.

— Nemde a városmajor-utezában lakik jelen­
leg? — kérdé a szobrász.

— Tizenhetedik számú házban — viszonzá 
Drappka.

Martán! közvetlenül pillantott reá.
— Miért mondtad rneg ezt tegnap Szolesány* 

grófnak, ki igen sok kellemetlenséget okozhat 
neki, ha meglátogatja — kérdé szemrehányó 
hangon.

- Nem tudtam, hogy titok, s különben is, 
talán még szórakoztatja a gróf látogatása, ki hirt 
visz neki nővéréről.

Mindnyájan érdekkel fordultak hozzá.
— Nővéréről? — kérdé csodálkozva Martáni.
— Azt beszelte nekem a gróf, hogy egy bálban 

ismerkedett meg vele, s az elmondta, hogy öt 
Guthy Minkának hívják, találkozott vele már a te 
műtermed bejáratánál, a lépcsőknél, s igy adta 
egyik szu a másikat és ö megtudta, hogy Zsófia 
nővérével beszél.

— Hol találkoztak?
— Azt liiszem, nem valami fényes helyen, mert 

mintha Szolcsányi röstelné, nem akarta azt meg­
nevezni.

— Remélem, nem beszéli el ezt Zsófiának.
— Okvetetlen elmondja, sőt még egy pár meg­

jegyzéssel is kiséri, viszonzá Drappka.
— Például?

— Megkérdezi, hogy miért nem laknak együtt, 
e fölött előttem is csodálkozását fejezte ki.

— Mi köze ahhoz neki ?
— Azt hiszem. Zsófia hideg, elutasító modora 

megsértette őt. nem tudja neki megbocsátani s 
ezt tudtára adja, sőt megtorolja, a hol lehet.

— Nyomorult bo'szu!
(Folytatása következik.)

R Színes fényképek. Valószínűleg közel va­
gyunk ahhoz az időponthoz, melyben a szazad 
egy újabb nagy felfedezéssel gazdagodik. A ké­
mikusok évek óta igyekeznek a színes fényképezés 
problémáját megoldani s ha a jelek nem csalnak, 
a végczélt rövid idu alatt el is érik. Hatalmas 
lépést már megtett az óhajtott ezél felé egy fran­
czia tudós : Cassagnac, kinek majdnem tökéletes 
színes fényképeket sikerült előállítania. Cassagnac 
módszere abban áll, hogy csak általa ismert össze­
tételű folyadékban megfüröszti az érzékeny le­
mezt. Miután ez megtörtént, a lemezt ke­
zelése alá veszi s az egyes szinek egymásután 
tűnnek föl teljes tisztaságukban. A kék folyóvizek, 
a zöld mezők, erdők, a sárgás föld, mind meg­
kapják sajátos színűket. Az eljárás lényege ter­
mészetesen a Cassagnac titka, de már az ered­
ményekből is látható, hogy közel vagyunk a 
színes fényképezés végleges megoldásához. Lon­
donban szigorú vizsgálatnak vették alá az ttj 
eljárást s ez az összes szakértők szerint szenzá- 
eziósnak bizonyult. Most Cassagnac bécsi képviselője 
felkérte dr. Édert, a bécsi fényképész-egyesület 
elnökét, hogy ott is vizsgálják meg az elért ered­
ményeket s véleményüket közöljék vele.

R Mitől félnek a gyermekek ? Néhány 
franczia fi-ziologus nagy arikétot rendezett annak 
a kérdésnek az eldöntése végett, hogv mitől fél­
nek leginkább a gyermekek? Nagy mennyisen! 
kérdőlapot küldtek szét, a melyekre mini egy hatezer 
anya felelt. E feleletek szerint a Itat éven alul 
levő gyermekek leginkább léinek a mennydörgéstől 
és a villámlástól. A félelmetes dolgok között má­
sodsorban következnek a hüllők, kígyók,'" gvikok 
stb. A tizenöt évet el nem ért gyermekekre'külű- 
nősen télelmet gerjesztően hat a halottak látvá­
nya, úgyszintén igen nagy félelmet idéz elő a 
gyermekekben, ha sötétben kell lenniük. Az anyák 
egyetértenek abban, hogy a legtöbb gyermeken, 
ha már a tizennyolezadik évet elérte, az ilyen 
gyermekes félelem nem fog. Leánygyermekek álta­
lában hamarabb megijednek, mint a fiuk, de

viszont a fiukat nehezebb megnyugtatni, mint - 
leányokat.

R Agglegényei.- /utója. A pártában mar:, 
leányok egyik álma teljesült be — Argentinéba::. 
Adót vetettek a nőtlen emberekre. Az argentint-. 
törvényhozók ugyanis addig törték léjüket, hogy 
mi módon lehetne a természeti adományokban 
gazdag ország lakosságának növekedései előmoz­
dítani, mígnem kisütötték, hogy adót veinek a 
nőtlenségre. Minden férfi busz éves korának be­
töltésétől nyolczvan éves korának eléréséig adói 
köteles fizetni, még pedig havi részletekben. Ha 
azonban megházasodik, ez adó fizetése alól be­
mentik. Ez szól a férfiaknak: de gondoskodtak a: 
argentinná parlamentben a nőkről i=. Minden 
olyan leány, a ki elfogadható ok nélkül, csak 
azért, mert nem akar férjhez menni, kosarat ad 
valakinek ÖCK) piasztert köteles fizetni a kiko-ára­
zott kérőnek.

R A jó barát. X ur néhány hetet a Riviérán 
töltött. \ olt Nizzában, Monacóban, Monte-Cark- 
bnn, és nagyra van vele, hogv mily jól mulatott, 
Egy ismerőse megkérdezi tőle:

— Azután hogy ütött be a roulette?
— Sehogysem. Nem vesztettem és nera nyer­

tem. Hanem jó, hogy szólsz. Most jut eszembe, 
hogy helyetted tettem egy aranyat ... Ha nem 
akarod, nem kell megfizetned.

— De kérlek, hogyne fizetném meg. ha egyszer 
miattam veszítetted el. Sőt még köszönöm, kedvta 
barátom, hogy gondoltál reám, — feleli az isme­
rős savanyú arczczal és előkeres egy hus/.koronás 
aranyat.

— Köszönöm, barátom, a hogy tetszik. Tudod, 
már ketezer frankot nyertem a számodra, de az­
után visszavesztettem. Meg kellett volna állnom. 
ugy-e? ,

R Sós eső. Az észak-amerikai Utalt állam ke­
leti részén és Wyoming állam nvugoli részén a 
muH heten olyan eső esett, mely nagymennyiségű 
leloldott állapotban levő sót tartalmazott. Mikorra 
az eső elmúlt, az ablaktáblák vékony súrétegg* 
voltak bevonva, azok a ruhák pedig, melyek mró 
áztak, megszáradva egészen fehérek voltak a sótv 
A csapadékmérő tanúsága szerint a só menu: 
sége oly nagy volt, hogv egv angol négyszögölé: - 
fői dny i terűiéire nem kevesebb, mint három ton.'1 
só jutott. Ez a nagymennyiségű só alkalmasint - 
nagy Sós-tóból került a levegőbe s innen az eső­
vel a földre.

A kré1
Az irányadó körök ad 

hírek ellenére nyugo/lta* 
mert bizonyos, hogy Guj 
mire sem mehet Krétái 
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A krétai hadjárat.

Bécs, február 17.
Az irányadó körök az Athénből érkező rossz 

hírek ellenere nyugodtabbnak vélik a helyzetet, 
giert bizonyos, hogy Görögország egv maga sem­
mire sem mehet Krétában. Egészen bizonyosra 
vehető, hogy az általános béke megzavarása teljes­
séggel ki van zárva. Alaptalan az a szemrehányás, 
hogy a nagyhatalmak elkésve léptek közbe. Hogy 
az összes nagyhatalmak olyan ponton, a hol egyi­
küknek sincs valami különös megóvni való érdeke, 
tisztán a béke föntartása végett, közös eljárásra 
ggyesúltrk. preczedens nélkül áll és magától értő­
dik. hogy a kabineteknek arról előbb tanácskoz­
ótok kellett. A tárgyalásoknak a legürvendetesebb 
eredménye lett. Akármire vállalkoznak Athénben, 
minden Görögországnak saját felelősségére törté­
nik. a melynek most a nagyhatalmak semmi szín 
alatt sem fogják megengedni, hogy csak a legcseké- 
Jutbb sikert is elérje. A hatalmak egyértelműségé­
nek valószínűleg még az a következése is lesz, 
hogy elejét veszi a görük-török összeütközésnek. 
A további akczió arra az esetre, ha Görögország 
ezentúl is daczolni mer Európa egyértelmű akara- 
úval, kizárólagosán katonai intézkedésekre fog 
támaszkodni, a melyek tekintetében az összes 

ii».'parancsnokok határozott utasítást kaptak és a 
melyeknek foganatosítására elegendő hatalmi esz­
köz all rendelkezésükre.

London, február 17.
Krétából jelentik, hogy Háleppóban nyu- 

tialom van. A jobb osztályokhoz tartozó 
..ohamedánok örülnek, hogy a hatalmak 
Krétát okhtpúllák. csak az alsóbb elemek 
vannak lehangolva. Az európai képviselők 
egv olasz csendörtisztet elküldték a felke­
lőkhöz. hogy velük tárgyaljon; a felkelők 
vezére megígérte, hogy hétfőig vála­
szolni fog.

London, február 17.
A ..Times* Tassos ezredesnek proklamáczióját 

hiú kérkedésnek mondja és azt írja. hogy legjobb 
volna, ha a hatalmak Krétát megszállva tartanák 
:.idig. a míg a nyugalom teljesen helyre nem áll 

ha a görögöket arról biztosítanák, hogy Kréta 
nem lesz többé a szultáné. Ez volna az egyetlen 
módja annak, hogy a görögök szégyenkezés nél­
kül visszavonuljanak.

Páris, február 17.
A Havas-ügynökségnek jelentik Athénből mai 

kelettel: A krétai bizottsághoz ma reggel érkezett 
.centesek szerint Krétában teljes nyugalom vau. 
fa.'sí*.' ezredes, a nélkül, hogy ellentállásra talált 
volna, folytatta hadm -leleteit, hogy Rethymo, 
Kandia es Kanea kivételével birtokába ejtse a 
szigetet. Törökország csapatokat összpontosít a 
maczedon határon. Görög csapatok felvonulásban 
vannak Larissa felé.

Páris, felír. 17.
A Havas-ügynökség jelenti Kaneából, hogy e 

város kornyéken a nyugalom ismét helyreállt. 
Reth-mo. Kandia és Sitia előtt a nagyhatalmak 
ha wi állanak.

Róma. február 17.
Azt a hirt. hogy egy görög herczeget vá­

lasztottak Kreta íökormányzóvá. megbízható 
helyről megczáíolják. Remélik, hogy a Kré- 
iában kikötött görög csapatok parancsnokai 
tartózkodni fognak ama városok megtáma­
dásától, melyeket az európai nagyhatalmak 
hajúinak legénysége megszállott, mert kü­
lönben a hatalmak akcziójukban nem len­
nének tekintettel a görög csapatokra, hanem 
egyedül a béke és rend helyreállítását tar­
tanák szem előtt. A nagyhatalmak addig 
tarjak megszállva a szigetet, mig ezt a czélt 
elérik. (N. Fr. Pr.)

Ath én. február 17.
A Kanéiban lefolyt zavargások, gyújtogatások 

év mészárlások alkalmával körülbelül lön éjeidet 
t; .500 üelet jmsztalt el, mélyeik mindannyian ke- 
resitrnyeb tulajdona volt. Leégtek az iskolák, a 
görög pirpöki rezidenczia. több középület és 
mintegy kel millió liter tiszta olaj. A tűzvészben 
ÓU ember lelte halálát. Majdnem ilyen arányú volt 
a kár Herakieionban, Retthymuban és másutt, hol 
mészárlások voitak.

Gurétgorszéig és Törőkorszéig.
Konstantinápoly, febr. 17.

Assim Leg athéni török követet vissza­
hívták. A legutóbbi látogatáson, melyet 
Stuiés külügyminiszternél tett, a követ ki- 
'-hntette. iiogy a görög csapatok kiküldése 

es a torpedotlotillának ellenséges magatar­
tása a két állam közti viszony fentartását 
lehetetlenné tette. Assim bég elutazásával 
az athéni török követi állás üresen maradt, 
mivel az utódjául kinevezett Feridun bég 
már előzőleg kijelentette, hogy ez állomást 
el nem fogadja, ennek helyébe pedig mást 
eddig nem neveztek ki.

Konstantinápoly, febr. 17. 
Egy előkelő állású török diplomata a következő- 

k-t jelentette ki: „A helyzet acut jelleget öltött. 
A tűzesvérü görögök kísérletet teltek, hogy a ha- 
tol/n.0: egyetértésében rést törjenek. Ha ez sikerült 
Ui.na. úgy bizonyára más felforgató elemek ha- 
;or;.u kisi-rleteket tettek volna Kelet más pontjain 
- - Europa békéjének vége lelt volna. A görög 
aludó kísérletet tett, hogy a hatalmaknak a béke 
i-ntenrtására irányított törekvéseit kompromittálja A 
hatalmak egyetértése fennáll és immár eklatánsán 
nyilatkozott meg a krétai akczióban, mikor az 
euró-ai hadihajuk parancsnokai Krétát szinte az 
európai hatalmak bizományába vették, hogy védel­
mezzek. rnignem sikerül végleg rendet csinálni.

Konst atinapoly, január 17.
A kormány is megerősíti, hogy a görög csapa­

tok Szitiánut és a sziget egyéb pontjain partra- 
'zátlottak. A porta a görög határon a különben 
is tekintélyes helyőrségeket szaporította. Azonkiv ül 
a Szíriából épen most érkezett csapatokat a gö­
rög határra küldte. Azt is beszélik, hogy Törökror- 
:ág .10.000 redifrt Maczedóniába küldött; Trapé­

zt untból még bO.OOO reditet várnak. Kormánykö­
rükben az a bír van elterjedve, hogy Bulgária töl 

akar lázadni Törökország ellen.

Konstantinápoly, február 17.
Mint hírlik, Potiades bejt, a volt samosi 

herczeget jelölték ki Kréta főkormányzójává. 
A hatalmak beleegyezését egyelőre a köve­
tek jelzik. A 80.000 ember mozgósítása elren­
deltetett.

Bern, fabr. 17.
A görög egy svájezi gyárosnál 120.000 

kiló kötszert rendelt meg.
Szaloniki, febr. 17.

Az Osztrák Lloyd, a portával kötött szerződés 
értelmében, kötelezve van a csapatszállitásokra 
keltű szánni bajét a jiortu rendelkezésére bocsátani. 
Minthogy a hadüzenet Görögország és Törökor­
szág között még meg nem történt, a hajók egyelőre 
osztrák lobogó alatt vitorláznának.

Athén, február 17.
Az izgatottság és a lelkesedés még egyre nö­

vekvőben van és a nagyhatalmak magatartásáról 
érkező kedvezőtlen hirek ellenére a megfélemedés- 
nek még csak nyoma sem látható. Országszerte jó 
hatást keltett, hogy a görög csapatok akadályta­
lanul szálltak ki Krétára és hogy Kancától alig 
egy-két órányira vannak összpontosítva.

A szultán és az ifjú-törökök.
Lapunk mai számában már megemlékeztünk ar­

ról, hogy a szultán mennyire fél az ifjú-törökök 
esetleges merényletétől, a mit azok ma — Rama­
zan 15-ik napján — ellene terveznek. Azért két- • 
szeresen érdekes az az interview, a melyet kon­
stantinápolyi tudósítónk az iíju-turükök egyik 
vezérpolitikusával folytatott, s a mely következAeg 
hangzik:

Az ifju-türükük ma hatalmasabbak, mint 
voltak bármikor. A szultán fél tőlük, tár­
gyalásokat folytat velük s minden eszközt 
megragad, hogy kibéküljön velük. Az igaz, 
hogy a párt ellen mindig folyik a vizsgá­
lat s üldözés, sokan a tagjai közül az éle­
tükkel fizették meg a meggyőződésüket és 
sokan fogják még azt az életükkel meg­
fizetni. Európa felháborodott azok miatt a 
tömeges gyilkolások miatt, a melyeknek 
ezer meg ezer örmény esett áldozatul, de 
az elvérzett örmények száma aránytalanul 
kevesebb azokhoz a mohamedánokéhoz ké­
pest, a kik iíju-török elveik miatt egész 
csendben, feltűnés nélkül mészároltattak le. 
Es az ifju-íörük párt ennek daczára szám­
belileg napról-napra növekszik. Hozzá tar­
tozik a tisztek és állami tisztviselők legna­
gyobb része, s a diákok valamennyien, sőt 
a szultán háremében is vannak sokan, a 
kik hívei. És ha bármennyire küzd is el­
lene a szultán és kormánya, valamennyit 
nem lehet kivégezni, s a kik megmaradnak, 
azok terjesztik az eszmét. Néhány nappal 
ezelőtt a szultán megbízott néhány pasát, 
hogy kémkedjék az ifju-türükük után, de 
ez mit sem fog eredményezni, mert a párt 
organizálva van. s nemsokára hallat magá­
ról. Ramazán 15-én azonban nem fogunk 
semmiféle merényletet megkísérlem, mert a 
szultán a Bajiam utánra reformokat ígért. 
Nem elégszünk azonban meg azzal a reform­
programmal, melyet u nagyhatalmak dolgoztuk 
ki. Mi azonfelül szabad sajtót, népképvise­
leti t követelünk s a szultán mind a kettőt 
megígérte, noha a parlament ebben az eset­
ben sem lenne egyéb, mint egy államtanács, 
melybe minden 50.000 lakos küldene egy 
tagot.

Előrelátták az ifju-türökük azt az eshető­
séget is. hogy a szultán a Hajnim utánra 
halasztja szavának betartását. Az ifju-lörü- 
kök tiz napol engedtek neki, ugyanannyi 
időt, mint a konstantinápolyi nagykövetek. 
És nem használna a szultánnak az sem, 
hogy, ha mint haitik, óvintézkedéseket tenne 
is, mert környezetében nem bízik, arabok­
kal szolgáltatná ki magát. Erre már kevés 
ideje van, mert ha a Bajram után 10 napra 
nem váltja be Ígéreteit, az ifju-türökük el 
vannak határozva, hogy az örményekkel 
egyesülve, leteszik a trónról.

Utódja a szultán testvére lenne, a hogy 
azt az öröklési rend megszabja. Nem 
eurúpailag müveit ember, de az ifjú-törökök 
bíznak benne, hogy legalább valamit javí­
tani fog az állapotokon. Az ifju-türökük 
abból az elvből indulnak ki, hogy akármily 
szultán kerüljön is trónra, jobb lesz a 
népnek, mintha Abdul Hamid uralkodik. 
Különben is, a török történelem azt tanítja, 
hogy ha még oly rossz volt is az ország 
sorsa, a trónváltozás mindig kisebb-nagyobb 
mértékben segített rajta.

Az iiju-türökük erősen bíznak, hogy a 
nagyhatalmak ju indulattal vannak irántuk. 
Már most is ők azok, a kik a szultán és a 
nagyhatalmak között közbenjárnak.

A szultán a próféta köpenyénél.
Konstantinápoly, február 17.

A próféta köpenyéhez való utat a szultán 
gyalog fogja megtenni, visszafelé pedig, és 
pedig valószínűleg éjjel, hajón fog jönni. 
Szokás, hogy a szultán e napon, a mely 
egyúttal böjtnap is, meglátogassa nőit és 
miután a köpenyt nekik felajánlta, vallásos 
meditácziókat tart. Szabad fényes nappal is 
visszatérni, de az udvari csillagász nappali 
időpontot soha sem ajánlana. A mig a 
szultán távol van, a Yildiz-kioszkban egyik 
fia marad hátra.

Konstantinápoly, február 17.
A szultánnak szokásos Ramazán-utazása 

Stambulba, ma történt meg a vizen, min­
den inczidens nélkül.

Konstantinápoly, február 17.
A 'szül tán a Ramazan-űnnep alkalmából hajón 

Sztambulba ment. (N. Fr. Pr.)
A krétai események hatása Jtomániában.

Szombaton este Bukarestben a minisz­
tertanács teljes ülést tartott a király elnök­
lete alatt. Az ülés tárgya azon rendszabá­

lyok voltak, melyeket Romániának tekin­
tettel a krétai események által teremtett 
helyzetre foganatosítania kell érdekei meg­
óvásáért. A kiszivárgott hírek szerint leg­
először is a hadügyminiszter adta elő né­
zeteit. Mindenekelőtt szükségesnek vélte, 
hogy az Oroszországra való tekintetből a 
111. (Jassy) és a IV. (Galacz) hadtestet, va­
lamint a dobrudzsai hadosztályt hadilábra 
állítva, készenlétbe kell helyezni és előké­
születeket tenni arra, hogy az. 1887-ig visz- 
szanyuió hadikontingenst be lehessen hívni. 
Szükség esetén hitelt fognak erre kérni a 
törvényhozástól. A hadügyminiszter az 
egyes hadtestparancsnokokhoz rendeletet 
küldött, hogy azonnal tegyenek jelentést, 
hogy a hadiszerek minő mennyiségben és álla­
potban találhatók a raktárakban és esetleges 
kiegészítésükre minő intézkedések szüksége­
sek? A hadügyminiszter továbbá a királynak 
bemutatta a miliczia (népfelkelés) szervezésére 
vonatkozó törvényjavaslatot is, melyet leg­
közelebbről a parlament elé jognak terjesz­
teni. Azt hiszik, hogy a legújabb keleti 
események hatása következtében a közvéle­
mény bele fog nyugodni abba, hogy Sturza 
vegye át újra a külügyek vezetését, mint 
a liberális politikusok között erre legalkal­
masabb.

Bukarest, febr. 17.
* Sok fiatal görög ember Romániából Gö­
rögországba utazott, hogy mint önkéntes a 
hadseregbe lépjen. A romániai körök a gö­
rög mozgalmat nem nézik jó szemmel, 
mert attól tartanak, hogy az a maczedóniai 
zavarokat is újra felébreszthetné. (N. Fr. Pr.)

A bal kán-fejedelmek s a krétai kérdés.
Belgrad, febr. 17.

Sándor szerb király márezius 9-én, vagy 
10-én Szófiába utazik, a hol meg fogja kí­
sérteni, hogy Ferdinand fejedelemmel Ma- 
czedúnia dolgában megállapodásra jusson. Hire 
jár azonban, hogy Görögország és Bulgária 
már megállapodott és szerződést kötöttek 
Szerbia ellen Maczedóniát illetőleg.
A krétai kérdés az angol képriselühé/zbun.

Az angol képviselőháziam tegnap O’Connor 
T. P. a hás üléseinek elhalasztáséit indítványozta, 
hogy a luiz figyelmét a krétai kritikus állapotukra 
és a kormánynak ezekkel szemben követett maga­
tartására terelje. A brit nép általában helyesli 
Görögország eljárását, melyet Salisbury marquis 
tegnap elitéit.

Dillon pártolja ez indítványt.
Balfour pénzügyminiszter vitatkozik az indítvá­

nyozóval ; nem a kormány, hanem Kréta és a 
portának ázsiai alattvalója és egész Európa érde­
kében. Nagy felelősségről van szó, ha a ház oly 
nyilatkozatokat követelne, melyeket szóló nem 
adhat, de nem is lenne tanácsos, hogy megadja. 
Két lehetőség van: egyik az, hogy szabad fo­
lyást kell engedni a török dolgoknak, a másik 
pedig az, hogy meg kell kísérelni a reformoknak a 
hatalmak egyetértő működésével való behozatalát. 
A ház néhány tagja azt kívánja, hogy a gö­
rögök ne a hatalmak megbízásából, hanem saját 
szakállukra és saját belátásuk szerint vigyék ke­
resztül Krétában a reformokat. Ilyen politika 
pedig egyenesen európai háborút idézne elő. Ha 
a kormány megtenné az.t, a mit az ellenzéki 
képviselők kívánnak, akkor ez az európai konczert 
szélzüllését okozná és minden erre épített reményt 
föl kellene adni. A tőrük birodalom fülbomlanék 
(Helyeslés az ellenzék padjain.): igen, de nem 
szabad intézmények békés növekedése, nem a 
minden irányban terjeszkedő ezivilizáczió, hanem 
egy európai háború következtében, a melynek 
következményei beláthatlanok lennének. A kor­
mány a békés :megoldás mellett tart ki, a mely az 
európai koncztrtlűl függ : arra kéri teliát a házat, 
hogy minden olyan vitától, mely az európai kon- 
czertet veszélyeztelné, álljon el. A kormányt nem 
lehet elítélni, nem tehet bírálni, vagy kereszttűzbe 
szorítani mindaddig, mig a mai krízisnek vége nem 
szakad, a mi, — szóló reméli — rövid idő múlva 
bekövetkezik.

Harconrt kijelenti, hogy külügyi kérdésekben a 
kormányt zavarba ne hozza. Neheztel azért, hogy 
u kormány tegnap az alsóházban a nyilatkozást 
megtagadta, holott a felsőházban a nyilatkozatot 
megtette. Különösen Salisbury nyilatkozott elitélö- 
leg a görög kormány magatartása fölött. Ha a 
kormány politikája egyedül az, hogy a görög kor­
mány eljárását elítélje, úgy a brit t nép érzelmeit 
nem képviseli kellőkép. (Helyeslés az ellenzék 
padjain.) Ha a kormány Európában és saját or­
szágában akar hatást elérni nyilatkozataival, me­
lyeknek szelleme a görög nemzet elleni szidalom és 
ellenségeskedés, úgy ez olyan politika, melylycl 
szóló egyet nem érthet.

Erre O'Connor T. P. javaslatát visszavonja.

■ A hatalmak jegyzéke.
Az a jegyzek, melyet a nagyhatalmak képviselői 

vasárnap Athénben átnyújtottak, a következőleg 
hangzott:

Már az első hajók elindításakor, valamint az 
erre nem sokára következett torpedo-naszádok 
útra indulásakor szóbeli tárgyalásainkon nem 
titkoltuk, hogy kormányaink rosszalják az olyan 
tettet, mely ellentétben áll azokkal a törekvé­
sekkel, hogy keleten a békét megóvják. Ma arról 
értesülünk, hogy az ügyek még komolyabb for­
dulatot vettek, a mennyiben rendes görög csa­
patok készenlétben állanak, hogy a török terü­
let egy részebe fegyveres erővel behatoljanak. 
Ha ez a hir igaz, kötelességünk, hogy hűen 
azokhoz az utasításokhoz, melyeket kormá­
nyainktól bizonyára megkapunk, megmaradjunk 
a rosszalásnál, a melyet az ily lépések kormá­
nyainknál keltenek, kötelességünk továbbá, hogy 
kijelentsük a görög kormánynak: Görögország 
súlyosan fogja érezni az ily cselekedet következ- 
ményeit, a mely méltán kelti fel a kabinetek 
feszültségét.

Shttres miniszter válasza a következőleg hangzott:
A legutóbbi krétai események teljes anarchiára 

vezettek, a melyben a krétai családok személy- és 
vagyonbiztonsága zsákmányul volt engedve a 
zabolátlan és fanatikus török csőcseléknek. 
Minthogy kormányunk nem tűrhette el, hogy 
egy, a vallással és szent kötelékekkel hozzánk 
tűzött nép ily helyzetbe döntessék, elhatározta, 
csapatokat küld a sziget megszállása és a rend 
helyreállítása végett.
Azok az iustrnkcziók, melyeket Tassos ezredes, 

a kinek parancsnoklása alatt történt Plataniánál a 
partraszállás, a következőleg hangzanak:

A csapatokat szállítsa partra akármelyik, 
önnek alkalmasnak tetsző helyen, szállja meg a 
szigetet György király nevében és kergesse el a 
török csapatokat az erődített helyekből. Minden 
cselekedete a királyság törvényein alapul és a 
király ő felségének nevében, a görög kormány 
felelősségén- lesz végrehajtandó. Partra szállása 
után rögtön proklamácziót bocsát ki, melyben a 
lakosságot a megszállásról értesíti.

A hatul mák akcziőja.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága felha­

talmazta a P. É.-t annak kijelentésére, hogy azok 
a hirek, melyek az. államvasutak vonalain, jelesen 
a zágrábi1 üzlet vezetőség vonalain állítólag történt 
rendkívüli mozgósítási előkészületekre vonatkoz­
nak, alaptalanok.

Póla, február 17.
Az a hir, hogy a báró Czikann követtel 

Pólóból, Klímába indult Ferencz József 
nevű hajó útjáról letér és a vele utazó 
többi hajó megérkeztét Kancában fogja 
megvárni, megerősítést nyer. (X. Fr. Pr.)

Berlin, február 17.
A hatalmak között nagyon élénk eszmecsere 

folyik arra nézve, hogy mi módon lehelne meg­
akadályozni a görögök önkéntes akczióját ? Első 
helyen áll a görög kikötök szigorú blokadeosásának 
terve. A hatalmak többsége már meg van nyerve 
a terv számára és a teljes megegyezés alkalma­
sint a legrövidebb idő alatt létrejön. (Pol. Corr.)

Berlin, február 17.
A hatalmak még nem állapodlak meg véglege­

sen, de azért már most is valószínűnek látszik» 
hogy Krétád nem bocsátják többé török uralom alá, 
hanem a nyugalom helyreállítása után anionom 
országgéi fogják lenni, a mihez már a szultán is 
megadta beleegyezését, lit is megerősítik, hogy az 
özvegy cárevna biztató táviratot küldött György 
görög királynak, süt azt is tudják, iiogy a görög 
királyi család intim levelezést folytat a pétorvári, 
kopenhágai és londoni udvarokkal s úgy látszik, 
hogy a görögök illúziója az idegen udvarokkal 
való jó viszonyon alapszik. Egy idevaló diplomata 
(hir szerint maga a görög követ) igy nyilatkozott 
a „Kleines Journal“ egyik szerkesztőjének :

— Legajánlatosabb volna, ha Krétát autonóm 
tartománynyá tennék és valamelyik görög hercze- 
get neveznél: ki helytartójává. Legalkalmasabb volna 
erre az állásra Maurocordato herezeg, a mostani 
konstantinápolyi görög követ, a ki a viszonyokat 
jól ismeri, jo és energikus ember hírében áll. Ki­
rályi vérből való herezeg nem igen vállalkoznék 
arra, bogy a szultán vazallusa legyen.

Berlin, február 17.
A császár ma délelőtt hosszabb Riogatást tett 

Hohenlohe birodalmi kanczellárnál, azután az an­
gol, majd végül - mint mar jelentettük — az 
osztrák és magyar nagykövethez ment.

Milánó, febr. 17.
Palermóból táviratozzak, hogy tegnap 

este egy orosz torpedóruj érkezett oda 
Algírból, mely szénkészletének kiegészilése 
után folytatni fogja útját Pireuszba. (N. 
Fr. Pr.)

London, febr. 17.
Görögországnak Európa akaratával való ellen­

kezése a pétervári, berlini és londoni udvarokban 
élénk elkeseredést támasztott az athéni udvar ellen. 
Az első helyen említett udvarokban nagyon rossz 
hutást keltett, hogy a közvélemény némely olyan 
hírnek is hitelt adott, Iiogy Athénben abban a 
rokonságban bízva, mely az említett udvarokat a 
görög királyi házzal összefűzi, azt reményük, Iiogy 
a nagyhatalmak kímélettel fognak eljárni. 1 fogy 
minden ily véleményt lehetetlenné tegyenek, épp 
Németország, Anglia és Oroszország tiltakoztak a 
legélesebb hangon Athénben Görögország eljárása 
ellen. A berlini kabinet szigorú »savakkal fejezte 
ki rosszalását, nem kevéssé nyomatékos módon 
adott kifejezést elítélő nézetének a pétervári kabi­
net, Anglia pedig kijelentette, hogy Görögország 
nem annektálhatja Krétát, mert ennek a megtöré­
sével veszedelmes preczedenst statuálnának a többi 
Balkunország számára. (Pol.\ Corr.)

Konstantinápoly, február 17. 
Az idegen liojók azt a parancsot kapták, 

hogy Kancán kívül Kandia, Rethymno, Sitia 
és Kissamo előtt is horgonyt vessenek, 
hogy, mint Kantában, adandó alkalommal 
ezeken a helyeken is szállíthassanak a 
partra legénységet. A csendőrség reorga- 
nizácziójára alakult bizottság levéltára le­
égett. Várják a katonai attache hazaérkezé­
sét. A követek naponkint tanácskoznak. A 
már jelentett mozgósítási parancs szól a 
64 redifzászlóaljnak, továbbá a III. hadtest 
6. és 17. határ-hadosztályának, összesen 
98 zászlóaljnak, kerek 80.000 emberrel. 
Edhem basa marsallt, a ki múlt évben 
Zeitunnál parancsnokolt, főparancsnokká és 
Sejfullah ezredest/ eddigi athéni katonai 
attacliét, vezérkari főnökké nevezték ki. 
Omer Nesad osztályparancsnok az elasso- 
nai közvetlen határparancsnokságot veszi át.

Athén, február 17.
Caneraro tengernagy értesítette a görög 

konzult a hatalmak határozatáról, mely sze­
rint azok a négy kikötőt megszállják, további 
ukeziót meg nem engednek és megmarad­
nak a mellett, hogy a görög hadsereg a 
sziget más pontjai ellen való fellépéstől tar­
tózkodjék. Miklós herczeg a nép lelkes ová- 
cziói között a határra ment.
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Athén, február 17.

__Az orosz és franrzia nagykövet, mint biz­
tos forrásból közük, a leghatározottabb han­
gon felszólították a görög kormányt, hogy 
a hajókat és csapatokat azonnal rendelje vissza 
Krétából.

Athén, február 17.
A Havas-ügynökség jelentése szerint Herakleion, 

Rethymno és Sitia mellett az európai hadihajók 
legénységéből összeállított csapatokat szállítottak 
partra.

A blokád.
Béc.i, február 17.

Itteni politikai körökben azt beszélik, 
hogy a nagyhatalmak további görög csapat- 
szállitások megakadályozása végett blokád 
alá veszik Görögországot. Hogy a blokádot 
Pireusra vagy pedig krétai kikötőkre fog­
ják-e elrendelni, azt még nem tudják. Le­
hetségesnek tartják, hogy Pireuson kivid 
még más kikötőkre is kiterjesztik a bloká­
dot. (N. Fr. Pr.)

Póla, febr. Ili.
Itt minden órában várják a Laudon, 

Zi Ínyi és Naulilosz faszerkezetű hajókból 
álló téli escadre megérkeztét, melynek 
legénységét a Krétába rendelt Stefanie e 
Satellit nevű pánezélos hajókra fogják át­
szállítani. E két hajó felszerelésén »ló­
erősen dolgoznak. A Stefanie hajó parancs­
nokává Knaiffel sorhajókapitányt, a Satellites-. 
Tomann korvettakapitányt nevezték ki. A 
Sperling, Elster és Kiebitz nevű torpedó- 
csónakok. melyek szintén Kancába men­
nek, Barry, Daublesky és Riesbech sorhajó­
hadnagyok vezénylete alatt állanak. A fő- 
vezénylet Hinke János ellentengernagy 
kezében lesz. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Kilépések az Emise köréből,. Kolozsvá ­

réi ívják nekünk, hogy ama támadások követke. - 
lében, melyek az. Emke legutóbbi választmány 
ülésén a tiszteletbeli aleinök és örökös főtitkárrá 
szemben megtörténhettek, az egyesület buzgóié- 
tisztviselői egymásután kezdik beadni lemondásu­
kat. Lemondtak eddig: Merza Lajos birtokos, ló 
pénztáros, a ki már tiz év óta díjtalanul kezeli a? 
egyesület vagyonát; Szehda Ákos ellenőr. 
Adria vezeríelügyelője, egyike a legbuzgóbb gyű 
tőknek; dr. Csermtoni Gyula kir. tanfelügyelő, 
jegyző, az irodalmi szakosztálynak is előadója: 
Reményi Antal ügyvéd, jogtanácsos, a ki — a 
többiekkel együtt — kezdettől szintén díjtalan . 
szolgálja az egyesületet. Lemondott továbbá (’sib, 
Viktor egyetemi jogtanár a Sándor József elles 
kiküldött fegyelmi bizottság tagságáról, minthoy 
a bizottság kiküldését és összeállításút törvényi- 
lennek találja. Albach Géza kir. tanácsos, Koloz* - 
vár sz. kir. város polgármestere pedig úgy nyila: 
kozott, Iiogy ha ez igy megy, kilép a választ­
mányból.

* Nagy-Szent-Miklói torontálmegyei nagy Ív, 
képviselőtestülete tegnapi ülésén elhatározta, hogy : 
iratot intéz Wlassics közoktatási miniszterhez, a meiyu r 
a felekezeti népiskolák államosítását kérik. 
képviselőtestület saját részéről 5000 forintot szava;*-: 
meg e ezélra. A határozat általános megelégedést Lei- 
Iá.000 lakossal biró községben.

* Zemplénin egye közigazgatási bizottsága jt 
nap tartotta Molnár István főispán elnöklete ah 
rendes havi gyűlését. Dr. Löcherer Lőrinez tiszti fór, 
vosuak közegészségügyi jelentése az 1S9V*. évről, örv- i. 
detes tényként konstatálja, hogy a szerűm nemcsak la­
tos gyógyszer, de egyetlenegy óvszer is a difteritisz eile-: 
K körülménynek köszönhető, Iiogy Zempiénmegyében 
múlt évben a dilteritiszmegbetegedések halálozási v a . 
léka csak 29'5u/0 volt, daczára annak, hogy a nép 
hatóságtól elrendelt szigorú óvintézkedések foganaiosií. 
salól való félelmében a beteget nem ritkán eltitkolja. .. 
hólyagos himlőt, melynek halálozási aránya -JÜ : 
volt, a bodrogközi és s.-a.-újhelyi járásban a vándoré: : 
gúnyok terjesztették és ennek következtében a belügy­
miniszter a vándorczigányok kötelező oltását rendelte ea 
a mit csak karhatalommal lehetett keresztülvinni. A 
hashagymás, mely a múlt évben különösen a g:V 
szévsi járásban uralkodott, szórványosan most is 1:7- 
Ué.i beteg közül elhalt 2i. A. mindenre kiterjedő é 
jelentés végül konstatálja, hogy az általános egész-- ■ 
állapot jobb volt mint 1 -S9ü-ben és hogy a megyénk! 
évtizedek óta nem volt a múlt évhez hasonló p-ge-. - 
esztendő. A lóispán indítványára a közigazgatási bízol Is g 
a főorvosnak a közegészségügy érdekében tanúsított I- . 
működéséért jegyzőkönyvi elismerését nyilvánított,; 
Hlíiviithy József kir. ügyész jelentette, hogy a helyi 
kir. törvényszék a szerencsi czukoigyárban előtörd-; 
szerencsétlenségek következtében Colimáim J. gv.iii * 
ügyelői, Novácsek I. gyári gondnokol és vádolt társait. 
gondatlanságból elkövetett, emberölés vétség 
miatt \.ld áléi helyezte, mert - mint a törvény.-. 
végzés mondja — a gyárban a szerencsétlenségek bek 
vétkezéséi megelőzőleg semmiféle ellenőrzési es iégy-h 
met nem gyakoroltak. Nemes Lajos kir. tanfeliigy -i 
jelentése szerint a múlt évben a megye területén a tanit,- 
fizetésnek 300 forint minimumra való kiegészilése »:'-- 
jóból 542 felekezeli tanitú 10.541 fit 74 kr. állami 
segedelemben részesült.

* Dandárparancsnokság Győrött. A hadügyi: 
niszter tegnap érkezett leiratában tudatta Győr vár 
hatóságával, hogy a 13. gyalogezred törzsét és báron 
zászlóalját, továbbá a 65-ik dandárparancsnokságot ív 
őszi gyakorlatok után Győrbe helyezik át.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 17.

— Személyi hirek. A király ran délután 
meglátogatta Rainer főherczeget é*s nejét, a ki 1. 
e hó 19-én Canncsbe utaznak. — Gróf Eulenbnrg 
bécsi német nagykövet könnyebb természetű influen­
zában megbetegedett. — Kobiirg Klementine h; r- 
czegnö tegnap este Münchenből Becsbe érkezel í. 
— Gróf Cselconics Endre a Fehérkereszt egyesület 
elnöke Budapestről Becsbe érkezett.

— Egyházi kinevezések. Vaszary Kolos bíbor 
herczegprimás — mint nekünk Írják — Holtén; 
Ignúcz tallósi plébánost Vágsellyére plébánossá. Morva; 
Lipót zsigárdi helyettes plébánost alesperessé és Med- 
veczky Imrét nagyturi káplánná nevezte ki. A herczeg- 
prímásról egyes fővárosi lapok azt irták. hogy néhány 
nap múlva Esztergomból Budapestre megy. F.zzel szem­
ben azt Írjak nekünk, Iiogy az egyházfejedelem nem 
készül utazásra, mert a húsvéti ünnepekig székvárosában 
marad.

— Szilágyi Dezsőről, a képviselőhöz elnöké­
ről kedvezőtlen hirek keringlek ma a fővárosban. 
Beszélték, hogy beteg és hosszabb ideig nem el­
nökölhet a képviselőhöz ülésein. A dologban arm* , 
az igaz, hogy az elnök egész baja könnyű in­
fluenza, a melyből már is teljesen fűlépülvvn. az 
orvosok tanácsára még egy napot a szobában fog 
tölteni.
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— Estély a szófiai osztrák-magyar ügyvivőnél.

A báró Call osztrák-magyar ügyvivő által adott teg- 
oapi estélyen — mint Fiúméból táviratozzák — meg­
jelent a fejedelem és Mária Luiza fejedelemasszony 
,3, a ki e czéiból érkezett oda Filippopolból. Ott voltak 
továbbá a miniszterek és az egész diplomácziai kar. 
A tánczban a fejedelemassony a családi gyász miatt 
oem vett ré=zt.

— Az egyetemről. A tudományegyetemen e hó 
12-én végződtek a 11. félévi beiratások. Dr. Bognár 
István rektor intézkedett, hogy az elmaradottak dékáni 
-ngedélylyel mától fogva márczius O-ig beiratkozhassa­
nak. — A bécsi és budapesti egyetemeken az <Erdélyi 
himlőoltási alaps-ból minden évben két-két hallgató nyert 
400 frtnvi mütőnüvendéki ösztöndíjat. Az ösztöndíjakat a 
jövő tanévtől kezdve az említett két egyetemtől meg­
vonják s azokat a kolozsvári tud. egyetemre helyezik.

— A főúri társaságból. A fővárosi arisztoki áezia 
»őrében mozgalom indult meg, hogy jütékonyezélu elő­
adást rendezzenek, a mely élőképekből fog állni és a 
melyben résztvesznek a főúri világ legelőkelőbb férfi- és 
liölgytagjai. E tárgyban gróf Károlyi Sándor muzetim- 
ittczai palotájában értekezlet volt, a melyen számos elő­
kelőség vett részt s kívülük ott voltak: Jendrássik 
lenő, Vágó Pál, Kéméndy Jenő és Xemes Mihály 
festőművészek. Beható tárgyalás után elhatározták, hogy 
az élőképekben Alma Tadema hires klasszika! festmé­
nyeit, továbbá Stuart Máriát és Mátyás királynak Beatrix 
herczegnóvei való találkozását mutatják he. A szereplők 
mind a főúri világ tagjaiból tehenek k:.

— Szigorlati és utazási ösztöndíjak. A pesti irr. 
h'Lküzség régebben alapítványt t- tt orvtisnövendekek 
számára, hogy annak kamataiból szigorlati dijukat t><- 
dűzzék. Most egy 40 forintos risu. 5S forintos második 
és 25 forintos harmadik szigorlati üsztöndijáiiás ürese­
dett meg. Ezek elnyeréséért április 15-ig lehet tolya- 
raodni. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. 
Ebner Lászlónak 1000 forintnyi utazási ösztöndijat 
adományozott, hogy Olaszországban művészettörténeti 
tanulmányokat végezzen. Ugyancsak G00 forintnyi ösz­
töndíjat adományozott a miniszter Tana u Miklós ok­
leveles tanárjelöltnek, a ki a fiumei gimnázium alkal­
mazottja, hogy Olaszországban az olasz nyelvet el­
sajátítsa. (

— Czlmadományozás. A király a vali.U- és küzoktaiá 
ügyi miniszter előterjesztésére lipoczi Keczer Zsigmund köz- 
alapítványi ellenőrnek a közalapítványi számtartói czimet 
adományozta.

— I)on Carlos leányánál: eljegyzése Mint 
mai számunkban már megírtuk. Bon Carlos egyik 
leányát: Alice herczegnut tegnap délután jegyezte 
el Velenezében Schönburg- Waldenburg Ernő Fri­
gyes Győző herczeg. Az uj jegyespárra vonatko­
zólag most a következüket jelentik nekünk \ elen- 
czéből: A menyasszony negyedik leánya Don 
Carlosnak. a ki VII. Károly néven Spanyolország 
királyának czimezteti magát. Alice lierczegnö rend­
kívül nagymüveltségü hölgy és teljesen hasonmása 
korán elhunyt anyjanak. A vőlegény: SUiönburg- 
Waldenburg Frigyes herezeg szigorúan protestáns 
családból származik. Protestáns lelkészek nevelték, 
de a nevelők nem voltak szerencsésen megvá­
lasztva, mert a herczeget elrágalmazták apja elölt. 
Ennek az volt a következménye, hogy a fiatal 
herczeg el hidegedet! a protestáns egyház iránt és 
alig hogy nagykorúságát elérte, áttért a katho- 
likus vallásra. A papa. hogy iránta való szerete- 
téről tanúságot tegyen, titkos kamarássá nevezte 
ki. most karácsonykor pedig a Szent Sírról neve­
zett György-renddel tüntette ki.

— Irodalmi szarka. Az irodalmi világban bizonyára 
sok derültséget fog kelteni a következő plágium-eset, a 
mely — mint nekünk írják — Pécsett történt. Fögler 
Gyula a neve az irodalmi szarkának, a ki a «Pécsi 
Figyelődben egvre-másra Írogatta a tárczákat. Ezeket a 
tárczákat egvtől-egyig kiírta a jeles ifjú már megjelent 
könyvekből. Legutóbb az idézett lap hirdetni kezdte, 
hogy Fögler Gyulától uj regény fog meginduló,. Meg 
is indult és nehány folytatás megjelent, a mikor kide­
rült, hogy Fögler «Tiltott szerelem» czimü regényét 
-:zúról-szóra leírta Jókai Mór «Régi jó táblabirák» czimü 
regényéből, A «Pécsi Figyelő» a legnagyobb zavarba ju­
tott, hogy mit csináljon már most a folyó regvnynyel. 
De végre is kénytelen volt szégyenszemre beszüntetni a 
regényt, kijelentvén, hogy tényleg nem más. mint a 
Jókai remekműve. A plagizálásnak ez a vakmerősége 
■ saltugyan meglepő, mert ha kisebb kaliberű Írót vá­
laszt, talán ki sem derül a dolog. De ha mar csenni 
akart, legalább jó Írót választott. Ez eszünkbe juttatja 
azt az adomát, a mikor egy szegény vidéki zsidó a fe­
leségéhez a fővárosból lehivatott egy egyetemi tan.irt. 
Mikor fizetésre került a sor, a szegény ember kijelentette, 
-hogy nincs pénze.

— Ha nincs pénze — monda boszusan a tanár — 
miért nem hivatott idevaló orvost ?

— Nem ért az semmi betegséget — mentegetőzött 
amaz — egyébiránt én az idevaló orvost sem tudom 
fizetni. Hát így ezért a pénzért miért ne hívnék én jó 
orvost, ha a feleségem beteg ?

— A diák-asztal rámára folyton érkeznek ado­
mányok elnökséghez, A főváros luOO frtot szavazott 
meg egyelőre négy évre a menza költségeire. A napok­
ban Petényi Paula 150 forintot, a szabadkai szerb 
egyetemi hallgatók a legutóbb rendezett mulatságuk 
100 forint 50 krt tevő bevételét s a czeglédi takarek- 
pénztár 30 írt adományoztak a menza akadémiának.

Dalmady Győző jubileumához. Dalrnady 
Győző, a jeles költő Pestmegye árvaszékí elnöke huszon­
éves szolgálati jubileuma alkalmából még mindig sok 
dvüziő levelet és táviratot kap. Ma kapta meg a 

Kisfaludy-társaság üdvözlő levelét, a mely következőkép­
pen hangzik :

«Mélyen tiszteit elnök ur, szeretett társunk ! Csak utó- 
■»gosan értesültünk a szép ünnepről, melytyel az ön 

«..váló érdemesen töltött hivataloskodásának negyedszáza- 
-cs fordulóját Pest varmegye tisztikara és közönsége meg- 
óte. Így nem jelenhettünk ugyan meg az ünnepen ma­

gán, de a tisztelők hosszú és lelkes sorából mégsem 
maradhatunk ki végképen. Életének e nevezetes forduló­
in nem hiányozhatnak annak a körnek képviselői sem. 

melyhez önt, mint az élet legnemesebb eszményeinek és 
tizeiméinek közszeretetben álló jeles énekesét, hivatalos- 
kodásánál még régibb kötelékek tűzik. Azzal a szívből 
ütő kívánsággal jelenünk meg, hogy kedves «lantját 

ebeiéhez szorítva», mindnyájunk ürömére és gyönyörű­
ségére maradjon hu továbbra is hozzá, s hivatalos gond­
jai között minél tovább keresse és találja meg benne 
-des pihenőjét, vigasztalóját, ifjúságát. Kitűnő Tisztelettel 
és meleg üdvözlettel Gyulai Pál s. k. a kisfaludy- 
• írsaság elnöke. Beöthy Zsolt s. k. a Kisfaludy-társaság 
titkára.»

Vajda János mellszobra. Strobl Alajos szob­
rász még a Vajda János életében eikészitette a költő 
mellszobrának a mintázatát. «V szobrász csak nagy 
rábeszéléssel tudta kapaezitálni a költőt, hogy üljön neki 
modellt, de végre mégis engedett. A küilő barátai most 
lépéseket tesznek a közoktatásügyi miniszternél, hogy e 
mellszobrot szerezze meg s bronzba öntve helyeztesse el 
a magyar nemzeti múzeumban többi jeleseink mell­
szobra közé.

— «Dalmám, szeretsz-e most?» Gomboson, a 
vasúti állomáson, ma hajnalban szivén lőtte magát 
Eerenczy Lajos, fiatal vasúti hivatalnok. Öngyilkossá­
gának — mint nekünk táviratozzák — szerencsétlen 
szerelem volt oka. Asztalán egy nyitott levelet találtak, 
u melyen a következő szavak voltak : Dalmám ! Sze- 
rrtsz-e most ? A szeren .s-'tlen ilju Eerenczy István 
szegedi tornatan..rnzk !a v.lt.

— Stefánia föherczegnő egy bálon. Fiúméból 
jelenti egy táviratunk, hogy tegnap este tartották meg 
az önkénytes mentőegyesület javára a Stefánia özvegy 
trónörökösné pártfogása alatt Abbáziában a Stefánia 
szálloda helyiségeiben rendezett tánczestélyí, a mely 
fényesen sikerült, bár igen gyengén látogatott volt. Az 
özvegy trónörökösnét, a ki 10 órakor Bauer kapitány 
kamarás kíséretében jelent meg a bálon, a tánezbizott- 
ság fogadta, élén Wächter ezredessel, a ki gyönyörű 
virágcsokrot nyújtott át. A trónörökösné rózsaszínű csip­
kékkel diszitett hosszú uszályos selyemruhát és gyönyörű 
gyöngy- és gyémánt ékszert viselt; több előkelő hölgyet 
és ural bemutaltatott magának és éjfélig nézte a tánczot. 
Távozásánál a rendező-bizottság kocsijáig kísérte az 
özvegy trónörökösnét, a ki nyájas szavakkal búcsúzott el. 
A bál pénzügyi eredménye elég kedvező.

— Talajomlás Jlilinben. A brüxi katasztró­
fához hasonló szerencsétlenség érte tegnapelőtt 
Bilin cseh városkát. Dilin bányaváros és ezért a 
katasztrófa ugyanazokra az okokra vezethető 
vissza, a melyek annak idejében Brüxöt fenyeget­
ték megsemmisüléssel. Éjjel történt, hogy a régi 
gyárépület mellett egyszerre megindult az omló 
homok s a lent dolgozó hat munkást eltemette. 
A lámpák rögtön elaludtak s a ki tudott, esze­
veszetten futott az ingó talajról. Eddig még nem 
állapítottak meg, hogy hány ember halt meg. A 
katasztrófa óriási módon pusztított. A bánya mé­
lyebben fekvő részeit teljesen elöntötte az omló 
homok s mikor ezt némiképen helyreállították, 
egy másodszori talajomiás ezt a munkát is lerom­
bolta. A lakosság közt nagy pánik uralkodik. A 
hatóság minden intézkedést megtett, nehogy újabb 
katasztrófa bekövetkezhessek.

— Tizenháromezer munkás sztrájkja. London­
ban, mint egy távirat jelenti, az északi tengerparton 
levő hajógyárakban nagy munkássztrájk ütött ki. 13.000 
munkás szüntette he a munkát, a kik nagyobb fizetést 
követelnek.

Hatszoros mérgezés. Kéménden vasár­
napról hétfőre virradó éjjel megdöbbentő eset 
történt. Egy odavaló özvegy asszonyt: Hol mami 
Borbálát es három leányát haldokolva, a negye­
dik leányát és hároméves unokáját pedig halva 
találták. A vizsgálat megállapította, hogy a sze­
rencsétlen család mérgezésnek lett áldozata. Való­
színűleg széngáz-ntérgezés okozta a katasztrófát, 
a melvről még azt sem tudni: szándékos volt-e, 
vagy véletknsi gböí történt ? A betegek állapota 
reménytelen.

Rövid liii’ek. Esszéken Medinácz György, 
eiagott sziii-szabó. a miatt való elkeseredésében, 
hogv leánva nem akart neki hajlékot adnk a ké­
ményben fölakasztotta magát. — Fnggieásár- 
h el yen Sternberg Géza Étkészletéből, több mint 
2000 forint értékű tűzi és dongáiét elloptak. A 
rendőrség ellogta a tetteseket, Gobb Károlyt és 
Papp KörinezeL — .1 csókái rendőrség a firigyi 
pusztán elfogott egy Csordás Antal nevű. régen 
keresett csavargót, a ki eddig tizenkét betöréses 
lopást követett el.

— Bános szerelem. Ismét kettős szerelmi 
dráma történt a fővárosban. Nem idealizmus, 
hanem az emb< rben lakó állat adta kezébe ezút­
tal a szomorú dráma hősének a fegyvert, a mely- 
lyel előbb kedv eséi, azután magát pusztította el. A 
Konti-utcza 0. számú nyilvános haznak egyik volt 
lakónője Boseiiberg Szüli ez év januárjában a kór­
házban betegen feküdt s ott megüsmerkedett Hirsa 
István 21 éves ká-pitosscgéddel s onnan kikerülve 
néhány napig együtt lakott a fiatal emberrel. De 
miután Hirsa keresménye nem volt elég mind­
kettőjük eltartására, a leány ismét visszament a 
Konti-utezai házba, de e mellett tovább is fönn­
tartotta viszonyát kedvesével. Hirsa hetenkint 
kétszer-liáromszor ellátogatott a házba s olykor 
kedvesével, olykor pedig más leánynyal mulatott. 
Ma este is már 9 óra tájban ott volt a józsefvá­
rosi földszintes kis ház szalonjában s feltűnő iz­
gatottsággal forgott a leány körül, a ki azonban 
ma röviden beszélgetett vele. Hosszas unszolásra 
kedvese 11 óra lilán mégis hozzument s egy fel 
óra múlva együtt mentek a leány szobájába. Alig 
voltak ott benn tíz perczig, a házmes­
ter. a ki a kapu alatt ült, egy pisz­
tolylövést hallott eldördülni és mintán a
nagyterembe levőkhöz bekiáltott, azokkal együtt 
Rosenberg szobájának ajtajához ment. Az
ajtó be volt csukva s a kérdezösküdésekre, 
hogv mi történt odabenn, Hirsa hangja hallat­
szott ki:

— Nincs semmi baj.
A házmester a leányt is szólította, de miután 

ez választ nem adott, a háznép szekerezét ra­
gadva az ablakot s az ajtót betörte. Abban a 
pillanatban, mikor az ajtó bedőlt. Hirsa halánté­
kának tartva a revolvert, azt elsütötte. Vértül 
borítva cselt a pamlagra, a melyen már ekkor 
holtan feküdt kedvese. A leányt szintén halánté­
kon találta az első pisztolylövés és valószínűleg 
rögtön, minden kínlódás nélkül, meghalt. Sut 
valószínű az is, hogy észre sem vette előbb, hogy 
kedvesének revolver van a kezében, a melylyel 
egy pillanattal később éleiét oltotta ki.

Azonnal értesítették a rendőrséget, a honnan 
Berezg Béla kapitány ment ki a helyszínére a 
vizsgálatot végrehajtani. Hirsa meg élt s igy a 
mentők beszállították a flókus-kórházba, de az 
utón már haldoklóit. Zsebében egy munkaköny­
vét s abban egy levelet találtak, a mely Bauer 
Ignácz vas-uteza 15 . szám alatt lakó kárpitoshoz 
volt ezimezve. Mig Bérczy kapitány a 1 lázbelie­
ket hallgatta ki, megérkezett Rosenberg Száll 
nővére is. Kényei barázdát szántottak festett 
arczán. ö is olyan szomorú helyről érkezett 
mint a milyenben nővére lakott. Meredt arczczal 
hol halott nővérét, hol a pamlag fölött levő két fest­
ményt nézte. Az egyik kép egy falusi csendéletet 
ábrázol, a másik pedig egy baehansnőt. A sze­
rencsétlen áldozat holttestét még az éjjel elszállí­
tották a morgueba. Hogy Hirsát mi vitte tulaj­
donképen a gyilkosságra, arról a kihallgatott tanuk 
nagyon szomorú vallomást tettek.

= Öngyilkos férj. Botter Ferencz péksegéd örö­
kös perpatvarban élt a feleségével a kalvária-uteza 21. 
sz. a. házban. Így e hó 3-ikán is verekedett feleségével, 
a kinek egy a házban lakó czipész sietett segítségére, a 
ki akkor Rotter egyik fülét leharapta. A Szent-lstván 
kórházban ápolták, a honnan e hó 10-én távozott, s fe­
leséget már uj lakásán a Koháry-utcza Itt a. sz. a. 
találta. Rotier daczára annak, hogy felesége eltiltotta 
magától, folyton eljárt hozzá s kérlelte, hogy újból vele 
lakhasson. Az asszony hajthatatlan maradt s Rotter 
tegnap délután megint felkereste feleségét, a kinél ven­
dégségben volt Bori Zsuzsanna barátnője. Rotter most 
már hangosan követelte tőle, hogy vegve vissza, s egy­
szerre revolvert rántva elő, feleségére akart lőni, de 
Bori Zsuzsanna karját félretolta, s Rollert fellökte, s 
mi közben a revolver elsült, de egyiküket sem találta.
A két asszony az alkalmat felhasználva a konyhába me­
neküli, s magára zárta az ajtót. Alig, hogy kint voltak, 
több lövés hangzott a szobából. Mikor benyitottak, 
Holtért az ágyon átlőtt halántékkal találtak. Haldokolva 
vitték a Rókus kórházba.

— Rohanva. Csak a véletlennek köszönhető, hogy a 
földalatti villamos vasúton ma nagy szerencsétlenség 
nem történt. Délután G órakor a társulat 9. számú ko­
csija őrült rohanással érkezett be a Gizel.la-téri végállo- |

másra, oly sebességgel, hogy a kocsivezető nem tudta a kocsit 
megfékezni s az neki szaladt a falnak. A kocsi eleje 
darabokra törött, emberekben azonban nem esett na­
gyobb kár, mert a közönség látva a vad rohanást, már 
eleve a kocsi végébe húzódott. A közönség életével való 
játékot csakugyan beszüntethetné már a rendőrség.

— Tolvajvllág. A fővárosban elszaporodott tolva­
jokra az utóbbi időben rossz idő jár. A rendőrségnek 
most sikerült az Erzsébet-városban egy tolvajbandát el­
fogni, a melynek hét «működő tagját» és nyolez orgaz­
dáját most letartóztatták. A szervezett banda leginkább 
az üzletek és raktárak előtt álló szállítókocsikat lopta 
meg, de alkalomadtán egyes üzleteket is megdézsmált. A 
rendőrség a tolvajok lakásán vagy SOO darab zsebkést 
talált, nagymennyiségű szilvúriumot. likőrt, rumot, rumot, 
szalámit, egy bordó sört s azonkívül pokrőezokat. A 
banda vezetői : Pötz Géza szombathelyi születésű 20 
éves, rovott múltú asztalossegéd, Schmidt Artur buda­
pesti születésű 14 éves, foglalkozás nélküli aranyozó­
inas és Kunos Gyula budapesti születésű 20 éves, ro­
vott multu cserepes voltak, a kik társaikkal együtt ren­
desen a százbáz körül adtak tul portékáikon potom 
áron. Például egy 1 — 2 frtos kést 3—4 krajczárjával 
adtak, nagy üveg rumokat 20—30 krajczárjával stb. 
Miután a lopott holmiknak eddig nem akadt gazdájuk, 
a rendőrség felhívja a közönséget, hogy a kit meglop­
tak. jelentkezzék a főkapitányságnál: II. emelet 57. 
szám alatt.

A rendőri sajtóiroda hírei. Tétlenért tolvaj. 
1 arga Sándor 29 éves foglalkozásnélküli pinezér teg­
nap este álkulrscsal behatolt Zlinszky Miklós kir. zá­
logházi főtiszt József-kürut 73. sz. a. lakására s ott nem 
lévén otthon senki, feszegette a szekrényeket s a mit 
értékest talált zsebre rakta. Ebbéli művelete azonban 
olyan zajjal járt. hogy a szomszédok figyelmesek lettek 
ra és még idejekorán lefülelték. — Felrobbant ben- 
zt 71. Kiuer Nándor aradi születésű 32 éves pinezér egy 
fereuczköruli pálinkamérésben benzint töltött a lavórba, 
hogy nyakkendőjét kimossa. E közben azonban szivarra 
gyújtott s az égő gyufa beleesett a benzinbe, a mely 
nagy zajjal fölrobbant. Kluer a robbanástól súlyosan 
összeégett s most a Rókusbán ápolják. — Lopások. 
Lövy Bcrnát kereskedő panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy ma délután a sas-uteza 5. sz. a. ház udvaráról 
ismeretlen tettes ellopott egy ládát, melyben 3 vánkos, 
3 dunna, 3 olajnyomatu kép, 1 ruhafogas. 3 ágvteritő 
és egy öltözet ruha volt. Kára 250 irt. — Spitz Bernat 
kereskedő téli kabátját ma délután a hitelezői védegylet 
előszobájából ismeretlen tettes ellopta. — Tűz. A 
józsefvárosi teherpályaudvaron ma este egy fabódé 
kigyuladt. melyet azonban a kivonult tűzoltók hama­
rosan eloltottak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Zongora hangverseny. Horváth■ Elek, az or­

szágos zeneakadémia kitüntetéssel végzett növendéke ma 
este önálló hangversenyen számolt be .művészi készült­
ségéről. Horváth még a művészi pálya elején van, já­
tékára szigorú mértéket alkalmazni nem lehet, de kép­
zettsége, szolid tudása bizalmat gerjeszt művészi jövője 
iránt. Darabjait nyűgöd lan. értelmes felfogással, figye­
lemre méltó technikával adta elő s a szép számban 
egybegyült közönség a fiatal művészt rokonszenves tap­
sokkal tüntette ki. A hangversenyen Rédei Szidi éne­
kesnő is közreműködött, a ki rosszul iskolázott kicsiny 
hangjával többet aííektál, mint énekel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A sétaterekre felügyelő bizottság ma dél­

előtt ülést t.irtott, Vosits Károly tanácsos elnöklete 
alatt, előadó Seregdy Zoltán fogalmazó volt. A bizott­
ság hozzájárult ahhoz, hogy a tavon a korcsolyáz.is 
jogát a korcsolyázó-egyesületnek adják ki, évi 1200 
írtért, azzal, Iiol'v az egyesület legyen köteles a tónak a 
Rákos-patak befolyásánál levő részét olcsóbb helyekül 
fönntartani, még pedig ftz egész 13.340 négyszögölnvi 
területből 7220 négyszögölnyit 20—40 krnyi napidijért, 
a többit pedig ingyenesen. Az állandó hídon tul levő 
részt hólerakó helynek lehet használni. Elhatározta a 
bizottság, hogy javasolja a tóban való halászat jogának 
hat évre való bérbeadását, árverés utján ; ez azonban 
egyelőre függőben tartandó, mert a tó egy részében el­
hatalmasodott hínárt esetleg méreggel kell kipusztitani. 
Hűvös József fölszólalására javasolja a bizottság, hogy 
a nyílt piaczok alul fölszabadult tereket parkírozzák és 
jobb világítással lássák el.

— III Béla király temetése. A székesfőváros tür- 
vényhatus,i::i bizottságának múlt heti közgyűlésen JMvdrey 
Zsigmond indítványt nyújtott be a főváros tanácsához, a 
melyben III. Béla királynak és nejének díszes eltemette* 
lésé-t javasolja. A pesti iiazai első takarékpénztár igazga­
tósága ma oOO frtot küldött Márlcu-s József polgármes­
ter k z ihez. a királyi tetemekhez méltó temetés költsé­
geinek fedezésére.

A kiszolgált altisztek alkalmazása. A bel-
iigymuiis/1* r künendedetileg hívta föl a törvénvhatóságo- 
k .í s köztük a fővárost is, hogy a kiszolgált altisztek 
alkalmazására nagyobb figyelemmel legyenek, mert a 
tapasztalat azt mutatja, hogy ez idő szerint ezeknek alig 
egy harmada jut valamely nekik való alkalmazáshoz.

— Rossz viz. A kültelken egymást éri az ivóvíz 
miatt való panasz. Hol egyáltalán nem kaphatni, hol 
meg olyan, hogy alig-alig használható a benne levő sok 
szeny miatt. A vízvezetéket, a mely a szűrt vizet viszi, 
szak;v=zonkint rakják ]-* s a munka nagyon lassan 
folyik. Az elöljáróságok erősen sürgetik a munkát, hogy 
a nyárra minél biztosabbá tegyék a kültelkek közegész­
ség! állapotát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A puszta-szt -mihályi házépítő-egyesület

az idei tavaszon fokozott mértékben kezdi meg az ép it- 
kezeseket. Az egyesület tagjainak háztelkei mind ren­
dezve vannak és nagyrészt be is fásitva, ugv hogy az 
építést Ilii sem akadályozza. A tagok a telekárból 50 ezer 
forintot törlesztetlek s az egylet javára a tiszta haszon 
már i- meghaladja az 5CHJ0 frtot.

A vörös-keresztegylet vidéki választmá­
nyai — az alapszabályok rendelkezése szerint — ismét 
több helyen tartották meg tisztújító közgyűlésüket. A 
Kassa városi választmány tisztikara következőleg 
alakult meg: Elnökök : Melczer Georgina bárónő és 
ÍVchy Zsigmond főispán : alcfnükök : Mugay Adolfné és 
Schreiber Albert; jegyzők: Fabiny Gyula és Varga 
Kálmán : pénztárnok : Homola István ; orvos: dr. Steer 
Miklós. A választmány háború esetén #-gy í>00 agyas 
tartalékkórházat és egy betegnyugáiJomást 212 ágygyal 
tart lenn. Kezelése alatt van egy sebesült szállító oszlop, 
melynek kocsijait mentőszolgálatra is felhasználja. 
A tisztikar lelkes buzgalma iulytán a választmány számos 
közhasznú és emberbarát! mozgalomban vehetett részt. A 
tagok száma 455, a kik között 17 alapító, 31 tíz 
forintos, 3sS egy forintos rendes és IV rendkívüli tag 
volt. A választmány vagyona a múlt év folyamán lu34 
fit 42 krral gyarapodott s jelenleg 7895 forintot tesz 
ki. — Az iglói fiókegylet közgyűlésen elnökökké : 
Újlaki Jenő honvédszázados és Münnich Bianca : alel- 
nükökké: dr. Beerwaldszkv János és Koránk Emész­
ti m- : gondnokká : Klug Ottó : jegyzővé: Lehoczky Jenő; 
penzumokká : Melczner Ágost és orvossá : dr. Tuschler 
Antal választattuk meg. A fiókegylet közel 800 forint 
készpénzzel és 100 taggal rendelkezik. A városban és a 
vidéken egy kiképzett vörös-keresztes ápolónőt fog­
lalkoztat, a kinek költségei fedezéséhez aránylago- 
sari hozzájárul a városi tanács és az iglói nőegylet 
i . A siimegvidéki választmány és fiók-
egylet tiszteletbeli elnökévé: Darnay Kajetánné: 
elnökökké: Mild Mihály prépostot és Bánii Alajost: jegy­
zővé: Vértessy Bélánét; pénztárnoknak : Tál ahér Károly­
nál : orvosnak: dr. Eukonieh Gábort választotta. A 
választmány múlt évi jövedelmét helyi jútékonyczélokra 
fordította és nemcsak az ezredéves ünnepélyeken vett 
méltó részt, hanem társadalmi téren is sikereket ért el. 
Vagyona megközelíti az 1C00 forintot. A nezsideri 
fiókegylet tisztikara következőleg alakult: elnökük 
lettek : Fiala Péter és dr. Karsay Béla : jegyző: Pamper 
Imre; pénztárnok : Horak Károly. A fijkegylet már IC 
év óta áll fenn, tagjainak száma jelenleg 75, a kik 
között 8 húsz forintos alapító és 4 tíz forintos rendes 
tag voV z mig vagyona meghaladta az 150U forintot.

— Az erdélyréezl Kárpát-egyesület báró 
Feilitzsch Arthur elnöklete alatt ma választmányi ülést 
tartott, melyen lelkes éljenzések közt tudomásul vették, 
hogy a királyné és Stefánia özv. trónörökösné az 
egyesületnek «Székelyföld» czimü diszmüvét könytáraik 
számára elfogadták és megküldéséért köszönet ükét fejez­
ték ki. W lassies miniszter pedig a tanintézeteknek mint 
hasznos földrajzi olvasmányt beszerzésre ajánlotta. A 
gyalui osztály javaslatára nagy mozgalmat indítanak a 
gvalui havasok feltárására. Örömmel fogadták a róm. 
kath. status értesítését, hogy a Kolozsvár környéki erdő­
ket nem tároltatja. Az egyesületnek Erdély természeti 
szépségeiről kiadott akvarell képeit a kultuszminiszter a 
földrajzi oktatásnál szemléltető képeknek fogadta el. 
Ugyancsak támogatja a kultuszminiszter az egyesület 
mozgalmát az iránt, hogy az ifjúságban a körutazási 
kedv felébredjen és meghonosittassék. Az egyesület 
napról-napra izmosodik, immár négyezer tagja van.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szerzői jog. A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter a szerzői jogról szóló 1884. évi XVI. tezikk 31. 
§-a értelmében Biulapesten alakított .állandó szakértő- 
bizottság elnökévé Arany Lászlót, alelnökivé Szili/ 
Kálmánt, tagjaivá: Benczúr Gyulát, fíenko Gyulát, 
Benkö Kálmánt, .Bercsényi Bélát, Csilcy Kálmánt, 
Ellinger Edét, Fáik Miksát, gróf Festetich Andort, 
Fittler Kamii építészt, Gyulai Pált, Hampel Jó­
zsefet. Hatschck Ignácz térképrajzolót, Haaszmann 
Alajos műegyetemi tanárt, Herzfeld'■ Viktor orsz. zene- 
akadémiai tanárt, Hoffmann Alfréd könyvkereskedőt, 
Hoffmann József egyet, magántanárt, Hornyánszky 
Viktor könyvkereskedőt, Horváth Lajos volt ország- 
gyűlési képviselőt, Hubay Jenőt. Keleti Gusztáv orsz. 
mintarajziskolai és rajzlanárképző-intűzeti igazgatót. Ke- 
nedi Gézáitt Lóczy Lajos egyetemi tanárt, Mihal ovics 
Ödön orsz. zeneakadémiai igazgatót, Kagy Ferencz 
egyetemi tanárt, JVagy Miklós lapszerkesztőt, Pasteiner 
Gyula egyetemi tanárt, Péchy Imre államnyomdai igaz­
gatót, Rauscher Lajos műegyetemi tanárt, Rákosi 
Jenő lapszerkesztőt. Székely Bertában orsz. mintarajz­
iskolai és rajztanárképző-intézeti tanárt, Szmrecsányi 
Miklós miniszteri osztálytanácsost, Teleszky István nyu­
galmazott államtitkárt, Váradi Antal orsz. színmű vé­
szeli akadémiai igazgatót. Vécsey Tamás egyetemi ta- 
nárt, Végit Arthur országgyűlési képviselőt, Végh Já­
nos kir. táblai birót. Vízvári Gyula a nemzeti színház 
tagját, W'artha Vincze műegyetemi tanárt, Zichy An­
talt és Zimay László zeneszerzőt. A jegyzői teendők 
állandó vitelével legifjabb Szász Károly vallás- és köz- 
oktatásügyi ni. kir. minisztériumi segédtitkárt bízta meg.

— Korotnai Árpád bűnügye. Alig két hónapja, 
hogy dr. Korotnai Árpád bünperében a budapesti tör­
vényszék meghozta az Ítéletet, melylyel a halottrabló 
orvost 3 évi börtönnel sújtották, bűntársát: Török 
Linát ellenben, a kivel szemben visszavonták a vádat* 
fölmentették. Minthogy ez ítélet ellen úgy a kir. ügyész­
ség, mint Korotnai felebbezést jelentett be. a tör­
vényszék ma felterjesztette az iratokat a kir. táblához. 
A másodbiróságnúl Heil Fausztin lecz a szenzáeziós 
büDpör referense.

A hivatalos titok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Élénk emlékezetben lesz még, hogv Pascholdt Jó­
zsef. a fóklmivelésügyi minisztérium napidijasa, két 
diplomacziai okmányt adott át közlés végett 
Incééiig Lászlónak, a .Magyarország" felelős szer­
kesztőjének, a ki a két okiratot lapjában szószc- 
rint közzé is tette, Paschokitnak pedig 25 frtnvi 
honoráriumot utalványozott és hogy a törvény­
szék ezért Paschohllot héthónnpi börtönre, Inczédy 
Lászlót pedig háromhónapi fogházra és 400 forint 
pénzbüntetésre Ítélte.

A kir. ítélőtábla Sárkány József tanácselnök 
elnöklete alatt tegnap és ma foglalkozott az ügy­
gyei és a következő ítéletet hozta:

„A kir. Ítélőtábla az első bíróság Ítéletét rész­
ben megváltoztatja, a mennyiben Inczédy László 
büntetését 3 hónapról 6’ hónapi fogházra emeli, a 
400 Irt pénzbüntetést fölemeli 0Ö0 frtra. esetleg 
meg 50 napi fogházat mér a vádlottra, a kit a 
bűnügyi költségekben is elmarasztal. A Pascholdt 
Józsefre kiszabott büntetést helybenhagyja azzal a 
változtatással, hogy börtönbüntetése a mai naptól 
számítandó, de egy hó kitöltöttnek vétetik. A bűn­
ügyi költségeket vele szemben beiiaj Ihatatlanok­
nak nyilvánítja.

Az ítélet indokaiból kiemeljük a következőket:
Pascholdt ellenében az eiső bíróság Ítélete helyben 

hagyandó volt, mert, mint napldijas is. a reá bízott 
teendőknél fogva közhivatalnoknak tekintendő. Ehhez 
sem állandóság, sem szolgálati eskü nem szükséges ; 
mert továbbá azzal, hogy a hivatalos titkot közlés végett 
elvitte a Magyarország szerkesztőségébe, hivatalos köte­
lességét megszegte. Mindez megállapítja a büntető tör­
vénykönyv 407. §-:iba ütköző megvesztegetés bűntettét.

Inczédy Lászlót különösen azért mondta ki bűnös­
nek a kir. Ítélőtábla, mert a megvásárolt irr,tok tartal­
mából fel kellett ismernie, hogy Pascholdt csak kóteles- 
segszegessel juthatott azok birtokába, de ismerte Pascholdt 
állását is és azzal, hogy jutalmat adott neki, teljesen 
kimerítette a megvesztegetés vétségének ténválladékát. 
Közömbös az, hogy Pascholdttal előre meg nem alku­
dott, valamint az is, hogy a jutalmat borravalóképen 
adta-e neki vagy nein. A vádlottnak az a kifogása, mintha 
ö azt hitte volna, hogy a miniszter óhajtja az okmányuk 
közlését, nem állhat meg, mert vádlott maga azt mondja, 
hogy ő csupán azt a benyomást nyerte, mintha a miniszter 
óhajtotta volna a közlést, tehát közölte volna akkor is, 
hogy ha e benyomásában csalatkozik. Az sem állhat meg, 
hogy neki, mint hírlapírónak a közlés jogában állott, 
mert a törvény nem tesz különbséget hírlapíró és nem 
hírlapíró között. Az 1S4S. évi XVUI. tcz. 14. szakaszára 
való hivatkozás sem helyén való, mert a vád tárgya 
nem az, hogy az iratokat közölte, hanem az, hogy 
azokhoz bűnös utón jutott. Inczédy László büntetését 
azért emelte fel a kir. Ítélőtábla, mert különös enyhítő 
körülmények hiányában csakis a súlyosító körülménye­
ket vehette figyelembe.

*
A magyar sajtó csak nagy ritkán teszi szóvá a füg­

getlen bíróságok egyes Ítéleteit. Annyira tiszteli a bírói 
állás tekintélyét, annyira át van hatva annak tudatától, 
hogy a bírót a közönséggel szemben a tekintély nim­
buszával kell körülvenni és annyira védi ezt a függet­
lenséget, hogy a szólásszabadság, a kritika jogát még 
akkor sem veszi szívesen igénybe, a midőn ezt, a fel­
háborodott közvélemény parancsoló hatása alatt, tenni 
kényszerítve van. Fájdalmas kötelességet teljesít azonban 
akkor, a midőn olyan ítéletekkel áll szemben, mint a 
milyent az Inczédy László ügyében deczemőer 31-én a 
budapesti büntető törvényszék hozott Czáréin István 
Ítélőtáblái és leendő kúriai biró elnöklete alatt és a 
budapesti kir. Ítélőtábla ma, Sárkány tanácselnök 
és Heil Fausztin referálása alapján.

A törvényszék Ítéletének közzétételekor a jogászközün- 
ség egyhangú nézete az volt, hogy a bíróság nem a 
ténybeli bizonyítékok alapján hozta meg ítéletét és a 
magunk részéről nem haboztunk kijelenteni, hogy «na­
gyon szomorú jelenségnek tartjuk, ha akadt magyar 
bíróság, a mely a kormánytendencziák figyelem- 
bevételével hozta meg Ítéletét akkor, a midőn 
tisztán jogász-szempontból, feltétlenül felmentő Ítéletet 
vártak». De meg voltunk egyúttal győződve, hogy 
a felső bíróságok igazán független és szabad szel­
lemben fognak az ügyben Ítélni és nem fognak kor­
mányparancsra dolgozni egy olyan politikai pörben, a 
melyet a kormány nem a közérdek védelme, hanem egy 
ellenzéki újságírón kitöltendő boszu alacsony indokából 
indíttatott meg. Sajnos, nagyon is csalódtunk. A királyi 
Ítélőtábla hűségesen megfelelt a politikai opportunilás 
diktálta eszélyességének és meghozott egy olyan Ítéletet,

a mely a sajtó, a jogászközönség és a józanul, tárgyi, 
gosan gondolkodó közönségben a legnagyobb visszalép 
szést szülte. Keveselte a három hónapot és azt mondta, 
hat hónapi fogházat érdemel az. az ellenzéki újságíró 
a ki meg merészelte tenni, hogy közzétett olyan három 
diplomácziai okmányt, a melyekből ismét csak korholás 
jut ki a kormánynak a közvélemény részéről.

Nem keressük, mik voltak a közvetlen indilő okai ez 
Ítéletnek, a mely tulajdonképen nem egyéb, mint meg. 
kerülve intézett támadás a sajtó szabadsága ellen. Nem 
biszszük, hogy a táblai tanács üt bírája igazán oly jQ. 
dóknak tartja az Ítéleti indokolásban felhozott érveket a 
melyek alapján Ítélete megállná a komoly kritikák Más- 
rúl volt itt szó. Elrettentő példát kellett statuálni, mehr» 
a kormánynak szüksége volt. Megint győzött az a reál 
czionárius irányzat, a mely ellen oly impozáns módon 
tiltakozott ép most az újságírók általános gyűlése és a 
mely irányzat tervszerűen hat arra, hogy a sajtó szabad­
ságát teljesen megbénítsa. Azok, a kik meg 
tudják becsülni, a sajtószabadság n agyfontosságát 
de különösen maguk a sajtó emberei kell, ho»v 
újabb alapot lássanak ez Ítéletben a reakezió elleni 
harezra. Nem szabad engedni semmit, mert különben 
az egész kincset elveszítjük. A midőn azt látjuk, hogy a 
törvénykezés legmagasabb őrei nem csak hajlandók, ha­
nem valóságos szándékkal iparkodnak megkerülni a nagy 
alapeszméket biztositó törvényeket, akkor a törvény for. 
rásához kell visszanyúlni és a törvény erejével venni 
újból is körül azt a jogot, a mely, mint a jelen Ítélet 
mutatja, teljesen veszendőben van.

Nagyon kíváncsian várjuk, hogy a királyi kúria miként 
fog a politikai opportunilás és a ténybeli igazság eme 
harczában dönteni.

MULATSÁGOK.
— A budai polgári körben szombaton, e hó 20-án 

Stolp Ferencz vezetése alatt családi estély lesz. Az 
estélyen műkedvelők Haydnnck egy vonósnégyesét adják 
elő és Brunner Margit" énekel, azonkívül "'Síofp Fe­
rencz «Egy vén budai dilletáns emlékeiből.» czim alatt 
humoros felolvasást tart. Azután táncz következik.

Medikusok tánczestéiye.
A medikusok szokásos tánczestéiye ma volt mez a 

Royal nagytermében, olyan nagyszámú közönség jelen­
létében, hogy az estély bálnak Ls beillett volna. A me- 
dikus tánczestélyek az előző években is meglehetősen 
látogatottak voltak, de rnvg a rendezőség sem merte re­
mélni, hogy annyian összegyűljenek, mint a mennvi 
asszony és szép leány a táneztermet ma felkereste. A: 
első négyest 250 pár tánczolta s még a másodikat is 
legalább 200. A tanárok közül ott volt Réczey Imre, 
Pertik Ottó, Kétly Károly, Morelli Károly, Dinner Gusz­
táv, Ehscher Gyula, Tanhoffcr Lajos, Késmárky Tivadar, 
TauÖ'er Mlmos, Bókay János, ott volt azután Ráth 
Károly. Dániel Márton, országgyűlési képviselő stb. A 
rendezőség élén Dolec-kó János, Koós Aurél, Dietzl 
Ferencz, Gyulay Elemér és Safranek János állt. A 
tánezrend nagyon ízléses volt s egy Ámort ábrázolt, 
a ki egy bonczasztalon két szivet drótoz össze. Jelen 
voltak :

Leányok : Ajtai K. Margit. Ajtai K. Sárika, Ámon 
Margit, Bauer Ilonka. Borbély Elza, Beliczay Ilonka. 
Bulyovszky Lilla, Benczúr Elza, Benczúr Ida, Buck 
Mima. Csihál Ilonka, Dobisz Vilma. Dobrozenszky 
Aranka, Dobrozenszky Józsa, Doletskó Margit, Doletsko 
Mariska, Entz Jolán, Entz Margit, F.pperlein Lujza, 
Eckert Ella, Eckert Lenke, Faludy Ilonka. Eáy Elza, 
liala Margit, Fittler \ ilma, Fleischmann Ilona. Füi-er 
Jenni. Ferenczy Mariska, Galgóczy Jolán, Gyengő Ma­
riska, Gruden Juliska i Szeged), Gillming Olga, 
Guoth Miczike. Gubányi Margit, Hállay Miczike, 
Hauszmann Giziké, Haám Martba (Gaszlony), Hampel 
Ferike, Jak ab ily Martba, Jausz Jozefine, Jausz Gizella. 
Kada Margit. Kam er may er Georgine. Kövér Ilonka. 
Kulimann Vilma, Kutsch era Iluska, Klug Jolánka. Kétiy 
Aranka, Kétly Annuska, Knuth Lujza, Kiss Lilly. Kandó 
Irénke, L*. nz Anna, Libits Adrienne, Libits Margit. Liebold 
Lujza, Lonkay L<*nke. Mambriny Lujza, Mártzy Aranka, 
Medek Olga. Medek Riza, Merkl Pipin. Mokry Ida, Mol­
nár Erna. Maleexky Margit, Maleczky Biancha, Med- 
vnezky Margit, Marsavetz Sári, Nagy Mariska. Navratil 
Margit, Návay Erzsiké, Negier Ilonka, Olofson Anna, 
Oloíson Aranka, Ololson Ilma, Prém Irénke, Prückler 
Lilly, Prückler Margit, Prinke Laura (Babocsa), Rak; 
Gracza, Rath Aranka, Rauchbauer Irén, Rück Margit, 
Snátzky Relén, Sí ró Dóra. Stummer Ella, Sárkány 
Erzsiké (Pilis). Schnegon F’osza, Sclinegon Tu- ka, 
Sciiv.vndtner Nelly, Stefanovits Vera, Szemler Jolán, 
Szlávik Irma, Bcholtz Kl.iiik.a, Siráki Etelka, Salamon 
Ilonka. Salamon Blanka. Schleim inger Bella. Szepe'^y 
Irma. Scieróny Adél. Thuroczy Marieza, Töttösy Irma, 
U hl Ilonka, X araics Milike, Verebély Margit, Wikus 
Etelka, \\ ikti' Linka. XVittchen Paula, Wlttchen Elza. 
\\ aigand Erzsiké, Zách.ír BLanka, Zalesky Annuska, 
Záborszkv Annuska, Zimraermann Elza, Garay Gizella. 
Mászánek Lenke. Síirger Irénke, Wygand Erzsi, Koitor 
Steli, Illés Margit, Seratorisz Ilonka. Kunt Miczike. 
Szepesy El ize. Laczkovics Ludovika és Miczk WolnhoCer 
Györgyike.

Asszonyok: Amon Józsefné, Ajtay K. Sándornv. 
Antony Istvánná, Borbély Lajcsiié, Beniozky Tarna-ne. 
Bauer An tál né, Beliczay Gyuláné. Buzogány Anna, 
Bujovszky Gyulámé. Benczúr Gyuláné. dr. Bokor Jozs -fné, 
dr. Bókay Jánosné, Berkes Imrén'-. Bükk Jánosné, 
Csillái Józsefné, Dobisz A gosí on né. Dolecskó Mihálvné,

nszky Máténé, Epperlcin Oszkár né. Fkkert
, Fleischnonnn Józsefné, Faludy Géz;iné . Fáy
. Fölser lstvánné. Ferenc? v La-.•Ioné, G.aiúry
Gruden 11 vám né.. Gyürke Mihálvné, Guoíh Sáli-
Gubányi Mih ályné, Maszanek Rezsőn«s, dr.
Gyuláné, Ludvig Námdorné, Baróthv Jenőné.

Hummeier Mihálvné, Hállay Kárólvné, Hausmann Ala­
josa-', Jakab!y Ferenezné, Jausz Györgyné. iij. Kwh 
Antu Iné, dr. Kvthy Károlyné, dr. Klug Nandorné. dr. 
Kövér Kálmánné, Kürthy Anna, Kamermayer Károlyné. 
Kada Elek né, Kulmann Lajosné, Knlsera .MÜialyué, 
Knuth Károlyné. Kandó Gézáné, Libits Adolfné, L. ru. y 
Lenke. Lencz Ödönné, Maleczky Vilmosne. Merkl Aduim . 
Medek X mezéné, l.Mándelo Ágoston né. Maár I/ub-L 
özv. Mokry Endréné, Molnár A utalná, Mártzy Lipútné, 
dr. Mihailova s Miklósné, Másíts Györgyné, Nagy Jenőnv. 
dr. Navratil lrnré-né, Návay Gézáné, Négler Nándornc, 
Oberháuscher Mária, Oloíson Miksáné, dr. Pákozdy 
Károlyné, Ráth Péterné. Raitz Frigyesné, Rück 
Istvánnv, özv. Rauchbaucr Ödönné, Gajári Gézáné. 
Siro JózS'-lné, Schmiedlechner Károlyné. Sárkány 
Sámueiné, Svendtn-r Józsefné, Snegon Károlyné, Szil­
vik Gyuláné, dr. Scholz Ágoston né, Salamon Do- 
mokosné, Siaiminger Lúszlóné, Szepesi Istvánná. Síün<-r 
Frigyesné, Thui*óczy Ágoston né, dr. Thot Istvánná. 
Tory Józsefné, Tetössy Bélané, Uhl Emila, Verebeiy 
Láiszlóné, X argils Imréné, X’ikus Karol vné, XX'uttchen 
Kornélné, Zaborszky lstvánné, Zimmermann Frigyesné, 
Zachár Gyuláné.

GYÁSZROVAT.
Palkovich Károly Esztergommegyének a szahadug- 

harcz alatt teljhatalmú k ormány biztosa, mint nekünk 
táviratozzák, ma délután Esztergomban életének S2-ú 
évében meghalt, Palkovich nagy szerepet játszott Esz: 
gom megye életeben, u volt a megye első alispánja, 
hosszú ideig volt Esztergom polgármestere s a iegutoubi 
évtizedben a nemzeti párt, a melynek lelkes tagja volt, 
elnökének választotta. Palkovichot a szabadságharcz után 
az osztrákok halálra Ítélték s ez ítéletet királyi kegye­
lemből tizenhat évi várfogságra változtatták, a melyből 
Munkács és Komárom várában üiüdféi évet kitöltött. A 
februáriusi pátens ellen szerkesztett feliratával annak 
idején nagy feltűnést keltett s azt a korona is nagy 
figyelemre méltatta. .A gyász e sd az egész városban nagy 
részvétei keltett-

A hiv£
Kinevezések. A

Kárpáti József, Kr 
Szkurkay Manó kls-.sj 
kát, Lasztákay Murg| 
Irma kis-szebeoi volt 
horszky Valéria kézin 
laini elemi iskolához 
ügy miniszter Major*zk 
tisztet a nyitrai m. kir. | 
irodavezetővé végleges

TÁVlI
Becs, február 1/. 

gyűlést ma berekeszt 
Becs,, február 17 

törvényjavaslatot fogadó! 
emelése tárgyában. A 
emelendő épület adóméi 
megjegyzi, hogy az anti 
tenni korábbi hadseregei 
közbekiáltások a ker»=zj 
tartománx i marsall az 
elnöki széket. A szünet 
tások tovább folynakJ 
Strobach. Lueger ö- 
előadói indítványokat ei 

Brünn, február 17. 
fogadott el. mely felhívj 
intézkedjék, hogy a Ma, 
és kereskedelmi szer 
gazdasági érdekei mindé:

Velencze, ít-brus 
'ügyi értekezlet ma tér 
ügyi kormánytól ja( 
tárgyalására. Az értek} 
ország. Ausztria-Magy: 
Spanyol-. Angolorszag 
Törökország és a tűi 
előző értekezletek hat] 
kozásokat titkosaknak 

Trieszt, február 
ide érkezett .Imperat: 
nap folyamán végezi 
vizsgálatot. Az űsszi 
egészségeseknek talál 

Bozen, febr. 17. 
távirata.) Putzger nev| 
zsidó egyetemi hallga'.l 
mely Putzger sebesülél 
az szolgáltatott okot, 
térni hallgató nővérévé 
letet tanúsított. (N. f:i 

London, február 
eddig nem kapott arrd 
kártérítést igényelt vol 

Pária, február 17. 
hoz Teutonba egy ] 
küldetett.

Wilson i
Brüsszel, februári

tójának távirata.) A sl 
keztében abban a helyf 
legközelebb megjelenő 
országban történt rendi 
két jelentheti: Politikai 
kezűk vannak, mint bd 
vcltm'niszter, ClémenceJ 
niszterium volt államtitkl 
kormányzója. A vádlottá 
nem lehet üldözni. ij| 
tét Genuában, egyet 
Wilson leleplezéseiről il 
hogy az esetre, ha kön] 
között maradjanak. A 
talmaz a rendjelszédelg 
vonatkozólag. A francaid 
hogy a könyv terjesztés 
akadályozza. (N. Fr. Pt|

Kozons
Minden Lázi asszonyná
fmég a legkisebb men: • sé i

kötényszövet, k feherj 
asztal-teritő és ágyhuzat. | 
pokróczok, monogran.T.-hkmi
valókat stb. beszerezni óba
Ludwig Müller szövése es id 
Dus tartalmú, képe- (nümet n 
a mit csak akkor k- II .. -szak 
oem történik — Csak nem

Uzr. Lord La,jofin
aját, valamint

Ninonr
megtört szívvel lel

kedden, folyó hó lé- 
boldog házasságának 2 

A drága halót: é,id 
?■ hó 1 S ín d. u 3 or4 
98. szám alatti gyászháu 
temetőbe kisértetni és 

Budapest, 18^7. évi 1
«Oldás

Lord Adói 
Lord Jeane 
após, Lord I 
anyós. Lord 
Ader León: 
Lord Emil 
mint sógorok 

gyámleány;

KÖZGAd
ß^cs, február 

ntai teljes ülésébt 
áruk usance-.súlyi 

évi novemb 
könnyebb 7 ti. r 
zabot, mely kön 
könnyebb kölest 
szerint szállítani 

3erlin, február 
Wolcott szenátor, 
Berlinben időzött é~ 
Ráírni kanczellárral, 
•Miquel pénzügymini 
Londonba.

-



1897 1897
józanul, tárgyig 

lagrobb visszatet. 
Pt és azt mondta, 
Weazéki újságig 
Itett olyan barom 
hét csak korholj 
lészéróL
h-n indító okai ez 
h-yeb, mint meg. 
paga ellen. \„m 
b igazán oly ;Q. 
elhozott érvekét, a 
k'iy kritikát. Mi?, 
t statuálni, melyre 
hyőzött az a reak- 
Lmpozáns módon 
|os gyűlése és a 
tv a sajtó szabad-
I a kik meg

=agyfontosságit=, 
herei kell, hogy 
I rrakczió elleni
I merí kai ónben
1st látjuk, hogv a 
hk hajlandók, ha- 
rnezkerü'.ni a nagy 
Ir a törvény f0r. 
I erejével venni 

a jelen Ítélet

l.ilyi kúria mikent 
[ii igazság eme

EL
Ibaton, e hó 20-án
I «síélv lesz. Az 
fcósnégyesét adjak 
kaüí btolp Fe-

czm ab

liélye.
voit me? a 

közönség jelen­
ít volna. A me-

" :n merte r— 
3t a mennvi 
felkereste. Az 

I a másodikat 
lit Réczev Imre. 
p, I-mer G -r- 

irky Tivadar, 
|t azután Rath 

pviselö stb. A 
Aurél, Díetzl 

Jáno^ állt. A 
IXrm-: v

-í. bba

?;'Lrika. Ámort 
diczav Ilonka, 
ír Ida, Bock 

Dobrozenszky 
irgit. Doietsko 
»eriem Lujza, 
ta. Fáv Elza, 
Ilona. Fülser 

n. Gyengi Ma- 
:..mmg Olga. 
illay Miczike, 
tony), Hampel 

Jausz Gizella, 
Kövér Ilonka. 
Joiánka. Keit; 

5s Lilly. Kandó 
Margit. Lteboid 

VLrtzy Aranka, 
okry Ida, Mól* 
Riancha. Med- 
riska. Namtíil 
iMofson Anna, 
nke, Prückler 
Uxx sai. Rai>;

RöCb. _ Margit. 
Ella. S trk <ny 
logon Tusika, 
zemler Jolán, 
ók a. Salamon 
eh a. Szepe-sy 
Tüttűsy Irma, 
Margit. Wíkus 
kit tehén Elza. 
sky Annuska, 
Garay Gizella.

Erzsi. Koitor 
Kj-oí Miczike, 
:k. WolnhoCer

eben
esné.

a szabadság- 
unt nekünk 

hetének 82-ik 
I .tszott Eszter-

ahspanja,
I s a iegu tóobi 
ks tagja volt, 
jságharcz után 
(tiralyi tegve- 

a melyből
|t ki töltött A
á távol annak 
t>na is nagy 
sárosban nagy

A hivatalos lapból.
Elnevezések. A vallás- és ^oktatásügyi miniszter 

Kárpát; - zsef. Krancz István. Singer Ferenci, 
Szkur^ay ,l.<nó ki.-szebem voit községi iskolai tacitó- 
kat, Lasztokatj Margit okleveles tanítónőt, Ferenczy 
Irma kK ^ebem volt községi iskolai tanítónőt és Zá- 
horszky Va ria kez.munka-tanitónot a kls-szebeni ál­
lami elemi iskolához rendes tanítókká. _ a pénzib-v 
ügyminiszter Majorszky Ferenci kassai pénzügyi iroda- 
tisztet a nyitrai m. kir. pénziigylgazgatósairhoz öénzügyi 
irodavezetővé végleges minőségben kinevezte. ‘

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR IS.

TÁVIRATOK.
Bécs, február 17. A* alsó-ausztriai tartomány 

gyűlést ma berekesztették.
Becs, február 17. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés 

törvényjavaslatot fogadott el a totalizateur adónak 
emelése tárgyában. A Ferencz .fó-sef-kaszárnya helyébe 
emelendő épület adómentességének tárgyalásánál Afóske 
megjegyzi, hogy az antiszemitáknak okuk volna jóvá- 
t-ani korábbi hadseregellenes magatartásukat. (Viharos 
közbekiáltások a keresztény-szomalisták padjairól.) A
tartománw marsall az ülést telfüggeszti és elhagyja az 
e’p.k. szék-t. A szünet alatt a viharos közbekiál­
tások tovább folynak. .Az ülés újra megnyitása és 
Strobach. Lueger ,-s Aoske rövid kijelentései után az 
előadói indítványokat elfogadlak.

Brünn, február 17. A tartománygyűlés indítványt 
fogadott el. mely felhívja a kormányt, hogy megfelelően 
intézkedjék, hogy a Magyarországgal kötendő vám­
éi kereskedelmi szerződésnél Ausztria politikai és 
gazdasági érdekei minden tekintetben megóvassanak.

Velcncze. február 17. A nemzetközi egészség - 
'«/»• rrtékezlet ma tért át az osztrák-magyar kül­
ügyi kormánytól javasolt programra általános 
tárgyalására. Az értekezleten resztvettek Franczia- 
orszug. Ausztria-Magyarország, Oroszország. Olasz-. 
Spanyol-, Angolország, Portugália, Németország, 
Törökország és a többi országok küldöttei. Az 
előző értekezletek határozatai alapján a tanács­
kozásokat titkosaknak jelentették ki.

Trieszt, február 17. A Bombay-ból az éjjel 
ide 1: éezett ,Imperatrixu Llovd-gözusün a mai 
nap folyamán végezték a szokásos egészségügyi 

ot. Az I'esze-- ö:> utast és a legénységet 
egészségeseknek találták.

Bozen, febr. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Putzger nevű honvéd főhadnagy és egy 
rdJó egyetemi hallgató közt kardpárbaj folyt le, 
mely Putzger sebesülésével végződött. A párbajra 
az szolgáltatod okot. hogy a főhadnagy az egye­
temi hallgató nővérével szemben kihívó magavise­
letét tanúsított. (X. Fr. Pr.)

London, február 17. A gyartmalügyi hivatal 
edd..- mm kapott arról értesítést, hogy Transwaal 
kártérítést igényelt volna.

Paris, február 17. A 
hoz Touionba egy erős 
küldetett.

középtengeri hajóhad­
tengerész-különítmény

Wilson leleplezései.
Brüsszel, február 17. (A; Egyetértés tudósi- 

tu anak távirata.) A Sv>> egy indiszkréczió követ­
keztében abban a helyzetben van. hogy WJsonn ah 
,-íaözelebb megjelenő leleplezéseiből a Franczia- 

n ' rtént rendjelszédelgésről a következő­
ket elentheti: Politikai személyek közűi a kővet- 
:■' vannak, mint bűnösök felsorolva: Hátinál 
" Itm :...-zter. Comer,rcau. Etienne a gyarmatügyimi- 
r.íe íenum volt államtitkára és Cambon. Algír egykori 
kormányzója. A vádlottakat azonban elévülés folytán 
nem lehet üldözni. Wilson leleplezéseiből 2 köte­
tet Genuában, egyet Flórenczben nyomtatnak. 
Wiíson leleplezéseiről itt másolatokat készíttetett, 
hogy az esetre, ha könyvét elkobozzák, ezek kezei 
között maradjanak. A könyv 15.000 okiratot tar­
talmaz a rendj elszédeigésre és a déli vasút ügyére 
vonatkozólag. A franczia kormány mindent elkövet, 
hogy a könyv terjesztését Francziaországban meg­
akadályozza. (N. Fr. Pr.)

A közönség
Minden házi asszonpai^ÄKÄri

tó ruha-
• kötenyszövet. kv-z fehérnemű urak és hölgyek szamara, 
aszta!-íentö agyhuzat, tuv..: ;..t harisnyák, szőnyegek, úti 
pokr.;zok. monogramm-himzesek. kötes-munkakat huzzá-
- ■ ’ 'a b- -z r*-zm óhrvtacak, ieiruif-letrebben ajánlható 

Li-w.g .Miller - ,. es kiviteli uzMe. Landskron i Csehorsz) 
v- • ‘ir.-.mu. r.4; e' (németnyelvűi ár jegyzék rendelkezésre all. 
u r:- ' • -EKor k-U ; . -zakulueni. ha S heten beiül rendelés 
tiK:- * '■ - -k. — C ak nemet ieveiezes ! 29952

Uzv. Lord L&josne Lord Adél. v /y a
i.t •.••riiifk'-; : Albert. íren. Stella,

Ninon - a gvu-zoió ruküD-ag nevében híjdalomtúl 
•” ai\TvI jelenti hon ^Zfr^tett imádott férjének

LAJOS
urnák,

* ' folyó hó 10-án él ei. eleiének sVO-ík é? 
tcluog házas~ágdnak 53-ik evében történt elhunytat.

A uhalott iuldi maradványai csütörtökön, 
f ho lS-4n d. u 3 órakor fognak az Andrác-y-ut 

?-arn alatti gyászházból a ker^pesi-uti izraelita 
temetőbe k.íértetni és ott örök nyugalomra tétetni. 

Budapest, 18í#7. évi február hó 17-én.
:in Áldús és béke hamvainak !

Lord Adolf mint fivér. Örv. Herzfeld szül. 
Lord Jeanette mint nővér, Lord Félix mint 

Lord Feiixné szui. Unger Leonora mint 
Lord Adolfné czül. Pollók Kati, Dr. 

Ader Leónu - ..! Lord Evelin mint sógornők. 
Lord Emil, Lord Ludwig, Dr. Ader Leó 

'úgor-k. Herzfeld Olga mint nnokahuga és 
Syámieánya, és az összes unokatestvérek.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. fr-brunr 17. A gabonatőzsde tanácsa 

mai t - üléséből elhatározta, hogy a szokvány­
ok usance-sulvál emeli, még pedig olykép, hogy 
H évi november 1-jétől kezdve búzái, mely 
W.nyeúb 7ö. rozsot, mely nem nyom 70'/.2, 
’abot. melv künnvebb 40 és 72 kilogramnál 
Könnyebb kölest hektoliterenldnt, bécsi szokvány 
szerint szállítani nem lehet.

Berlin, február 17. Mint a Yossische Zeitung jelenti, 
XX oicott szenátor, az amerikai bimetailisták vezetője 
Berlinben időzött és értekezett herczeg Hohenlohe biro- 
dalmi kanczeílirral, báró Mar schalt államtitkárral és 
Xliquel pénzügyminiszterre!. Wolcott ma tovább utazott
Londonba.

Newyork. febr. 17. Busa februárrá 811 
márcziusra
oqi

Chikágó, febr. 17.
májusra 235/s.

82’/4, májusra 80'/2, lenyeri májusra 

Bu:a májusra 74%. Tengeri

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
*- Magyar és osztrák vasutak bevételei. Most 

tették közzé a magyar-osztrák vasutak deczember havi 
be\ételeiről szóló adatokat és ezzel adva vannak az egész 
múlt esztendő adatai. Ezek a következek :

1SDC
jnnulrtrtl-

117.590.S00
256,993.499

ISDS-pI sTemhon
d-'C2emb‘ing

+ 9.294.745
+ 12,942.587

.332

magyar vasutak 
osztrák vasutak

összesen 374.584.299 a ujj
A múlt esztendőben a magyar vasutak hálózata 

13.S23 kilométerről 14.975 kilométerre, az osztrák vas­
utak hálózata 1G.50Í kilométerről 16.808 kilométerre 
emelkedett. A bevétel kilométerenkint a magyar vas 
utaknál S191 (+137) forint, az o=ztrák Vasutaknál 
In.14. (+583) forint volt.

4 A déli vasat igazgató-tanácsa lovag bárdányi 
nrnm Miksa kir. tanácsos, üzletigazgatót vezérigazgató- 
hclyeltcssv nevezte ki. Ez a kinevezés — értesülésünk 
szerint összefüggésben all a magyarországi vonalak iaaz 
gav s ,nak ujjászervezésével, melynek bekövetkezte rövid 
idő alatt várható. A déli vasút igazgató-tanácsa már be­
nyújtotta a magyar igazgatóság hatáskörére vonatkozó 
utasítást a kereskedelmi miniszterhez.

- Néhány fő- és helyi érdeüü vasútnak 1697. 
évi Január havi-ideiglenes szállítási bevételei.

következő adatokat közöljük :
B-* \>M 1897 R.'vAtel It9G 1897janu.ir- 

jannlr hi bán ban -f- vagy

E tekintetben ezúttal

januAr hóban 

Css2es»»n km-ként összesen km-kenf lián
:te.o<>u

nOO.183 791 
37.74-1 55S

1l>1.100 311 
41 9á0 198
11.100 184

e1.300 303 
U.663 44 í 
3»;.oi8 1C8

209.432
39.439
>38.048
04.820

r>56 0 4"

554 + 43 3 „ 
583 — 4-3 „ 
701- + 5 9 „ 
541 4-17 0 „

97.630 270 4-15-2 ^ 
47.028 208 — 4 9 „ 
10.508 175 4- 5 1 !,

22.903 5*25 — O S ^ 
; 26S 22'• 4*101-8 _ 

30 401 170 — 1 2, 
szerint külünöspn 

üzemében 
rendkívüli 
aradi és

Pécs-barcsi vasút ..........
K as sa-oderbergi vasút 

(magjar rész)....
Mohács-pécsi vasút

i vasút (magy. vonalak) 569.309 809 
>r-sepron-ebenfurti vas. 75.802 033 

Aradi éű csanádi egyesült
vasutak ........... "

Szamos> ólgyi vasút 
Szatrr.ár-nagybányai vasút 
N.-Kikinda—nag)'becpskc-

Göllniezvulgyi vasút .......
Forontüli vasút ;..............

Az összeállításban foglalt adatok 
kitűnik a kassa-oderbergi vasút és főleg az 
illő gölniczvölgyi vasút szállítási bevételeinek 
emelkedése, do jelentékenyen fokozódtak az 
's a nádi egyesült vasutak bevételei is.

* A Schlick-féle vacöntödo és g’cpg^rár igazsa- 
tusüga utolsó ülésén Vajda Bélát, a társulat eddigi 
«.regvezető irodafőnökét és Hinter Adolf főmérnököt 
helyettes igazgatókká nevezte kt. az utóbbit egvszersmiud

zégjegyzé-cre jogosította lel. Ugyanez ülésen Glaser 
Lyuía főkönyvelő ls elnyerte a ezégjegyzési jogot.

Az Első magyar általános biztosító-társa­
ságnál a folyó év január havában 3,St>G.S73 koronáról 
s/oló élei biztosítási ajánlatok nyújt attak be. melyekből 
kőtvenykiállitás iolytán 3.198.073 korona tőkéről szóló 
életbiz.iositások nyertek elintézést. A dubevé-tel f. év 
január havában 832.0é>0 korona és 9ü fillér volt. Haláleset 
január havában 170.200 korona biztosított összeirról 
lett bejelentve. Vtálunk egyúttal azon külön kedvezmé­
nyekre. mely* kot ezen hazai társaság biztosított feleinek 
nyújt: 1. Biztosit a háború veszélye ellen, a nélkül, 
bogy ezért külön dijat számítana és pedig a közős had­
sereg vagy honvédséghez tartozó feleket a biztosított 
töke fele részéig 20.004» koronával határolva, a népföl- 
kelökhöz tartozó feleket a teljes bh.tositott töke, illetve 
30.000 korona erejéig, míg hivatásszerű katonákat, mér­
sékelt potdijért a háború tartamara biztosítja. 2. Bizto- 
sitási feltételei értelmében a m< tlanságot ki­
mondja. 3>. Nyereményben részesíti feleit a kimutatott 
tiszta nyeremény 501 ,,-ig. 4. A biztosítás három évi 
fennállása után méltányos feltételek mellett : a) kötvé­
nyeire kölcsönt ad. bj visszaváltást eszközöl és c) a 
dijfizetés beszüntetése esetén kötvénv-tókésitést engt>- 
délyez.

• Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a hisnyovizi (Gümür vármegye) Hein- 
zelmanu-féle vasgyár bányatársulatnak, a kir'k-vashegy 
bányateleptől Hisnyoviz vasgyárleiepig vezetendő b.tuya- 
vasutra mint souronykötél-palyára előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó további egy év tarta­
mára meghosszabbította ; Ritschl és társa bécsi vasút­
építési vállalkozó ezégnek. a m. kir. államvasutak Huszt 
állomásától Ökörmezőig, esetleg innen folytatólag az 
országhatárig, valamint e vonalból Lipcsénél 'kiágazóing 
Bolháig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra az előmun­
kálati engedélyt egy évre megadta; továbbá uzv. Mán 
Józsefné, báró Sztojka Klárának és Mán Rózának, a 
Máramaros-Szigettől Kirli-Bába felé, illetve Szucsava 
irányában az országhatárig vezetendő elsőrangú vasút­
vonalra, Vallaszky Gusztávnak, Pál ily Viktor előengcdé- 
lyes társának visszalépését tudomásul véve, a Tőke- 
fereb •• írd Gálszérsig tervezelt helyi érdekű vasút foly­
tatásaként Gálszéc-siőI Tavamáic. valamint a magyar 
kir. áilamvasutak Őrmező állomásától ugyancsak Tavar- 
naig s inn* t Komárnikig. illetve az országhalárig veze­
tem ló gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra; végül a 
hii*lap*-st-szentlőrinczi helyi érdekű vasut-részvénytúrsaság- 
nak, a tulajdonát képező vasút valamely alkalmas pont­
jától Kis-Pesten át Kossuth fa Iváig, esetleg egy másik al­
kalmai pontjától Péteri puszta határig vezetendő kes­
keny nyomtávú gőzmozdonyu, esetleg villamos vasút­
vonalakra kiadott előmunkálati engedély érvényét a le­
járattól számítandó további egy év tartamára meg­
újította.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatforgalmnnk. A mezőgazdasági válság rend­

szerint akkor fokozódik, ha sem a gabonának, sem pe­
dig az állatoknak és az állati produktumoknak nincsen 
keresletük. Magyarországon már évtizedek óta nagyban 
űzik úgy az egyik, mint a másik gazdasági ág kultivá­
lását ; iegkevésbbé sem lehet tehát reánk nézve az kö­
zűn tűs, hogy az egyik vagy másik czikk kereslet hiá­
nyában olcsó árakon kél. Ma a gabona ára eléggé 
kedvező s a felesleges terményeket a gazdák, fűkép pe­
dig a kereskedők, meglehetős jó árakon értékesítették s 
abból szép hasznot is nyertek. Nem Így vagyunk azon­
ban az állatokkal és állati termékekkel, mert ezeket az 
árukat nemcsak a konkurrenczia, a kereslet hiánya 
bénítja, hanem az a sok állategészségügyi kalamilás is, 
a melylyel kőrködnünk kell. Hol Szerbia, hol meg 
P.ománia felöl kell védekeznünk, hogy valamilyen állati 
betegséget he ne lmrczoljunak s ha a betegséget mégis 
becsempészlek, úgy járunk vele, hogy vevőink tartóz­
kodó álláspontot foglalnak el produktumainkkal szem­
ben. Már hónapok óta halljuk a gazdák panaszait, hogy 
a szarvasmarhának és juhnak nincsen megfelelő ára; 
közel két év óta pusztít a sertésvész, persze ez a czikk 
a nagy sertéselhullás következtében nagyon a ritkaság 
számba megy és még sincsen megfelelő kivitel. Egyedül 
a ló az, a mely még keresletnek örvend s ennek, hála 
Istennek nincs is még nagyfokú konkurencziája. Ma­
gyarországból kivittek 1896-ban 297.777 szarvas- 
marhát (és borjút), 1895-ben 2i7.127-el szemben; 
241.877 juhot, 509.496-al szemben; 255.751 sertést, 
707.611 sertéssel szemben és végül 38.964 lovat 32.130 
lóval szemben. Igv tehát csökkent a szarvasmarhák fúr- 
galina közel 10.000-rel, a sertésforgalom 452.000-rel, a 
a juh-forgalom pedig közel 68.000-el. Emelkedett a ló- 
kivitel 6834-el. A mérleg tehát eléggé kedvezőtlen; 
állatállományunk, de állattenyésztésünkből, ha Így hala­
dunk, rövid idő alatt kevés jót remélhetünk.

* TJJ tejgazdasági Iskola. A földmivelési miniszter 
uj tejgazdasági iskolát szándékozik felállítani, azon ez 1- 
búi, hogy a fejlődő tejgazdaságokat szakemberekkel le­

hessen ellátni. A miniszter a tanintézetet a sárvári iskola 
mintájára Nógrádmegyében Szécsenyben szándékozik fel­
állítani, még pedig oly tantervvel, hogy ott kizárólag 
nőket képezzenek ki.

* Állatki vitel Ausztriába. Az osztrák belügy­
miniszter február 12-én és február 20-án kezdődő érvé­
nyességgel a következő intézkedéseket léptette életbe:

Magyarországot illetőleg-. 1. Ragadós tüdőlob 
miatt a szarvasmarháknak Ausztriába való bevitele Ma­
gyarország következő törvényhatóságainak területéről 
tilos • a) Vármegyék: Árva, Bars, Liptó, Nógrád, Nyílra, 
Pozsony (Csallóköz sziget területének kivételével), Sze- 
pes, Trencsén, Turócz és Zólyom, b) Városok : Pozsony. 
E törvényhatóságok területéről a szarvasmarhák mind­
azonáltal a bécs-st.-marxi csütörtöki és szombati vesz- 
tegvásárokra azonnali levágás czéljából bevihetők az 
1S96. évi július 23 án 48.110. sz. a. kelt körrendeletben 
közölt feltételek mellett, fi. Ragadós száj- és körömfájás 
miatt a sertéseknek és kérődzőknek (szarvasmarhák, 
juhok és kecskék) Ausztriába való bevitele Magyarország 
kővetkező törvényhatóságainak területéről tilos • a) Vár­
megyék : Báes-Bodrogh, Bars, Borsod. Jász-Xagy-Kun- 
Szolnok, Máramaros, i Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun. Pozsony. Sáros, Szilágy, Szolnok-Dohoka. Vas 
és Zemplén, h) Városok: Kolozsvár és Szabadka. A 
ragadós száj- és körömfájás miatt az ausztriai forgalom­
ból kitiltott fentebbi vármegyék járványmentes községei­
ből származó egészséges szarvasmarhák a bécs-st.- 
marxi vesztegvásárokra az 1896. évi augusztus 5-kén 
4S.644. sz. a. kelt körrendeletben foglalt feltételek mel­
lett mindazonáltal továbbra is bevihetők. III. Sertésvész 
miatt a sertések bevitele Ausztriába a következő törvény­
hatóságok területéről tilos : a) Vármegyék : Abauj-Torna, 
Arad. Báes-Bodrogh, Baranya. Bars, Békés, Bereg, Bi­
har. Borsod, Feiér, Uömür-Kishont, Hajdú, .lász-Nagv- 
Kun-Szolnok, Maros-Torda, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun, Pozsony, Somogy. Szabolcs, Szatmár, Szilágy, 
Szolnok-Dohoka. Teines, Torontál, Veszprém. Zala t-s 
Zemplén, b) \ árosok : Arad, Hódmező-Vásárhely, Kecs­
kemét, Kolozsvár, Nagyvárad, Szabadka, L'jvidék és 
Zom bor.

Borvát-Szlavonországot illetőleg■. 1. Ragadós 
száj- és körömfájás miatt a sertéseknek és kérődzőknek 
(szarvasmarhák, juhok és kecskék) bevitele Ausztriába 
Horvát-Szlavonország következő vármegyéinek területéről 
tilos: Belovár-Körüs. Pozsega. Szerem, Várasd, Verőcze, 
Zágráb és az ezen vármegyék által körülvett városok! 
II. Sertésvész miatt a sertések bevitele a következő tör­
vényhatóságok területéről tilos: Pozsega, Szerem, Ya- 
rasd, \ erócze és Zágráb vármegyék, Bród, Ivanics, 
Kostajmcza. Petrinja és Sziszek városok. Az ausztriai 
szabad sertésforgalomból akár száj- és körömfájás, akár 
sertésvész miatt kitiltott magyarországi és horvát-szla- 
vonországi törvényhatóságok területéről, úgy járvány- 
mentes, \a!amint fertőzött községekből, de ily községek­
ben levő járványmentes udvarokból, azonnali levágásra 
szánt sertéseknek minden külön engedély kikérése nélkül 
a t Produktivgesellschaft der Wiener Fleisehselcher» 
czimü szövetkezet, valamint Ziegler József, Karlik Alajos,
44 éber frrdinánd. Hölbing József, Hatzinger Engelbert 
és 4\ rbicki József bécsi hentesek vágóhidjára vasúton 
való szállítása az 1896. évi julius hó 23-án kelt kör­
rendeletben közölt feltételek mellett továbbra is szabad.
A leszúrt és szétdarabolatlan állapotban levő sertések 
(sertéshús) bevitelére nézve, továbbá a Magyarország és 
Horvát-Szlavonország zár alatt nem álló törvényhalósá- 
gainak területéről származó s legalább 120 kilogramm 
élősulylyal bíró sertéseknek Ausztriába való bevitelére 
vonatkozólag az 1896. évi julius hó 23-án kiadott 

[•rendeletben foglalt eddigi feltétek továbbra is 
irányadók.

Gazdasági előadások. A gazdasági előadások 
lármáéit, napján K. Rujfy Pál a szarvasmarha és 

sertés gazdasági hizlalásáról tartott számos hallgató 
előtt előadást, rámutatván előadásában azon helytelen 
irányra, a melyet a gazdák a hizlalás gyakorlásánál 
követnek s kimutatta azt, hogy igazságos alapon szá­
molva. a hizlalás a gazdaság jövedelmezőségét fokozni 
hivatott gazdasági vállalat. A hízott állatok értékesítésé­
nél egyenesen rámutatott azon inproduktiv érték fogyasz­
tásukra, a melyek a közvetítés révén a gazda és a fo­
gyasztók anyagi érdekeit sértik; a budapesti és 
hízó állatvásárok rendezésére vonatkozókig pedij 
életre való eszméket pendített meg.

Baross Károly a tillokszera pusztilotta szőlők felújítá­
sának mikéntjéről tartva szabad előadást, mindenek előtt 
vázolta azon állapotút, melygí a Cllokszera föllépte terem­
tett hazánkban, a magánosok vesztesége 60 millió 
forintra rúg, de milliókra rúg az áliam vesztesége is, 
mely az elpusztult szőlőterületek utáni adóktól esett el. 
Rogy csirájában el nem lehetett fojtani a vészt, ugy mint 
az a Rajna vidékén sikerült, annak okát előadó abban 
találja, hogy hiányzott a szőlőtermelés terén a kellő 
szakértelem, másrészt az állami adminisztruezió sem fej­
tett ki kellő tevékenységet. Az 0. M. G. E. 1890 óta 
foglalkozó a fíllokszerakérdéssel, tartott ankéteket, 
szülészeti tanulmány utakat, kirándulásokat rendezett s 
ezek alapján lett javaslatokat a kormányzatnak a 
védekezési eljárás és újratelepítésre nézve. A kormány­
zást nehány év alatt sokat tett az elpusztult szőlők be­
telepítésére : fejlesztette a szakértelmet, gondoskodott 
hosszabb lejáratú hitelről, mely nem záloglevelekben, 
hanem készpénzben adatik, felállít újabban egy központi 
szőlészeti kísérleti állomást, a mezőrendőri törvényben 
lefektette a hegyközségek alapját, az ujj .(ültetésre adott 
kölcsönökért garancziát vállalt, gondoskodott kellő menv- 
nyiségü ojtványok és vesszők előállításáról.

Az előadások után Audtínyi Miklós saját találmányi] 
szőlőoltógépet, Laczai Szabó László pedig fordított 
nyergezessel készített szölöoltványait mulatta he, mely 
bemutatásra a füldmivelésügvi miniszter is szakértőket 
küldött ki.

** A oznkorárak bágyadtaiba. Az amerikai vá­
sárlások egyelőre szünetelnek és címek következtében a 
czukorpiacz irányzata ismét elbágyadt és az árak 10— 
15 krral csökkentek. Ausztria-Magyarország termelése a 
campagneban valószínűleg kisebb lesz, mint hitték. Az 
ellenőrizhető világkészletek jelenleg 29-35 millió méter- 
mázsára rúgnak, az előző hét 29 22 millió métermázsájá­
val szemben, míg a múlt év megfelelő hetében 20"86 
millió métermázsát tettek az ellenőrizhető készletek. A 
trieszti pilékészletek ! 15.700 métermázsát tesznek, a két 
előző év megfelelő időszakában 287.200 métermázsát és 
141.500 métermázsát.

** A tőzsdetanács hirdetései. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsa ma a következő hirdetményeket 
teszi közzé: A Kissebesi gránit-kőbányák részvénytársa­
ság abbeli jelentése, hogy részvényeinek 2. számú szel­
vényét február hó 15. napjától kezdve 7 forinttal váltja 
be, elrendeli a tanács, hogy e részvények február hó 17. 
napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül áruitas­
sanak s jegyeztessenek a tőzsdén. A tőzsdetanács továbbá 
elrendeli, hogy a Budapesti villamos városi vasút rész­
vénytársaság 4" ,,-ot kamatozó minden év január és julius 
1. napján esedékes szelvényekkel ellátott elsőbbségi köt­
vényei a mai nap déli tőzsdéjétől kezdődőleg a hivatalos 
árjegyző lapban jegyeztessenek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Oeditoren- 
verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
(írünwald és Majerovics kereskedő ezég A a g y-Bá kos- 
patak. Grünwald Albert kereskedő Csíkszereda, 
Winkler L. kereskedőnő Hussalva. Edelstein Mór he nem 
jegyzett kereskedő Brtix, Büchler Pál kereskedő Fülek. 
Fiúsa Lina Orsolya kereskedőnő Póla, Stern Mózes ke­
reskedő Karima. Grilnhart Fiilüp bejegyzett kereskedő 
Leutsch.au, Hartmann Ede kereskedő Budapest, htván- 
tér 9. sz., Podlmrszky Anna kereskedőnő Pisek, Hyk- 
mann Hynek szabó Éisenbrod, Paplovivz Sándor rőlös- 
kereskedő Bród, a Száva mellett.

frt 7.83—7.85
irt :.*o—7.ís
frt 7.S0—7.82
rn c.:,3—6.55
frt 3.85—3.87
frt G.06—6.<J7
frt 10.85—11.95

forgalom.
újra megindult

vidéki
igen

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar liszt Angliában. Londonból Írják 

a következőket: Az emelkedő lisztárak állandóan ked­
vező elhelyezést biztosítanak kivált a finomabb minőségű 
lisztfajoknak; ezek közé tartozik a magyar liszt első 
sorban is. A magyar lisztnek azonban már harmadév 
óta a franezia liszt konkurrense s igy két vállfája liszt 
küzd az első helyért; kétséget sem szenved, a magyar 
lisztet — a mi qualitást, jóságot és 
soha sem lesz képes egyetlen más 
nyalni. Ez a körülmény magyarázza 
hogy miért drágább mindi;

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 17. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzletben ma élénkebb forgalom fejlődött és a 

malmok jobb vétel kedve folytán az irányzat is megr^zi- 
lárdult. Csak a napokban utaltunk arra. bogy mihelvt a 
malmok hozzálátnak készleteik kiegészítésére, kénysze­
rülve lesznek magasabb árakat fizetni és most végre 
belátták, hogy alacsony árakon nern képesek szükségle­
tüket beszerezni, tehát magasabb árakat engedélyeztek 
hogy a tulajdonosokat animálják az eladáshoz. A speku 
láczió erre nem fukarkodott kínálataiban és tekintve 
hogy a hajózás megnyitása újabb rakományokat fog a 
piaczra terelni, bőven kínálta áruját, a miért a forga­
lom zöme raktáramból é< bajórakoinányokból állott. 
Eladásra került mintegy 35.000 métermázsa buza, melyért 
° krral magasabb árakat fizettek. A legmagasabb 
ár 8.3« I fi t volt I kilós tiszavidéki búzáért, míg a leg­
alacsonyabban, >.:•;> fitun. 7í kilós raktáráru kelt el.

- Szerbiai búzából elkelt 50U mm. 74.5 kilós minőségben 
/.20 írton vám nélkül. Rozs a jobb kereslet folytán 
szintén szilárd irányzatot követett, a forgalom azonban 
kínálat fiiján igen gyenae maradt és az árak változat­
lanul 6.45—0.50 Irton jegyeztetnek. Árpában élénkebb 
kereslet mutatkozott és fizettek takarmányáruért 5.40—6 
frtot Zabból mintegy 700 mm. adatott* el 5.95—6.25 
frton szin és tisztaság szerint. Tengeri ártartó, helyben 
3.50—3.00 frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatóz^ 
sok jegyeztettek :

Bvza. Tiszavidéki: 150 mm. 80 k. 8.30 frton. 
LUÜ mm. >9-i> k. S.2.* frton. .>(X» métennázsa 79 
k. 8.20 frton. 200_mm. 77 5 k. 7.80 frton (üszkös), 
1000 mm. 77 k. 8 07[,forinton (üszkös), lo0 mm. 75 8 
k. 7.85 forinton, mind bárom hónapra.
„ Pestvidéki : 200 mm. 79 k. 8.15 frton. 100 mm. 
/8‘8 k. 8.15 forinton. 100 métermázsa 78*0 k. 8.05 
Irton (sárga), mind bárom hónapra.

Bánáti : 3000 mm. 75-8 k. 7.85 forinton, 1800 
mm. 75-8 k. 7.85 forinton, inírom hónapra.

Beeskereki: 4400 métennázsa 70-8‘k. 7.92'- , frton, 
440<) mm. 70 5 k. 7.95 frton. 4000 mm. 77 k. 7.97V., 
frton mind három hónapra.

Raktáráru : 1 OtX) mm. SÍ k. 8.35 forinton. 1500 
mrn. 80 k. 8.25 forinton, 1800 mm. 80 k. 8 25 fo­
rinton. 2000 min. S0_ k. 8.35 frton, 1000 mm. 79-5 
L 8.20 frton. 1300 77-5 k. S. 10 forinton, 900 mm. 
75 k 7.87e., frton, 3000 mm. 74 k. 7.55 írton, mind 
bárom hónapra.

Szerbiai : 500 mm. 74 5 k. 7.20 frton tranzitó, bá­
rom hónapra.

Zab : 100 mm. 6.25 frton. 200 mm. G.20 frton,
200 mm. 0.10 frton, ÍÖU mm. 0.— forinton, 100 
mm. 5.9.J frton, készpénzen.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványhuza 1897. tavaszra ....
Szokványbuza 1897. öszr»1 ............
Szokvánvbuza 1897 május—júniusi.
Szokványrozs tavaszra ..................
Tengeri 1897 május—júniusra ....
Szokványzab tavaszra........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

Délutáni
A délutáni forgalomban újra megindult a szilárd 

irányzat, miután a spekuláezió icmét neki fogott a véle- 
raényvásáHúsokhoz és feiiezésekot i< nagyobb mérvben 
eszközölt. A lanyliább berlini és liverpooli jelentések da­
czára 3 — 4 kr. emelkedést értek el az árak és a mai 
legmagasabb jegyzéseken záródnak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.83, 
7.84. 7.85, 7.86, 7.87 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
7.81, 7.82, 7.83 forinton.
^ Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.40, 7.41, 
7.42 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak 
SzoEványbuza 1897 tavaszra 
Szokványbuza 1897 május—jiiniu>ra ...
Szokványbuza 1897 őszre .............
Szokványrozs 1897 tavaszra..................
Tengeri 1897. május—júniusra.................
Szokványzab 1897 tavaszra................... * '
Káposztarepcze 1897 aug—Nzeptemberre

T erménytőzsde.
A termónytőxsde ma változatlan irányzat mellett 

lettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.23 — 14.00 frtot

frt 7.85-7 SC
frt 7.82—7.83
frt 7 41-7.4Í
frt 6.55—6.51'.
frt 3.85-38..
frt C.06—6.07
írt 11.--- -11. IC

Cl-

a következő elaili-

Hivatalos effektiv-árak:

Rozs

bánsági uj 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
íehéniL uj 
bácskai uj

szerb ”

elsőrendű uj

takarmány „ 
égetni való „ 
sürfüzdei

70-72

60—62 
62—64

6.50— 6.55 
6 40—6.Í5 
4.30—4. t0

6.50— 8 — 
5.90-6.35 
3.55—3.60 
3.40—3.50

5.30 -5.60

szépséget illeti — 
állam sem tulszár- 
meg különben azt, 

magyar liszt, mint akár
a franczia, német vagy mint az amerikai és orosz 
liszt. Deczember és január hónapokban Magyar- 
országból az angol piaezokra 418.COO angol mázsa 
liszt érkezett, tehát olyan nagy mennyiség, a minő 
forgalom két hónap alatt ritkán fordult még elő az 
angol piaezokon. A múlt évszak megfelelő időszakában 
(deczember és januárban) 250.000 angol mázsára rúgott 
a hozatal. Így tehát az emelkedés határozottan igen 
nagy. Tagadhatatlan azonban az is, hogy például a 
franczia piacz ugyancsak két hó alatt 520.000 angol 
mázsa lisztet szállított Angliába, szemben a múlt évvel, 
a mikor a hozatal 310.000 angol mázsa volt; az emel­
kedés tehát szintén jelentékeny. Érdekesnek tartjuk a 
múlt évre vonatkozó lisztforgalmi adatokat a követke­
zőkben közölni;

189C-ban 1895-b#>n
angol mázakban

1,388.300 
204.790 

1,692.340 
15,903.100

1,30.5.760 
243.870 

1.125.990 
13,131.850 1,442.200 

2,343 300 28.400
217.600 11.570

1897-b.n
januárban

214.900
4.620

325.500

Érkezett:
Magyarországból 
Németországból .
F rancziaországból 
Amerikából . . .
Angol Eszak-Amerikából 1,932.720 
Más államokból . . . 169.770

Összesen . . . 21,293.220 18,368.410 2,027.190
** A Magyar általános hitelbank igazgatósági 

tanácsa ma tartott ülésében jóváhagyta a malomüzlet 
beterjesztett mérlegét, mely 31.000 frt tiszta nyereséget 
tüntet fel. Egyébként folyó ügyek tárgyaltattak. Az 1896. 
évi zármérleg az igazgatósági tanácsnak a jövő hét 
folyamán fog előterjesztetni. Az évi közgyűlés — ugy 
mint mindig — márczius havában fog megtartatni s 
annak napja legközelebb állapittatik meg.

Zab - uj .............. 3c —41
Tengeri bánsági 6 ............... ... ._

- másnemű uj ............. —.—
Repcze káposzta uj .............. —. 

Határlőöüzlet. A külföldi piaezokon újra a lanyha 
mederbe tért az irányzat. Amerikában :: v—1',4 centtel 
estek az árak. hol a görög-tőrök háborús hírek nein 
voltak tartós hatással, miután külföldi számlára nagyobb 
eladások történtek, mig az export-kereslet igen gyenge. 
Chicagóban a haussziérck visszavonulása folytán lanyha 
volt a piacz, buza "■ centtel, tengeri
centtel alacsonyabban záródik. Londonból távúját','hogy 
a tengerpartokon búzában nem volt forgalom, úszó ea‘- 
bonában Igen bágyadt a hangulat. Liverpoolban némi 
ingadozás után a nagyobb realizálások hatása alatt el­
lanyhult az üzlet. Parisban lanyha az irányzat. A mi 
piaciunkon változatlan árakon nyílt meg a forgalom és 
a kezdetben mutatkozott iizlcttelenségből senki sem kö­
vetkeztethette, hogy ily gyors irányváltozás főz bekövet­
kezni A spekuláezió azonban nem bírta soká rejtegetni 
nyugtalanságát és abban a félelemben, hogy a politikai 
zavarok komplikácziokat fognak előidézni, lázasan fede­
zett, mi által az összes határidők árai rohamosan emel­
kedtek. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 55.000 mm. 7.74, 

7.75, 7.76, 7.77, 7.76, 7.77, 7.78, 7.80, 7.81, 7.82! 
7.83 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 
mm. 7.72. 7.73, 7.74, 7.72, 7.73, 7.75, 7.77, 7.79, 7.80 
frton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 7.36 
7.37, 7.38, 7.40, 7.41 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.50, 
G.49, 6.52, 6.53, 6.55, 6.50, 6.55 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.84,
3.85, 3.86 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén folytatást nyert a szilárd irányzat, mert 

a spekuláezió nagyon sürgős fedezéseket eszközölt, mire 
az árak ismét emelkedtek, mig zárlat felé némi gyengü­
lés állott be. A forgalom is csendesebb lett. — 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.85,
7.86, 7.85, 7.84. 7.83 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 
mm. 7.81, 7.82, 7.80. 7.79 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.54, 
6.53 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 3 86,
3.87, 3.86, 3.85 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. C.06, 
6.07, 6.06 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata, mely az üzlet el>ő felében níeg- 

lehetősen bágyadnak mutatkozott, a nap folyamán uibol 
erőteljesen megszilárdult. A hatalmak egyetértésé s 
Görögország békítő nyilatkozatai megnyugtatták a spe­
kulációt, mely a déli tőzsdén visszavásárolni kezdette 
az előzetesen mintegy 3 írttal alacsonyabban eladott 
értékeit. Midőn pedig az arbitrage is kereslettel állott 
elő, határozottan kedvező ármozgás fejlődött ki, mely a 
kft hitelrészvényt s az osztrák-magyar államvasutat je­
lentékenyebb árelőnyhöz juttatta. Magvar bankok kis­
szerű forgalom mellett tartvák. A helyi piaezon az ipar­
értékek favorizáltattak. Valutái és érczváltók alaeso- 
nyabban záródnak.

Blőtőzsde.
A külpolitikai bizonytalan helyzet, valamint a török 

tengeri haderő mozgósítása bágyadttá tették az elő- 
tőzsde hangulatát. A spekuláezió ismét piaczra hozta 
az előző napon bevásárolt értékeit s a két hitel­
részvény. valamint az osztrák államvasut mintegy
3 forinttal^ csökkentek. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 359.25—361.70-ig, magyar hitelbank 390. — 
—393.—-ig, osztrák-magyar államvasut 344—344.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak Osztrák hitel­
részvény 360.70—360.80, magyar hitelbank 391.75— 
392.—. osztrák-magyar államvasut 343.50—343.75. rima­
murányi vasmű 233—233.25.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén azon hír, hogy Görögország békés ki­

jelentést tett. ismét szilárdra fordította a hangulatot. Az 
üzérkedés! értékek 2 írttal javultak. Magyar bankok emelke­
dők. A helyi piaezon kőszénbányák s városi vasutak kereset­
tek. — Köttettek : Osztrák hitel részvény 360.70—362.50-ig, 
magyar hitelbank 392.511 — 292.75-ig, masryar leszámitoló-
és pénzváltóbank 246.----- 24: —a:, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 98.50-99.—I» osztrák-magyar
államvasut 343.75—345.25-ig, déli vasüt 86.----- 86.25-ig,
rimamurányi vasmű 233..>0—234.50-ig, macyar korona­
járadék 99.15—99.20-ig. magyar aranyjáradék 121.90— 
121.9.i-ig, budapesti villamos városi vasút 273.—
2i 4.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: kereskedelmi bank 1165—1172, hazai takarék­
pénztár <900 —7925, salgótarjáni kőszénbánva 585— 
5S0, közúti vaspáivn 290 — 211^.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrés; -
vény 302.-----302.10, magyar hitelbank 393.25 — 393.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2i0.23-240.3i», 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 98.30—98.73.'
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 240.----- 240.23, osztrák-
magyar államvasut 343.23—315.30, déli vasút 80.___
80.23. rimamurányi vasmű 233.50—233.7»), magyar ko- 
ronajáradek 99.15—99.20, magvar aranyjáradék 121.9ü 
-121.955.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra ű.—
— 0.— frt, nyolez napra 9.----- 11.— forint, márczius
hó végére 24—20 forint.

Utótőzsde.
Az utútúzsdén magasabb Paris tartóssá tette az ár­

javulást. A forgalom a két hitelrész vényre s az osztrák- 
magyar ál iám vasútra szorítkozott, melyeknek napi Irg- 
magasabb jegyzéseik maradtak zárlatkor érvénvben. 
Kötlelt.-k : Osztrák hitelrészvény 301.S«>—3G3.4Ő-ig, nia- 

yar hitelbank 393.25 395-ig. magyar leszámítoló- é- 
jHTiZváltóbank 240.;>ü—240.75-ig, magyar ipar- és L' 
rrs k ín lel mi bank 98.50- 99-ig, magyar jelzáloghitelbank 
11. kibocsátás 240.- —2í0.5U-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 3ío.-----348.25-ig, déli vasút <80 -S6.50'-ig, rima
murányi vasmű 235.50—235.75-ig, magyar koronája 
radek^ 99. lo—99 20-ig, magyar aranyjáradék 121.90 -
121.9;>-íg, budapesti vdlamos városi vasul 273 -----
273.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrész vény 303.2«)
magyar 
magvar

—303.30, magyar hitelbank 394.50—39___,
leszámítoló- és pénzváltóbank 246.50—240.75* 
ipar- és kereskedelmi bank 98.50—98.75,
jelzálog hitelbank 11. ki bocs. 240.-----240.25.
magyar államvasut 348.25—3 í8.50, déli vasút 
•80.25, rimamurányi vasmű 235.50 -235.75, 
koron aj aradék 99.15—99.20, magvar 
121.90- 121.95, budapesti villamos városi vasút 2/3 — 
— 273.50.

magyar 
osztrák-
80.-------

75, magyar 
ar anvjáradék
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Sertéskereskedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 17. A) Hizott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammuD 
lelüli súlyban) kr. 2. Öreg közép fpáronKmt 30*•
—400 kilogramm «tulyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) -.
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm suiyoan 
—•— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammjai
terjedő sulybanj-------- kr. 11.* Magyar .«z ' iSehé>
(páronkint 280 kilogrammon relülí súlyban) —.— kr
7. Közép ;páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly 
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 32« 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— tr. 11 
Könnyű (páronkint ’4a0 kilogrammig terjedő sulvoan’ 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stach!): 12 Nehé?
(páronkint 24».» kilogrammon felüli súlyban) —.------.
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulv 
ban) —.— kr. V Szerbiai: 11. Nehéz (páronkint 26« 
kilogrammon felük súlyban; 51—52. 15. Közép (pá
ronkint 220—260 kilogramm áulvban) 50—51 kr. 10 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban' 
49-50 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig o 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj 
czárokbnn értendők, ázokásszerüleg a hizoU «értések tel 
’es (brutto; súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A -ertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «ulya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi febr. hó 15. napján vol*
készlet 7740 drb, február 16. napján felliajtalott 102 
február 10. napján elszálbttatott 118 drb, febr. 17 
napjára maradt készletben 7484 db. A hizott sertés 
üzletiránvzata: élénk.

Budapesti kon znm-sert és vásár.
Budapest, február 16. (A budapesti Küzvágóhír 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számara.) A íerenezvárosi petróleum-raktárnál levő fii 
és szék városi konzum-sertésvá&ár árjegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Béos. február 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
kedvezőtlen krétai hírek és különösen az a hir, mely újabb 
$őrüg Csapatokunk partraszállását jelenti, valamint a 
thesszáliai jelenségek lehangolták a spekuláczfót és as 
árfolyamok ennek következtében visszaeső irányzatot kö- 
vettek. A speknlácziú realizált és egyebekben nagyon 
tartózkodónak bizonyult; a forgalom ennek következté­
ben nagyon korlátolt maradt. A berlini arbitrage hitel­
es állam vasul részvényeket vásárolt, ennek folytán a 
coulisafiferfekek árfolyamai javultak és a valutaarak 
. svkkentek. A sorompóban sem hiányoztak vevők es az 
rluíordult kötések tegnapi árfolyamokon bouyolittattak 
je. Járadékok gyöngébbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteliészvéuv 3b 1 .
Magyar hitelbank 391.50, anglobank 103.7)0. unionhank
280.50, bankegyesület 255.50, 1,Inderbank 235.2*. 
osztrák földhitelintézet 430.—, osztrák-magyar ál lám vasat
143.75, déli vasul $t>.75. alpesi bányatársaság 82. .
•... js sor'i,egy 46.50. májusi iáradek 101.lő. nemet

. .dalim márka öS. 7G készpénzén.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. — 'fe­
veznek : Osztrák hitel részvény 301.7)0. magyar hitelbank 
• *1.00, Länderbank -■'(>. . union-bank -SG 50, anglo-
jck 153.27), bank-egyesület 27)7..- . osztrák-magyar 

.Hamvasat 344.25, déli vasút 87.25, elbavöigyi vasút 
265.északnyugati vasút 2t>:!.5u. alpesi bányatár- 

vság >2. . rimamurányi vasmű 234 . prágai vasipar
056. — . májusi járadék 101.20. magyar* koronajáradék 
99.15, tüi uk sorsjegyek 46.50, német birodalmi márka 
58.78.

Később az üzlet folytonosan csöndes, az irányzat szi- 
ird, de az árfolyamok keveset változtak Krczváltők es 
valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiieirész- 
vény 362.75, magyar hitelbank 393. . anglo-bank 
153.—, umou-bank 286. . Lunderbank 236.oO. bank-
rgyesület 251.75, osztrák-magyar államvasut 346..)0, 
déli vasút 87.25, elbavöigyi vasút 266.,>0, dunagőz- 
fiajozási részvények 477. . alpesi bányatársaság
Vx—, májusi járadék 101.17, osztrák korona járadék 
100.130, török sorsjegyek 47.30. magyar koronajára- 
iek 99.30, német birodalmi márka 58.77. Kedvező 

; angulaí külföldi tőzsdék jelentéseire.
Bécs, febi. 17. (Magyar értékek tárlata) 4°.f,-os 

aranyjaradéi 1-1 ‘“b tiszai és szegedi kök^insorsjegy 
17.>.50, magyar vasúti költsön ezüstben 101.30, magyar 
eel. vasút a! kötvény 120.70, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részvény 247. , magyar kereskedelmi bank
1166, magyar koronajáradék 99.30, 4%-os magy. föid- 
•»•hermeatesitesi kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 

- 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 15220, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.50, rima-murányi vasmű
234.75.

Bécs, febr. 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2" <,-03 
apir-járadék 101.15, 4-%-os osztrák arany járadék 

123.40, 1860. sorsjegy 142.50, osztrák httelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 153. , béesi Bankverein
j54.50. osztrak-magyar búnk 949.- , déli vasút rész­
vény 87.25, dunagőznajózási társulat 4 - 8.—, dohány- 
részvény 142.25. cs. és kir. vert arany 5.69, cérnát 
bankváltók 58.70, 4 2°/*-os ezüstjáradék 101.40, osztrák 
Loronajáradék IOU.25. 1864. sorsjegy 1 >8.7)0. osztrák
: itelintézeti részvény 362.75, umon-bankrészvény 287. — ,
sztrák Länderbank 237.25, oeztrak-magyar államvasut 
36.75. elbavöigyi vasút 265.50, alpesi részvények 83. — , 

20 frankos arany 9.521 2, londoni váltóár 119.95. — 
Szilárdult.

Délutáni maganforgalom.
Bécs febr. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ata). A déli tőzsde zarlata után a délutáni magán- 
,. galomban maradt. Osztrák hitehészvény 363.—, 
üagyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 153.—, 

: ankegyesület 254.—, unionbank 2*7.50. Länderbank 
- 27.50, osztrák-magyar államvasut 347.25. déli vasút 
*7.35, elbavöigyi vasút 265.50. északnyugati vasút 
263.—, tűrök dohányrészvény 142. , rima-murányi
•asmü 236.—, alpesi bányarészvények 83.10, májusi 

lék 101.20, magyar koronajáradék 99.20, toruk 
őrs egy 47.50, német birodalmi márka készpénzen 
' S 73, ultiméra 58.77.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. febr. 17. (A:: Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A bágyadt külföldi jelentések és a hajózás megnyitásá­
nak hatását ellensúlyozta a budapesti malmok élénk 

53 kedve és egyes czikkek áriolvamai nem jelen- 
éktelen módon emelkedtek. — Köttetett ■. búza őszre 

7.64, 7.65, tavaszra 8.06, 8.16, május—júniusra 7.96, 
> Ul, 8.06, rozs tavaszra 6.92. zab tavaszra 6 50, ten­
geri május—júniusra 4.21, 4.22 írton.

Délután is szilárd volt az irányzat, bár a külföldi 
tőzsdék gyenge jelentéseket küldtek, mert a készáru- 

z.let kedvező menete fedezési keresletet ébresztett. - 
Köttetett I búza tavaszra 8.15, 8.17, május—júniusra 
8 08, 8.07. őszre 7.67, 7.68, rozs tavaszra 6.95. zab 
tavaszra 6.47, tenger, május- júniusra 4.21, 4.20 írton.

Szesz ára ma tartott volt. Kész kontingentált szesz 
-evez 15.60—15.70 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ata.) A lóisde elején egy kis futólagos gyengülés volt. 

-"óbb azonban a szilárdabb párisi és bée=! Mentések- 
nek megfelelőleg az árfolyamok egytől-egyig emelkedtek.

gy látszik, a politikai nyugtalanság már megszűnt és 
1 kedélyek már nem oly izgatottak. — -legyez­
nek : Osztrák hitelrészrény 228.50, Disconto-Com- 

.andit 207.22, darmstadti bank 157.00, Deutsche 
Bank 197.—, drezdai bank 157.75, Handelsgesellschaft 
i63.10, nemzeti bank - 114.90, osztrák-magyar állam- 
. .vit 148.—, osztrák déli vasút 38.—, elbavöigyi 
•.isiit 268.50. Svájca vasutak csöndesek. Német 
—utak szintén. Orosz consolok HO.80, orosz 
. u.os aranyjáradék 99.90, orosz 1" ,,-os áilarn- 

áilék 66.12, orosz bankjegy 216.25, olasz jára- 
• i 89.75. török sorsjegy 89.75. mexikói 98.75, német 
..idalmj kölcsön 96.62. Bányaértékek megszilárdultak. 

Laura-kohó 165.—. dortmundi 50.90, bociiumi 154.25. 
gelsenkircheni 167.50, harpeni 177.60, Hibernia 175.25, 
Trust 194.60, észak-német Llovd-részvények 111.37, 
lamburg-amerikai csomaghajózási ré-zvények 126.75. 
.Magánkamatláb 2" 0.

Berlin, febr. 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
I u3.8V, magyar koronajárudék 99.80, osztrák hitel- 
r-zvény 228.41», osztrák-magyar .Hamvasul 147.70, 

osztrák déli vasút 38. . Szilárd.
Frankfurt, febr 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 

sszvénv 387. osztrák-magyar államvasut 298.62, osztrák 
déli vasút 77’- .. váltó Becsre 77%, alpesi bányatársaság 
70.50. Gyengébb.

Hamburg, február-17. (Zárlat). Magyar aranyjára- 
.jek 103.70, osztrák aranyjáradék 105. —, osztrák ezüstjára- 
iék 86.50, osztrák hitelrészvény 307.75. osztrák 1860-as 
á.ami sorsjegy 126 —, osztrák-magyar államvasut 749. 
sztrák déli vasút 185—, olasz járadék 89.65. 

síilird.

Hamburg, febr. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
306.66: - Gyengült.

Pária, február 17. (Az Egyet értés tudósítójának tár- 
irata.) A tőzsdén ma a javulás folytatódott. Mindjárt 
megnyitásnál több vásárlás következtében általánosan 
emelkedtek az árfolyamok. Franczia járadékok keresetlek 
voltak és emelkedtek. 3" u-0< 102.50-ig szállt fel. Olasz 
járadék 35 centiméinél javult, de később gyengült. Spa­
nyol külső járadék 80 centimemel emelkedett. Orosz 
értékek szintén emelkedtek. Tőrük értékekben erős 
visszavásárlások történtek, minek következtében az ár­
folyamok emelkedtek. B sorozatú járadék 33.30, 0 so­
rozatú 19.80, D sorozati! 19. Rio II frankkal javult- 
Bankéitékek emelkedtek. Banque de Páris 818. A zárlat 
gyenge volt. — .legyeznek: 3%-os franczia járadék
102.42, törleszthető járadék 100.75, 37,%-os járadék
105.30, Banque de France 3670.—, Credit Foncier
701.—, Szuez-részvények 3185, egyiptomi kölcsön 511.50, 
spanyol külső járadék 62 j,, magyar aranyjáradék 1031 ,, 
olasz járadék 89.20, orosz 103.50, uj 3%-os orosz 
kölcsön 92.15. portugál 3%-os kölcsön 22J/16, Ottoman 
bank 521.50, osztrák Liinderbank 523.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 743.—, osztrák déli vasul 211.—, Rió- 
Tinlo rézbánya 686.50.

.5 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 102.42. 31 ,%-os járadék 105.30, osztrák
aranyjáradék 105.70, olasz járadék 89.20, osztrák-ma­
gyar államvasut 743.—, osztrák földhitelrészvény 1237, 
osztrák Länderhank 523.—, alpesi hányatársaság 185.—, 
tűrök dohány-részvény 309.—, Banque de Paris &20.—, 
ottomau bank 522. . Bágyadt.

London, febr. 17. (Megnyitás.) 5%° „-os angol consol 
112. osztrák déli vasul 8 ,.

London, február 17. (Zárlat.) Magvar aranvjáradék 
102, osztrák déli vasul 8%, - ezüst 29"/.,. 2%%-os 
angol consol 112.37, uj spanyoljáradék ó: 
járadék 88' ,. 4%-os rúpia 62U ~

olasz 
Canada Pacific*

Szilárd.
Külföldi ertektözaddK zftrlat*.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Arntezedék xárlsts.
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PARIS.
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BERLIN 
Bnza ciánra

Zab májusra —

Olaj ^nuárra _ __ — — —• —1

Bzmx — — —

STETTEM.
Bnza '..!■• . . —   —

Róza holyh-n — — — —
— un .—februárra _____ _ __

Olaj februárrá — — — - —

Szesz 7ó-e« heiybecTO markaiogyasztást

— februárra 70 márka fogyasztási

— juutiwa 70 márka lugyaeztaai

21.SC
22.10
22.3#
22.ÓV
4»; j
4C.10
4’j.i.o

KÖLN.

Piri», február 17. Byza tartott, liszt, olaj, szesz nyu­
godt, idő: szép.

Liverpool, február IC. Búza */2 pennyvel olcsóbb, 
tengeri ’/a pennyvel drágább. Liszt nyugodt. Az idő szép.

Bréma, február 16. Petroleum szilárd, helyben 
5.80 márka.

Havre, február 17. Kávé februárra 60 frank, négy 
hónapra 60% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terménytlzleti tudósítás.

Szeged, február 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-árak. A hangulat elég szilárd. Nehéz 
3/100-as táblaszalonna luu kilogramm 4S 49.— 
forint, könnyű 4,100-as táblaszalonna 100 kigr. 
47—48 forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
52—53 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 47—48 fit, stráf-szalouna 100 klgramm 
47 —48.— forint, háj 100 kilogramm 53—54 torint, 
zsírt 100 kilogramm 51—52.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 120—1-5 
forint.

Paprika. A kereslet csekély. Legfinomabb paprika 
100 kilgoramm 42—50.— forint, finom paprika 100 
kilogramm 32—35 forint, küzépfinom paprika 100 
kilogramm 17 — 18 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 10—12 frt, < süves paprika 100 kilogramm 
20 ' 21.- frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22—23 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17 22.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 15 — 16.— forint.

Gyékény» Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
25—65 frt, félsürü gyékény 100 darab 16 — í7. —- íorint, 
könnyű darab 9—10 írt.

Vidéki üzlet.
Szeged, február 17. (Az Egyetértés ^tudósítása.) 

A kínálat ma közepes volt. a kereslet változó és külö­
nösen a tengeri iránt élénk. Az árak az összes gabona­
nemeknél néhány krajcárral javultak. — Búza i .-»0 - 
7.60 frt. Rozs 5.80—5.85 frt. Árpa 4.10—4.20 irt. 
Zab 5.60-5.80 frt. Bab 6.10-6.20 frt. Tengeri 
3.10-3.20 frt. Köles 4.20- 4.40 forint.

forintra becsült 
19. szám. Fried- 
ingóságai február 
becs. ingatlanai 

. szám. Maurer
<99

ponti árucsarnok nem részvényvállalat, oda tehát bárki é!, 
viheti az áruját. - A-küzvetités ügyében forduljon a vásár 
csarnok igazgatóságához. .,

T. T. A Martin-féle kemenczek, a melyekben ?%a 
állittetik elv, egyszerre 200-300 mázsa vasat foglalnak ™ 
oukba s ezek naponkint hatszor töltetnek meg. Az oi\a-z 
fásra pedig 2000 foknál magasabb hüt kell alkalmazni e 
Így könnyen elképzelhető, hogy milyen nagy es kmos munka 
e kemenezék megtöltése. A grobai (Ric=a mellet ) 
vekben, most újfajta villamos kocsikat hasznainak, a mely 
egyszerű kezelés mellett szállítják a vasat e kemenczekbe. 
Egv ember kezeli az egész szerkezetet is es ez is öt-hat me 
ternyire ül a kemenezétöl. A szerkezet pedig igen e 
nves és egyszerit. A vasat tartókba helyezik s P
kocsikon oda gurulnak a kemencze ele. Itt egy meltyü 
felemeli a tartót, beviszi a kemenezébe, kifordítja, kihozza es 
a kocsin visszagurilja. S ezt a sokféle mozgást es munka 
ezv ember végezi; minden munka szamara egy emeltyű 
van elülte és ennek lenyomása által mas-mas motorba ve­
zettetik az áram s minden munkaiak v?^;sf.re Ml'un , 
alkalmaztatik. A nagy kemenczeket próbálták mar megtöl­
teni gőzerő vagy sűrített levegő áltál hajtott gepd-kel, de ez 
az uj mód kitünően bevált.

Olaj Itt*!yben — — _ _. _ , 5« 70 34.ál

BOROSZLÓ.
Bnza t.i*lvben ... .. _______ i :>o 9.S7
Sar*a búza helyo^n „ _ ió.70 9.81
Rozs Ifflyb^Q _ _ _ _ _ 12.10 7.1“
Zab helyben ... _____ ___ _ 15 20 7.7C
Repeze n#lvben._ _ _ _ _ _ 24.20 | 14.2 ;
Szesz i.'o-esi i -britárra_ _ _ _ ‘ • •. j | :;2.7f>
Szesz i'”--'i 1-brturr.i____  _ _ 36.10 ' 21.23
Tengeri<lüt> wiionkmU... _ _ _ U%3 6.7« -f 0 01
Olaj febi'iáira .................. ... _   —.— —.— — - —

Prága, február IV. Ayersezukor készáru Aussigban 
12.07 frt. márcziusra 12 12' ., frt, íinomitott kész­
áru Prágában ->2:: 4 frt.

Trieszt, február 16. A czukorpiacz kedvfelen. 
Készáru 1-Vs 13‘;t forint, április—augusztusra 13 %,- 
13 , rorint. Kávé. Rio 58—78 frt. Santos 60 -80 
forint. Szesz készáru forint. Bors fSingapore!)
változatlan. 32.50—33 forint.

Hamburg, február 17. Nyersczukor februárra vagy 
márcziusra 9.10, májusra 9.25, augusztusra 9.52, ok­
tóberre 9.421 márka 50 kilonkint

Hamburg, február 17. Kávé márcziusra 483/4, má­
jusra 49y.-,, szeptemberre 501 4, deczemberre 50*/2 fil­
lér löntonkint.

Hamburg, február 16. Petroleum tartott, helyben 
5.70 márka.

Antwerpen, február 16. Petroleum szilárd, 18.— 
frank.

Paris, február 16. Jíyersczukor (88 fok) készáru 
24.75 frank, nyugodt. Fehér ezukor februárra 26.6f1/« 
frank, márcziusra 26.75 frank, nyugodt, márciustól 
négy hónapra 27.12Va frank, májustól mg•: kompra 
27.50 frank. Finotnitott készáru 96.50—97 frank.

Napirend: 1897. február 18.
Naptár: I 'útúrtuk, február IS. Hóm. tatti. ."iht^on.

Prol : Simeon. — (iürüg-oroiz : (február L.) Bukói.
Zsidó : A dar Hí. — Nap kel: n óra itt perczkor nyugszik :
5 óra 10 perczkor. — Hold kei: G óra 51 perczkor <v'e. 
nyugszik : íí óra 57 perczkor reggel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 <-rakor.
A honvédelmi miniszter fogad délül an 1 urától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter ioead délután 1 urakor.
A horvát miniszter fogad (felelőit 1 1 órától d. u. l*ig- 
A Saent-István társulat iilese d. n. í*d •> urakor.
A magy. történelmi társulat közgyűlésé az akadt-naá- 

ban d. u. 5 órakor. "
Nemzeti muzeam, természet raj/, it ár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtennthetük 50 kr. díj mellett.
Rovargyüjtemény a múzeumban nyila d. e. 9- órától J. 

1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

túl 5 óráig.
Az 1848 - 49-iki Kossnth-muzenm í)una-UtcZ3 1G. 

Róz^a-te-r sark an, nyitva egé~z nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája i városliget) A

a keresztfán <V Jeruzsálem körkép lelállitasu miatt zárva

Kivonat a hiv. lap febr. 17. számából.
Árverések a fővárosban Erdélyi F. .lános 16-> 

írtra becs. ingó>. február IS. Vili. kér. Szentkirályi- 
utcza 1. szám. Szrkula■ Hugó 2123 
ingat!, február 23. V. kér. Lipót-körut 
mann Vilmos 764 forintra becsült 
18. Szabó Ferencz és neje 321 írtra 
február 20. IV. kér. régi posta-uteza 7 
Gyula 456 írtra becs. ingóságai február 22. VII. kér. 
.lózsef-uteza 81. szám. Kürti Ignácz 345 írtra becs, 
ingóságai február 19. IX. kér. soroksári-uteza 34. szára. 
Főbusz Ilona 1470 forintba becsült ingóságai február 
18. VI. kér. uj-uteza 39. szám. Singer Judit 530 írtra 
becsült ingós. február 24. V. kér. külső váczi-ut 14. 
szám. Legman Alajosne 568 írtra becs. ingós. február 
22. IV. kér. Molnáv-utcza 12 szám. Parti Laura 3006 
írtra becsült ingóságai február 22. VI. kér. nagymező- 
-utcza 21. szám. Mayer Krisztianné 1808 forintra be« s. 
ingat! raarczius 27. 11. kér. tout ez a 77. szám. Pfeifer 
és Berger 415 forintra becs. ingós. február 19. 1\ kér. 
Deák Ferencz-utcza 13. szám. Ifi. Bodnár Lajosné 4611 
írtra becs. ingat! márczius 23. II. kér. fű-utcza 77. szám. 
Brammer Henrik 10.122 írtra becs. ingós. február 27. 
Vili. kér. József-körut 14. szám.

Árverések a vidéken. Dr. Rosenbach F.inil 19.400 
írtra becsült ingat!, márczius 15. Rétság. Keszeg Fe- 
reez 2020 forintra becsült ingatl. február 23. B.-Topolya. 
Molnár Rufíi 2982 írtra becs. ingós. február 22. 
B.-Topolya. Eyveck István 3420 írtra becsült ingatl. 
márczius 5. Sárvár. Hajas István és neje 2098 forintra 
becsült ingóságai február 23. Temesvár. Pálost görög­
keleti egyház 6647 írtra becs. ingatl. márczius 4. 
Kőhalom. Sárost Bönis Aladár 4395 forintra becsült 
ingatl. márczius 15. Kecskemét. Borovszky Ferencz 
203S forintra becs. ingóságai február 27. Titel. Klein 
Borbála 1960 írtra becsült ingatl. április 22. Pan csóva. 
Danity Jefla 113 írtra becsült ingatl. május 13. Nagy- 
Kikinda. IVeisz Leopoldné 3575 forintra becsült ingatl. 
május 3. Gyula. Horváth Zsigmond S761 forintra becs. 
ingatl. márczius 12. Királvhelmecz. Dr. Rosenbach Emil 
19.400 írtra becsült ingatlanai márczius 15. Rétság. 
Szabó János 2251 írtra becs. ingatl. márczius 22. 
Siklós. Töreky Aladárné 6111 írtra becsült ingatlanai 
márczius 31. Tapolcza. Berzeviczy István 10.780 írtra 
becs. ingatl. márczius 6. Ungvár. Jovanov Milos 80 
írtra becs. ingatl. április 8. Szerb-Klán (Zsombolya). 
Zsiga lllésné 2000 írtra becs. ingatl. márczius 8. 
Balassa-Gyarmat. Csapák József 5572 Írtra becs. 
ingatlanai február 27. Hódmezővásárhely. Joanovics 
Lázár 2280 írtra becs. ingatl. február 26. Mohol (Zenta). 
Jalsoviczky Dániel 15.300 írtra becs. ingatl. márczius 
2. Kun-Szent-Márton. Molnár József cs társa 3675 
írtra becs. ingatl. február 25. Zenta.

Caödraegnyitás. A pancsovai kir. törvényszék ré­
széről Bottá István pancsovai bejegyzett kereskedő ellen. 
Csödbiztosul Scholmáschl Adolf törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul dr. Weil Adolf, helyetteséül dr. Biriescu Sán­
dor pancsovai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő april 10. A nagyváradi kir. törvényszék részéről 
Bodö Imre nagyváradi bejejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Geleta Géza törvényszéki biró, tümmeggond- 
nokul Kiss Elek, helyetteséül dr. Riloúk Géza ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 30. — A 
szombathelyi kir. törvényszék részéről Bankó Mátyás 
vasnyiresi lakos eilen. Csődhiztosul Mennyey László 
törvényszéki biró, tömeggondnok ni dr. Khál Elek mura­
szombati, helyetteséül dr. Viola Ödön szombathelyi ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 19.
- A beszterczebánvai kir. törvényszék részéről Tand- 

lich Armin zólyomi bejegyzett kereskedő ellen. Csőd biz­
tosul Traeger Zsigmond törvényszéki biró, tömeggoud- 
nokul Raksányi Gyula, helyetteséül dr. Veszel János zó­
lyomi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márczius 31.

Csödmegszüntetés. A trencséni kir. törvényszék 
részéről Spitzer Adolf bittsei kereskedő ellen, - - a 
szatmárnémeti kir. törvényszék részéről Koós Márton 
szatmári bejegyzett kereskedő ellen a csőd inegszün- 
tettetett.

Pályázat. A budapesti V. kerületi járásbírósághoz 
végrehajtói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Peetmegyei. Levél ment.
B. B F. Szepsi-Szt.-György. Azt a levelet tessék meg­

reklamálni a postán, mert mi nem kaptuk meg.
34.790. uáma előfizető. K. Józsefről azt az értesítést 

kaptuk, hogy valódi neve az illetőnek, tehát nem „lappang" 
e név alatt senki sem.

Egy régi előfizető. ! A menza akademikán igen kevés 
ingyenes és kedvezményes hely lévén, ezekre csakis egye­
temi hallgatók pályázhatnak. 2. A meggyilkolt országbíró 
nem volt gróf, de a gyermekei megkapták ezt a rangot. A 
grófi ág pár éve kihalt teljesen elszegényedve. 3. A minisz­
tériumba államvizsgálattal felvehetik fogalmazó gyakornok­
nak, de fizetést csakugyan nem kap 1—2 évig. 4. A köz»

A kis lottó húzásai február 17-én.
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~efhik 1- Szoktok 
K I. ke« G. SzoJnok
Boros B. Arad
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Szófia-

Időjárás.
A ni. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. febr. 17-én reggel 7 órakor.

Ama depresszió, mely tegnap Európa északi szélén meg­
jelent, déli irányban terjeszkedett, a légnyomást egész Kelet- 
Európábán jelentékenyen sülyeszfette és a magas nyomású 
területet behorpasztotta.

Ugyancsak ezen depresszió terjeszkedése Küzép-Európában 
a hőmérséklet emelkedését idézte elő, valamint az északke­
leten előfordult lecsapódásokat is.

Hazánkban az ég felhusebb lett, a fagy enyhült, de az idő 
az északi határmegyék kivételével (a hol gyenge havazás 
állott be), száraz maradt.

Részben felhős idő várható, 0° körüli hőmérséklettel és 
semmi vagy csak kevés csapadékkal.

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S = dél 
W r= nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 -= több 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 == többnyire borult 
—. 4 egészen borvűt, % e»v, & hó, • ^ lód 
R » aivfttar.
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Vízállás, 1897. február 17-én.

Schärding

Passau . . 
Linz . . . 
Becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Búd - : . 
D.-Föidvár 
Mohács . .
' r '
! Vid ... 
Zimony . . 
Pane-ova . 
Drcnkova 
Orsóvá . . 

Vüg:

Rába:
Győr . . . 

Dráva.
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Mitrovicza
Jegyek zn

CléBUCcítf C°

. + 135<33 - 1

. -f-4I2<11 - I 

. -f- 1C3< 9 — ; 

. +152>!2 +

. -f- 364 >4S —
. + 356>22 - 
. +310 —

’ 38xs>l0-
. + :;si> - -
• -f- 309 > 4-
. -fe 383 > 1 - 
. -f- 358> 2 —
. 4-319> 2- 
. +-79 -

. + 12< 4-

. +300<If

- 4< 4-
. -f 21 

+157> 1 —

Ca
Ki szelő . . . 4-1 :!■'.> 2 — 
Temesvár . 4* ttl>14— : 
N.-Becskerek 4* 87>2C — 1

Tisza:
M.-Sziget . . -j- 22 — '
Teke.húza . -{- 12< 2 — 1
Tisza-Ujlak . — 50< 4 — -
V.-Namény . 4- :'5> 4 — :
Záhony (Csap)— i< C — ' 
Tokaj'. ... 4-170 - i

■1 Tisza-Füred 4- 15G< 4 •— 1
Szolnok . . 4- 95 <11 — l
Csongrád . . 4. 48< 3 — 1
Szeged . . . 4-!0L’<! : 1
Török-Becse 4- 1 iti< 1— -
Titel .... 4-3!ü> 2- :

Kürtié
Sebt! :N.-Varad4* 1S<18 ~ i 
féltté: Tcnke 4* 5*,<; j “ 1 
fehér: B.- lenő 4~ 30 > - *
Kettő*: Békés 4~ >.44 *
Birmu: Gyoina-p 242<j: — 1

Arad .... — C4>28 — ; 
Makó .... 4- 24> : - 1 

agyarázata : 4~ null fölött. — null alatt. > úrad at 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

. -f 22C< 4 - 

. -f 538 < 8 — 0

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. febr. lá-au. 
Évi bérlet 29. Havi bérlet 11. 

Lohengrin.
Regényes opera 3 felvvnú-- 
ban. "'zövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordították 

Böhm C. és Ormay. 
Személyek

! Henrik 
Lobenrgin 
Biabanti

VAR-SZiNHAZ,
Budapest, 1S97. íeb.

Rosenkranz es 
Güldenstem.

Vígjáték 4 tclvvüafbdQ L'*- 
KJapp Ml hál. Fordi'uttz 

Csikv üergclv.

Szeméi vek :

Gottfried
Telramundi
Ortrud

Ney D. 
Perot ti 
Va~que~ Aj. 
Blauszki 
T akut- 
Diósyité

Akirály liirdetuje ^Mihályi 
Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
BuJape-t, 1897. febr. iS-án. 
Évi bérlet 40. Havi bérlet Itt.

MARIANA
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Echagaray. Fordította 

Szabi Emil. 
Személyek:

Mariana
Clara
Trinidad
Daniel
lion Pablo
Don Joaquin
Don Castulo
Luciano
Felipe
Claudia
Szolga

P. Márkus E.
Nagy Ibolya
Szacsvnyne
Mihály ft
Hetényi
Bercsényi
Gabányi
Dezső
Latabár
Dóri M.
Narczisz

Liebenstein
Ernő
Pívsenkranz 
Kiezibor u

Liuiing
Vilma
Schallenberg 
Schmählich 
Santi leben 
Ernő

Kezdete

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. i - : c-ao.
Blaria Lujza a--’vny v-nfej 

felléptével

A piros bugyelláris.
Eredeti m-p- :inn=u ^ v Juki 
3 felvonásban. Irta C-epreghy 

Ferencz.

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1397. febr. 18-án.

Húsz pei'cz egy 
esernyő alatt.

Trélás jelenet. Irta: A. \V 
Dubourg. Ford. Mihály J 

Személyek:
Frank Tapolczai D
Katty P. Szép 0.

Utána:
NIOBE.

Bohózat felvonásban. írták 
Harry Paulton és £. A. Paul­
ton. Fordította Szomaházy 1. 

Személyek :
Niobe Lanczy Uka
Diuin Péter Hegedűs Gy.
Karolin Heged üsné
Griffin Helén Nikú L.

Török
Zsófi
Julis a-'Zony 
Men ez i 
Kapitány 
Csülaií Pál 
Peták 
Boro<
Penna»
Hájas

l-su ki »biró 
•J.ik kisbiró 
Uregbéres

Kati
Egy legény 
E?y leány
Lajcsi
Sustuk Kata 
Lakatos

személyek:
Szerűdbe! >i 
Bblia L. 
Íz-óné 
«Ja? . M 
TolJag;

Szab-, A. 
Marion 
Lubhi-zky 
Ilon a.h v 
\ iiiur 
L ivari 
Tirnovai 
Leudvai 
Iz-o

Vt-dre’- C. 
Molnár inr-1

L.voítgyu--1
VÁrdái
Sipusae
Enyvdri

Griffin Hetty 
Griffin Kornél

Varsányi I. 
Ráthon\i A,

Ijord Hamilton Balassa J. 
Siloks Péter KazaliczkyA
Beatrice Nógrádi J
Mitten Magda Berzétei I 

Kezdete 71/? órakwr

Kezdete 7 ónkor

FÖV, GYERMEKSZINHAZ.
Budapest, 1397. feo; ■
Igazgató : Feld Zsigmon«!.

Tündér Ilona
óé Argyirnő királyfi 

a VAsorra busiork^f
Kezdete délután 1jf> ^r*!-

Szí
A magy. kir.

február 19-én A rászed el 
30. szám. Havi bérlet ll 
februái 20-: n A házi tűi 
13. szám. Rendes hely;«! 
királynője (100-szor ) Ife 

A nemzeti színház ji 
Gárdisták. Évi beriet 4l] 
február 20-án Ranízaukl 
jiavi bérlet 18. Vns>trn^ 

A népszínház játék 
Eleven ördög. Szombat 
Vasárnap, 21-én délután 

A vígszínház játel| 
Csalj meg édes. Szó mb 
Vasárnap, február 21-

Budaj
Van ‘•zerenccém a n. é.

hogy nagy fái

W

Budapest. VI..I 

«Azev
nemzeti zenekarát szJ
kávéházamban, minden
báli látogatók 1 .<•!':
hideg bnffetemet. Éjjeli 
korhelylevt^s. Számos j

29942

A budai

Időjárás -borult 1 VI

0

euer

d oj

"
1 jS3 ó
d

a V

Faj

i bánsági..._I
_

pestvití"ki 

fehérmegy ei

j bác-Kai_ _‘

! —

------------1 Uj

Tengeri __

Repeze____

lngyenhcrdó

S ; Zsákkal egyBtt Sz|
\ 1 g -Dgysaly tuztasoiy 

helyett.

Mmöseg

600 gramm int

Ingyen hordó

lab j

a Magyal
Arany;. 100, .*00.100)

.

1SS«. - .. oá, iTi.va-ufi

.'.agyar regJf*-kárl. 
.it-*c* ;avvn .

Alulírott íotisztség I 
niszerint az E:-zíergi 
határában fekvő mi 
lelenleg ideiglenesen ' 
évi ápril hó 1-t(M ISI 
11 és évre 1S9| 
d. e= 1Ö órakor 
alulírott főtisztség lúd 
'»tokkal fgvbek úüttj 
bérbe adatni fog.

A bérbirtokon jelel 
'eltűri tárgyuk .. laki 
őszi-vetések — becsi 
•neUett bérbevevő ulij 

A szóbeli árvvi 
fejében kötelesek 
elfogadliatü érték 

Az ivenként í 
érvényesen aláirt 
szerelt zárt ajánl: 
11-én d. e. 10 
■nkább beadandc 
kezdése előtt ín- 
pénzzel el nem látottJ 
kellékekkel nem 
uem fognak.

Az árverési és 
ségnél és a pilis- 
órák alatt — bál 

Kell Vág-Sellyt

Sellyéi kerületi!
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In 4'. -x

|Z I N H A Z.
;-}»r. lS-in-

íéTfl
ftogyeltáris.

Száibu A.
Marian
Lubin?zky
Horváth V.
Vidor
Újvári
Tirnovai
Leadva»
lz<ó
"árai
Wdre=« G- 
Mviüdr Irma
Mi huHí
Gvöngyv 1 I 
\ irdát

ELfvón 
' órakor

1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 18.
Színházi j átóbrendek.

A magy. kir operahaz játekrendje: Pénteken,
február Hfr'n _A rászedett kádi. A piros czipő. Évi bériét 
30- sail',. Hvv, bérlet 1-2. sz. Rendes helyárak. Szombatoti, 
lebruai -U n A h tzi tücsök. Évi bérlet 31. szám Havi beriet 
13. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, február 51-én Sába 
királynőv tluO-<zur i Ilerletszünet ti. sz. Rendes helvárak.

A nemzeti színház játekrendje : Pénteken, február lü-én 
Gárdisták, tvi beriet 4L sz. Havi bérlet 17. sz Szombaton. 
február 5t~an Rantzauk. (üj bétán.) Évi bérlet 45 szám. 
Havi perlet 1<_ Inx-map, február 51-én A kaméliás hölgy.

A népszínház játekrendje: Pénteken, február 19-én 
Eleven orJúg. Szombaton, február 30-án Eleven ördö" 
Vas '.rnap. 51-én délután: Lampácdus, este : Eleven ördög!

A vígszínház játekrendje: Pénteken, febni ir 19-én 
Csali mess des. Szombaton, február 20-án Szerelme- asszonv 
Varétnap, tehraár 51-én délután: A becstelenek, este • Niobé

Budapest éjjel!
>in ^zeren<*8ém a n. A. közönség becses tudomására hozni, 

l;ogy na*ry táradságom mellett sikerült

,;rs 8Ü0PQL“
ezimii kuvi'liAzain ré~r.ere

Budapest. VI.. Váczi-körut 37. sz. a.
a viliighini sze<r^zárdi

GARAI
nemzeti zenekarát szerződtetni, melv a mai naptól kezdve 
Ült-hazamban, minden e-te 8 órától működik. Egyúttal a 
ball látogatok t.gyeimébe ajánlom naponta kitűnő friss 

bnffetemet Éjjel 15 órától reggelig kitűnő friss 
torhelylev^s. Számos látogatásért esedezik

Kleinbcrger Arnold.

IBSPBBIM

Telefon 965. Váczi-körut 48. Telefon 965.
Ma

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Szenzáczionális újdonság.

A Kóbi-utczai
gjfiSkosság

Irta Fischer Mór. 

Előkészületben: A bankár szeretője. 

Szombat, február 20-án: LUCIELLA.

Helyirak: Lihcliüles 1 fit. I. hely 70 kr., II. hely 40 kr.
Nappali penl^ir: Rotter Terez szivartózsde, .Hotel 

Paris" Vaczi-kürat 5b. 59719

KUM GAKSÄ
5030

SZÁLLODA

Ma ecte az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

kezdete 8 órakor
»-:5v>e»aBSíELrsi

GRAND ETABLISSEMENT
FÄBISIBm

Kerepesi-ut 63. sz.
A székes főváros legszebb mulatóhelye.

Ma és mindennap

Grand Quadrille Párisién
du Moulin Rouge.

Divigé et regié par Monsieur Gaby. Dan.se par Miles La
Japonnaise, LXgyptienne, Risette et Monlinette.

Valamint az összes szerződött művész személyzet felléple,

Naponta
hangverseny óráig*.

Előadja

KUTHYVINCZEcziganyzene
hajnali zenekara.

Belépti dij 1 - frt. A nappali pénztárnál 60 kr.

Alt.

nagy bohócz-estély,
különböző tréfás jelenetekkeL

12 órakor az összes álarezosok felvonulása.

Somossy-Enlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozeár-ntcea 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma

A három grófnő:
Didi,‘Mariska és Elice Vasquez.

Bianka - Des - Boches. 
RIGÓ LETT! CSOPORT

a balansz készülékkel.

A 2 Buffalos komikus kerékpárosok
és excentrikus pantomiával.

Továbbá

G-olcl-
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban, 3 képben és egy zár- 
apotbeozissel. kidolgozva és rendezve, úgy mint betanítva, 

Holzer Jakab balletmester áltál.
VERGE STEFÁNIA k a, a kir. udvari operaházból 

Bécfben, mint vendég.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Előzetes jelentés! Szombaton, február 27-én 
NAGY BOLOND-ESTÉLY, szenzúcziós programmal.

FOLKS CAPRICE
Ma

Rosenkranz SVíundy válópere.
Irta: Leitner H. — Személyek:

Rótt ur 
Ferenczy k. a. 
Wein úrnő

Rosenkranz Mundy ..............................
Malvina ................................................
Mandelbaum asszony, Mundy anyósa
Morgenstern, rabbi....................................... Martini ur
József, pinezér ) egy budapesti...............Schönberg ur
János háziszolga ) vendéglőben ................. Pfeifler ur
Konduktor. . ... ......................................... Baumann
Éva, a rabbi =zakúesnéja ........................... Moser k. a.
Kati ) .........................................Blankenstein k a.
Ltzi ) dajkák .............................................Konradi k a.
Fanni) ......................... ...............Daré k. a.
Türtenik egy vidéki városban. Morgen-Wn rabbi házában 

Ezt megelőzi:

On parle franQais. 
MBUTTAk.a.

oostüm sonbret-énekesnő fellépte.

Elhaltak névsora 1897 jan. 17-én
Sz ‘diák Barbála 22 e. VII. Bethlen-u. <>. 
k'-óxi Erzsébet 2 e. i. Viragh Benedek-u. 4 :
Kon rád Erzsébet 2 é. I. Budaörsi-ut ;fe.
Hampel V. 8'» e. 1. Uri-ut 57.
tinTOky sz. Spmnay R. é. ti. Kac=a-u. 85.
WeingartnerKovan-zky V. TJ é. 1. Attila-u. 116.
Rachmayer sz. Cott.-cbii::g M. 40 4. VJ Rajza-u. a.
Xeulinger F. 47 >•. Vili. I jvásártér 14.
Kovát- V. Te. VI. Bajonk- u. C.
Gál Jozefa 60 4. VII. Szegényház.
O-ztrovszky sz. Tvrma-ek £ 71 e. Vü. Vürűsmnrty-u 1

A budapesti áru- és értéktössde hivatalos árjegyzése
1897. február 17.

' liras-borult I \ izallás reggel 7 orakor 31S mi. I Hőmérő reggel 7 orakor -f- 0 C. I Légsulymeró reg. 7 o. 775 ni/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabona.no miiek, 

a Keaz am.

XinÖBeffl ecly bektolitorenklnt

r • j 76 kg. 70 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kllogrammaak ara

’________________ : írttól J írtig 1 frt tol frt ig 1 trtlvl 1 írtig írttól írtig írttól frti? frt tó! írtig írttól írtig
1 t'KV. . ... 7.65 7.8C- 8.50 3.- 8-- 8.05 8.10 8 15 8.70 8 2b 8.25 8...0 _ _ _

i 7.93 8. - 8.CS 8 1C 8 IC 8.15 8 20 8 15 8.25 8.30 8.30 8.35
--

1 7.85 Z.9-; 3.- 8.- 8.05 8.10 8.'f 8 20 3.20 8.23 8.25 8.3Cfehér megy« 7 7.95 8. — 8.- 8 8 10 3 <5 8.20 6.2C 8.25 8.25 8.30
j — -

v 1 bác-Kru------- 7 95 8 05 8 10 8.10 8.15 8 20 8.25 8 30 8.30 8.35 .35 8.4C

------- -

Ó
vagy r • j Frttól

UJ hektoliterünk.

Rozs_ __ _ 6 »l-«ir»ndß__ 70-7Z 6.50 6 55
cub»4r«*udü 6>C 6.45J Ar?a..____
tikarmar.y _• 60-62 *..l c 4.5C

62-64 5 4C b.-
*------------ ►.rC'..'“’*— — 64-66 6.5C 8.-

m
|

1 
1

1 
1

H

BJ
* 39-41 5 90 6.35

1 Tengeri __ UJ - - - 2 55 3.60
— ÖJ m-iMirmü__ — 3.40 2.58

i Repcze____ k:,Do<r*a _
— OJ 1 • - - - ---

j Kóla»____ 6 - - 5.2: 560

bl Határidőre.
Csacce-mmösegu ivó kilogrammon kint.

HatúridÖ
Renz 1 Art»

frt 1 frt

maros.—apr.________
/ 4
7 a:
7 80

7.42
7 8j
7 82

márcz. —rtpr. __ __ __ 6.53 j 6.55

1H97. mai.—jun.____
jim.-jul" ----------------
jv!.—avg.-----------------

okti tér__________ ___

3.85 3 87

zrb marcz—.apr. _ __ _ 6.06 6.17

Kap.-3.opozo IS»; au«. —szept— :c 95 11 C5

II Különféle termények.

tegyen hr.rdó Dlaznózsi

F a J
Pénz

frt

Áru

frt
52 50 53.-

- Szalonna _

ruogj.ar la legenszuntott vidéki__ __ __
városi légenszaritott. 4 uaraLus_ __ __

. . 3 .------------
46Í- 
49 - 
52 So

46*50
5C - 
Sa 5C

I8Í25 
2C.2i 
23.- 
18 - 
•9.5C
23 -

Zsákkal együtt

g ngyuaiy ‘aaztas oly

MmSeeg

600 gramm int

Szilva-------

boszniai, ;e\i. u-tanre-minuseg _
. . . 1 -ti darabos--------
. . . 100 -----------------
. . . « . —

ezer Diai, . . usance-minóség —
. e . 100 darabos-------

, - 66 . -------

1 7 75 
19 75 
12 5C 
17.50 
19 - 
22 50

Szilva____
Hatand6re

boszniai, _ — __ __ __ usanre-mm.
„  120 darabos
. --------------------- •

szerbiai,          usance-mm.
.      IüO darabos
.  »5 .

l'.u11M 111
Szllvaiz _ szlavóniai 1M#6 — —-------------------------- 71 •- 21 53

legyen hordó
áru -zezbiai 18SC------------ ----------------------- 19 SC 20 /3

Szllvaiz szlavóniai------------------------------- --------------
UaLr-idf re

luczfmii magvar. ---------------------- 44. - 52 -
•. ^r“ri aDrfi-iZf*:nü 1 s». -- --------- — — 3-.- 36.
vörös kuzepszcrr.ü — — — — — 36.- 39.-

„ na,-yst- mQ 2<*v----------------------— 44.— 30. -

ül. P hajósrállitáa fnvardij- 
tctelei Budapestre.

Bég. {

Honnan kr

Pantinva __________
i vi-iek______________

l' .naföi ivar________
_

Zenta ______________
Titel__ _ __ ________ -

Mitronez _ __ __ __ -

Temesvár____ ______
Nag) -B»-cskerek _ _ -

Győrbe » fi:vardíjtétel 8—10 errs auzi 
uhb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér-

k Bega-áliomásokrul a ou resell ázást beleértve.

E) Értéktőzsde.
k p a p 1 r o E. 11' -rjKamat-

láb É rtekpaplrok. ! Vtoi.<o árfolyam

" láb I k p pírok. CtoLsó árfolyam Osztalék,
1897-re kpaplrok.

s*.9..

ül. Záloglevelek ée kölceönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ______________j
Egyesült bpesti fővárosi takarékpenztar________,
... . koronáért.

Kisbirtokosok országos főldhitelint____________
. . .nO*,evrpkoronaér.

Magyar n>ld>iitelmtézet papírban..___________
. . .41 évre_____;
. e koronaertékben 50 évre
. e koronaértékben SS évrri
. . szabály, es talajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50V, évre____|
. . . . :>0 évre kor. ért j
. . . .50 évre 105“,

Magyar jelzáloghitelbank_______ ____________

, . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
w m közs. kötv 50 évre __ __
• e közs. kötv. 50 evre_____

• e . nyer.-kötv.________ ______
• • • osztr. fel 01 b. 
• • nyor.-jegy------------— — 1
. e . osztr. feldlb—
. . nyer .-kötv. „ * —

Magyar or-cagos közp. takarékpénztár _______

Magyar takarékf énzf. közp. jelzálogbankja 
Magyar tekarekj enzt. közp. jrlzaJogb. kor. ért.

Oszt rák-magyar bank 4U\’, évre J*. ______! _

Festi hazai eH6 tafcarékp. kőza. kötv.________

... . záiog!. kor. ért. __
Pe«t ro keresi, bank__________ ____________

... . közs. k. vissz. 110 frt _
• • • . közs. t. vissz *10 k. _

b) Vidék és külföldi Int- «bocsátás&1.
Albina takarék- *-s hitelintézet __ ___________
Aradi polgén takarékp. 40 évre____ _________

. , . 40 é. visszaüz. 110 frt.

Aradtr.egyei takarékpénztár_________________
D- l.rec7.em első takarékpénztár___________ __
Erdé'yT. m. jeizaJoghitdb. 40 evre___________

- - , 40 evr- visszaül. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_______
Nagyszeb. ált. takp. ."'l',', é.. vissz. 110 frt _

, . , 40 evre. vissz. 106 frt _
. , „ 40 evre Ili. kib.________
, „ „ 35 évre IV. kib. ________

Nagyszebeni földhitelintézet_________________

. . VI. kib. __ — _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv____________

. . nyer. jegy------- ----  —
T-'ine~-var első takarékpenztar________ __ __

rV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. ‘.engen hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút _ ...________ __ __ _
Budapest villamos városi va-ut r.-t________ _
Eis*> cs*. kir. szab. •iunagóz.hau.z.Lsi társ. _ _
Első pesti sptKÜum- es c<ontli-ztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _ __ __ _

. . 1889. arany-----------------
. . 1891. ezüst ___________
, . 1891, arany --- ------------
. . (oszt. v:n.) 1889. ez.__

Magyar folyam- és tengerinjózasi r.-t________
Magyar-gacsorxzagt vasút I. kib____  ________

, , 11. kib______________

Magyar ny. v. (Bzékesh-györ-graczi vonal) _

Magyar v. el-., kölcsön beruh, czelra, arany _
Oszt rak-magyar allamvasut 1883. __...---------

. . X. kib. 1885_____•
Pe**i Lloyd- es tózsdcepUlet____ __ _ __ _
torontáli helyiérdekű vasutak _— — ___ —
Crikany-ZM'.lc. magyar köszenb. eLs kötv.___

. . . . . .11. kib.

100. -
100.28
97 50i 

101.5C| 
101.75! 
100. -j
160.- i
98 'S| 
98.75! 
9t-75| 
97.75

1C0 - 
£5. —| 
93.7 5 

102.- 
100. 
99.- 

100.-: 
98.25, 

100 - 
12C.hO 
123.«»;

20 - 
103 50: 
100.25 
100.25 
9b.25j

100.75 
97.25

100.-’ 
95.5C

100.10
100.10
1C0- —
95.75;
90.50

100. -
98.50

103.75
99 -i

101. — 
101 25
98.50 

102.5'
102.75 
100.50 
100 5(.
59 75 
99.75 
92.2^ 
99 50

100 5L. 
96 - 
99.75

103.
101.
99.75 

100.50
99.2: 
01.- 

121.5C 
124 —

22* -
104.SC
101 25 
10t./5
99

10175
93.75

101.
96.50 

*01.- 
101.- 
100.-*.:
57.7
99.50 

101 - —
99.25

104.75
100.

100.75 101.75
10Ú.- 100.50
101.-
100.- 100 5C
98.50 99.-

, 99. - 99.50
'00. - 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-

i 102.-
101.75 102.25
100.- 101.-
101.50 102.50
102. -
103. -
100 - 101* -
1.8.50 119 50
20 - 22 -

101.— 102. -
99.- 9S.5C

f.g.so 100.50
99. 99.SC
97 75 98.75
98.50 99.50

150*. 30 152.*50
93.50 99 50

120.26 121.23
93.50 99.5b

.211.2^ 12'.?•
1C0.- 101 —

99-21 100.23
08.25 109.25

1 ’OS.25 109.2
II 98 - 99.-

105.75 106.75
’05.75 106.75

, 122. 12\-

100*.- 100Í5C

120*50 -.*-

1. Államadósság.

* Magyar államadósság.

1 r> ' ni) _ luüv frt ne vert. drhokban. adóm. 
"• frt nev-rt. darabokban, adom. — 

u maradék, adumente - .. — — — — 
■ .«.!* va«uti a.! 1;.r»n -b., ao - -'V. 10“,# 
• aújamvasoti arar-yKulo-n, adómentes—

■ .'C.czelj. arany adom., 21 sj K. ne»ért. 
evi i!veretne»•• höirsv.ri, l‘*0 lrtvs darab —

. r-gaJe-kárL kötvény, a.: ■mentes — —

:uaitehermenlesitesi kötvény, adómentes

12?.- 122.50

1 nyeremenrk." le

steí_ : 123.- 124.- i
_____ I 101.75 10L.75

91.-, 92 i
151.50' 152 50 
151.5C| 151 50; 
100.75 101.75 
100.SC 01 .£C
98 - ! 99.- 
98.?5, 99.25

140.- 141 -

t.) Osztrák állp-madossag.
Egyesített juraaék papírban febninr—augusztus 

, május—november— |
Egyesített járadék ezlistbtn jui:u..r—junus— — 
... április—október — >

Aranyjáradék. adómentes___________ J
Koronáért A Q jaradek „ ...  ................ .........— j
Aliamsorsj. lh',4. évb. 250frt. p. p. adólev. 20v,tf

. ' leö ■. . A00 . o. e. . .

. 15-XI. , 100 „ . .

. 18C4. , 100 . . . ------------------
, 1864. , 50, , , -----------------

Idegen allamadoseagok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön_______ ___ — j
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar________________ j

. . 100 , . (osztr. íelülb.) J

101.25 
101.25
101.25 
1CT.25 
123.-- ■
100.25 
150 -

101.75 
101 
101.75 
10!.7o 
123.^0 
10C.75 
152.

43 ! 14*.-
156 - 157 -
18S.SC 189 50 
188 50 189 »0

107.50 1C8.5: 
34.-I 35.- 
35.5.' 26.50

ÍT Más közköacsönök.
Bo«nyák-herczevovmai c.rkölc-ö.n i8,,r,. évhői 97.75 98.75
Budaje'-T P'Varxs isvv. évi ki-icsöne, rniunientes ' *,00.- 101.
Ten < s-i»ecavölgyi vizszab. htrs. kölc<öne____ ! 10Q.5C 10?.

te-eim ———is IWaaOMWBBWggW—g*f***lU" «

V. Bankok réssvenyeL

Amro’-o-ztrak hank _______ _________ _ 120
I. .pe-ti b.uikegyesület         100
E ■ ni.isry‘ar ipárnánk —----------- --------- ' 50
fiumei i :telL;in!. ___________— — 80
fővárosi tiiinV-reszvény-társasxg_______100
Budapesti giro- es pénztár-egy let_XilOO K.
Hazai hank-részvény-társaság    200 K.
fit-rrues i:|tgy. alt. váltóüzlet reszvt. 200 K.
Horvát ie-IVamit »lu t-arik — —.............- -00
flór...t-szjuvon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalánu- inteibank ..._______ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_ 100
Magyar jeizaloghitelhank, i. kibocsátás 200 ír. j 
Magyar iri/.doghite:bank, II. KiÍK^rsatas 100 ar.
Magyar Kereskedvinn r.-t,.......................... 2<X) !
Magyar e> peii/v.iito barik 40" K
Magyar takaréko. kuzp. jeJz .ognankja 500 j
Osztrák hittíiintezet -------------- 160
Osztrák-magyar bank ... — — — 600 j
IV-.;, magv.,.' edelun bank------- ... 500 1
1 nioniuuiK .............. ................—............... 200

153.
107.50 
190.- 
107.V 
74.

1C4*5T ■ 105."- 
1i0.- 140.

11C.

175.-
500.-

180.
520.

9.V*. — • 958. 
170. ÍV7S. 
~8G -1 ?8V

M. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár _____________100
Budapest III. kerületi takarékpénztár 50
Budapest-erzsebetvarosi takarékpénztár 200 K.
Budapest Vili., IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. 300
Magyar általános takar-kpénztar_______ 100
Magyar országos központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazat első takarékpénztár____ ___ 1000
VH. Biztosító-társaságok részv.

Becsi biztosító társaság______________ 200
♦Becsi éiet- es jaradék-niztositó intézet_2(Xi
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonriére. pesti biztosító intézet________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti baleset és murikasbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _____300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Corcordia-gózmalom r.-t.______________

. * t rlsöbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t___________
Erzsébet-gözm alom-társ____ ____________
Lujza -gőzmajom r. -t_____ _______________
Pesti hengermalom-társ_________________
Pe-ii molnárok es sütök gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gflzinalom _________    íóo

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kohoegylet r.-t. __ . . JOO
Budapesti tégla- és mészégető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár__________ UK
Egyesült tégla- *»s cz»mentgy"ár r.-t_____ lot
Északra, egyesült kőszénb. e* iparv__ _ íof
Felsőmagyarorsz. bánya és Eohómü r.-t. UK
István téglagyár r.-t." ___________________ ux
K?-ssa-soraoai kőszén bánya r.-t. id. eüsm. 31
Kis-sebesi granitbányák r.-í_________ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________ __  _ iüO
Kőszénbánva es t&lagyár r.-t.______ 200
Lerhner rikosi téglagyár r.-t.______ 100
Magyar asphalt r -t__ ____________________ íoo
Magyar altalános Kőszén bánya r.-t. _ ._ 100 
Mag],. gőztégia-. czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t____________   100
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ ___ 200 K.
SaJgótariáni kőszén hánya r.-t_________ __ íoo
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.   íőO
üríkánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. 100

1 X. Vasművek és gépgyárak re sav.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______ 200
.Danubius* magy. hajó- e-* gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____400

i Nadragi vasipar társulat™...........____ ________ 200
, .Nicholson“-gépgyár r"szv.-tars.____  200 K.

Rimamnruny-salgótanáni vasmű r.-t. _ 100
1 ScJiück-féle vasö.ntőde es gépgyár._ __ __ 200
I Schoenichop-Ha.-tma.nn-f. na.gépgyár.'.-t. 200 K.

Weitzer J-rnos gép-, waggon gyár es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
I .Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.____ 100

franklin-tarsulat____________ jőo
■ -Kosmos* müintézet_________      joo

Kön>-ves Kálmán m. ir.és könyvek______ 200 K.
„Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
„Paiii's- irodalmi és nyomdai r.-t. _ __ 800
Pesti könyvnyomda r.-t.      űoo

XII. Különféle vállalatok részv.
j Általános waggonk<1!csönző-1arsuiat   400 K.

.Apollo* kőolajSno..titó-gyar r.-t._____ 200 K.
Bantiin-féle vegyi gyarak r -t._______  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.__________ 200 K.

1 Budapesti alhiianos nllamossági r.-t. 200 K.
Egyesült m.igyarhoru üv-ggyarak r. t.__ oo
Ei.'ö magyar oetüönlőde r.-t.____... _ joo

! E - I magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200
; El'ö magyar részvény serfÖződe____ 300

E;-.; magyar sertéshizlaló r.-t________ 200
Eiső magyar *zu'hta>i vállalat r.-t. _ 200
Ei.'ó magyar szálloda r.-t.________ __ so

i Ei-ö magyar üveggj-?»- részvény-társaság 400 K.
Első [>“stj speidium es csontliszt gyár __100
fiuni'-i riz-shautoló- es riz.sKeményítő gj-ar 5o(

1 tisciiwindt-féie szeszgyár____ ."________ 200
Gr. Esterházy Géza-! c ignac-gyár i.-t. 2OO K.
„Hungária* arp igyöngy-gyar------- ---------400
„Hungária“ műtrágya e. «énsavgyár____ <5*/
.Hygieia* fémipar r.",zv.‘../társaság____ 100
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t._____   100

„ „ , a els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------- goo
Köi.aiiyai kir.i.y seri'-"./., r. I......................200 K.
Kőbányai j> >./>: 1 seriőző részvény tán. 200 K. 
Langer T. '*.-ztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar czukoripar r.-t. A. sor. ------------100

jj iAOI.sO arloiyan, 0--7.fr lékÍ! pénz
' áru 1397-re

94 - 94.50

10.-
15.-
5.50

113.- 118.-
80.- 8" - ’

25
"16 - 219 -- -

11 IC.- . 15C.-
121 - i 23. -
730 - 8 3j.-

7375 - 79C0 -- —

258 - 26C -
33:.- 345.-

V|30.- 4175.- 10 -
144.— 128.-
85.- 9C - 10.—

129.- 131.- 9.50
141 - 143.- — .U
9?C - 940. -

270.- ?8j. -

9.-
o.—

10.-
4CP. —
7C5.— 715.- 8.-
3CC.— 305 - 8

175.- 0
610.- 620. -
270.- 273.- ft. 5
144 - 143 - 12

3
125.- 127 -
110.- 111 -
190. — 195.-
72.~ 75 - 9 94«,j0

206.- 203.-
lC5.~ IC.’. —
54.- s:.-
55.- 38.-
96 - 98.-

67C,. - 680 -
540 - 545 - ÍV. 2811?.- 117.-
218 2?V
115 5C 116 50

'42 145 - .Néverték
; — • —
, 575 - 585 -

207.- :o9.-
40

190 - 2C0-
X
2

1J7 - 1C8 - 5
'150.— 2175 - 5

25 L.
105- 10. 25 L.

10
21b.- 228. — 100
163.- 17C.- *0p p.
265 - 268 -

440.- 450.-
?3C.— 233.-
SC.- 92. -

18C.— 190.-
1300 -

520.- 525.-

400.- 405.- BanK-

132.- 135.- 3*7'

155.- 160.- 4
440.— 445.—

122G - 129C.— 5
230 - X
270.— 260.- *
245.- 255.- 8

130.- 140.-
400.- 145C.—

. 485 - 500.-

125.- 130.-

35.- 4C -
74.- 76 -

315 - 325.-
50.—

1 Cu. —
52. —

101 -

127. - 127.50

E f t é k p P *

Magyar fém- és lámnaára-gyár r.-t. __ 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.__________200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.__________ 1<X>
Magyar villamossáiri r.-t.___________ 200 K.
Nemzetközi villa,nossávi társaság________200
Nemzetközi waggoni; llcsönző r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.___________ __ 2000
Qu iraero rec*. vénytár-aság............................ 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság_ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ____________ 200
Sziszein tárházak r.-t.____ _____________ 100
Telefon-Hírmondó r.-t._... --______lOO K.
Törökbirodalmi dohányezyedárnsátri r -t. 200

Xin. Köelokedéal váll. réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _____ 1
Aradi és csanáv.i egyes. v. r.-t. _ 1
Barcs-pakraczi vasút_______________  — 2
Budapest alagút-társulat____________— 1
Budape-di közúti vaspálya —-----------------5

1 ", iiv- jegy------- . _
Budapesti társasknesi —____ — — 200 K.
Bi'dape--ti villamos városi vasút--------------- 100 «

, . élv. jegy — I
Budanest-szent-lőrinczi b. é. vasút ... — 100 

„ „ „ „ „ eU. részv. 100 ,
Bpest-ujpest-rák,v>p. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-haidanánási vasat------- — — 100
Déli vasút_____...--------------------------- - 200 ar.
Első cs. kir. sz.ah. dunagőzhaió-társ. 500 p. p. 
Gtilmczvölgyi va ut r.-t. elsőbbé, részv— 2u0
Gvőr-sonron-pbenfurt, vasút_____________ 200
Kassái közúti vasút ............ — 100
Kassa-oderbergi vasat — —------- — —
K:.—a tvin.-i helyi -rd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszagi vasút---------- - — —
Magyar nyűgöti vasút — ...------------—
Mára marosi eóvasv.t e]s. részv.------------
MáramaroS. nóvasut torz-részvényei-------
Máramarosi só vasút B. részvényei —
MarosvAsárh.-szászreg. vasút els. részv----
Nagykik inda-íagyhersker. v.isut els. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózás, r.-t. — 10^0 K.
Osztrák-magyar Allamvasut----------------  200 ar.
Pecs-horcs" vasat_______— — —--------- 220
Petroesény-lopényi ti. é. vasút eis. reszv. 100 
Szlavóniai h e. vasút els. részv. —. — — *00

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy---------------- ------------------

„ „ asztr. felülbélyegzéssel
„ . n verem «my — — —

Bécsvárosi nyeremeny kölcsön 1874. évről — — 
Budavár')-1! sorsjegy._ — — — —- — — — —

„ „ "c sztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó szív* egyesületi sorsjegy--------------------- —

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy-----------------

„ , „ „ osztr. felülbélvegz.
„ . . nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------------ ... ._ ..
„ „ „ . osztr. fniillbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt son jegy-------------------- -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —----------------- —
PáJffy sorsjegy ._ ... — — —------- — — —

XX . Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert.- —------- — — — —

. osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
„ 20 frankos...------- —----------------------- —

„ török aranyi ira _____— — — — — —
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (íóo frank)______________
Olasz bankjegy (ÍOO líra)-------------------------------
Papír-rubel darabonkint______________—---------
Román bankjegy (100 lei)__—______ __ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért__ _
100 frankért — _ — — ;

10 sterlingért________
100 márkáért-----------------
100 líráért___________
100 frankért___________

100 rubelért__________ _

Amsterdam------------
Brüssel_________—
London .....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris —------------- —
Svájczi bankmaczok
íizentpéten’ár_ .
XVII. Hatáxidüre kötött érté kp.

Pooraá.' hó vegére.
Magyar aranyjara-iek ...------- -------------------— .
Magvar korona járadék ...------- -----------------------
Magyar általános hitelbank__________
M gyár ipar- és kereskedeimi bank------- ---------
Magyar jeizaloghiteiDank — — — — — -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank______
R imamurányi vasmű  .......... ......................— .
Hazai bank részvénytársaság — —_____

Őzt rák hitelintézet ________________________
Déli vasút -- ---------—-------------- --------- ------------
Usztrak-magyar allamvasut... 

'[.HflZ áru
'
150.- 155.-

isci-
123 SC 129. -
302.- 305.-
480.- 490.-

28ü! — 290! —

ns - 140 -

180.- 182.-
208!sr 209Í50
165 - 170 -
291-50 292.-
282.50 283 —
190.- 200.-
1? - 13 -

1 273.50 274.-
160.-

91*- 93.-
102.- 103.-

480 - 485 —

1C9.— 112Í-

194*.- 195*.-
"CO.— 20t. -
208 50 09.50
208.5J 209 50
97.- 98-
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.—
100.- 101. —

2-8Í50 219Í50
100.- 101.—

175.-

6 50 7.-
7.50 8 -
2- 2.20

168.- 170.-
59.- 61.—
61- 61.—

3.60
3.90 4 23
8.50

11. - 11.50
3.20

11.25 11.75
12.25 12.75
20.SC 21.-

199 - 201. -
53.25 59.25

5.68 5.73
5.65 5.70
9.50 9.52
9.10 9.52

11.75 1179

58 7C ' 58.90

45 05 45Í25

:
99 05 99 35

12Ü. - 120*40
58.8C 58 93
45.05 45.25
4/.6a 47.85

| l7;’5 47.65

! 122.- 122 25
: 99 10 99 20

392 óC 293 —
93. 99.-

24C - 241.-
-46 50 24-> -
234.— 234.50

L-
362 25

86 - 8. -
345 25 3^5 75

Leszámoló árfolyamok.
Magyar általános hitelbank —. — —
Osztrák hitelintézet_________________
Magyar aranyjaradek ...------------- —
.Magyar koroi.ajaradeK_— — — —
Mau var ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ...----------------
Magyar penzv. es lesz. bank------- —
Rim'a-Muracvi vasmű r.-t.------------
Első magvar -ót. biztosító r.-t. — —
Budapest ban kegye-ÍUet __   _
Első magyar iparbank---------------- ----
Hazai bank részv. társ.--------------
Pesti :i.. sere*.-.. Dank ... ......................

400.— Déli vasút _____ ___ _________________ 83.— Belvárosi tökarélcDéaztír __ _ _ _
365.- SaJgó-Tarjani kószéab. —________ __ 59? - .11.vgv.ir alt. kvs/eun. __ _ ..._____
1??. - Magvar aspha.t r.-t. __ __ _ __ — -Ku-.ro- miuntezeí.............. ... ____ 90.-
99.50 Oízt.-magyar allamvasut __________ 250 - Tip sz.-ioi im-zi téglás var ____ ___...

102 — tr7- l)< t-,: ./mai.»in r.-t..................... ... Tllsíj magva/ r.-sz, ,->.-rfűz 5_._ _
245.- Egyes, tégla- és cementgyár_____— Magvar viUam részv.-tá;-s.,__ _ _ _ 128 -
25':.- EszuKmagv. kusyen.’unva r.-t. _ — K ö - 1 Vai kiraiv-uru.z ./. U
237 - Schl-k-féle vadönt. ón gépgyár____ 228 - Ganz-»ela vasuptöti--________  _ _ _

42.C.- Magvar czukoripar r.-t. ------- — — Bp. közúti va.=D. iá. r. je ry _ _ _ 261.-
•lég vs ve.-zmitbiztosiui r. -zc.-Lárs. Rdiiapesti kuzuti vasút_____  _ . 2*0.—
Budapesti takp. e.s zálogkői.------- --- 215 - P.p.-újpest.--, viilarn. vasiét ._   _
Fiumei hitelbank— ...-----------— — 107 .— Budauesti vili. városi vas: it_____ _ 2rr -

1?20.— Magyar óit. takarékpénztar------------ AU. xvaggoukiilcs..n-t.   ... 

Kan atozf kii.cstíiri i.laivanx kan ath 
AZ • MR: k-.V.-.va: I : fi i :*r .Ír. •

Járadékok es 
'mis értt-knapi

baokzalogleveiek -fr iiogosita-sanál __
vök elzalogositasáii.tl............................ ....

Uu. 301-20

má hirdetmény.
A....' ott fűtisztség részéről ezennel küzliirr.- telik, 

niszerint az Esztergommegye Pilis-Maróth község 
hv.ir.iiun fekvő mintegy holdat tevő

. ideiglenesen házilag kezelt töldbirtok 18ÍO. 
e úpril I16 1 -tői 1908. évi szeptember flO-ig terj' dő 

11 és ' érre 1897. évi márczins h.ó 11-én 
d. c, 1Ó órakor Vág-Sellyén (Nyitramegyei 

jtt lőtiszt-,;-g hivatalos helyiségében, zárt aján- 
'úi'. s.u egybekötött nyilvános szóbeli árverésen 
hérhi- adatni fog.

A L rbirtokori jelenleg lévő élő és holt felszerelési 
'eitavi tárgyak a takarmánynemüek, a szalma- és 
ö-zi-vefések — becsérték szerint — készpénzfizetés 
■le-ij-d bérbevevő áltál megváltandók.

A .jubeli árverésen résztvenni óhajtók bánatpénz 
!•; . n kötelesek 35ű forintot készpénzben ' agy 
“l'i-siüható értékpapírokban letenni.

Az iv-nként 50 kro.s bélyeggel ellátott, jog- 
ér vvn-. - rt aláirt, a fent kitett bánatpénzzel fel- 

It rart ajánlatok legkésőbb f. évi rnárczius hó 
11-én (J. e. 10 uralg alulírott tőtisztséghez annál Ls 
Tikabb beadandók. mert a szóbeli árverés meg­
kezdés- előtt be nem adott, u lent kitett bánat­
pénzzel el nem látott, vagy a feltételekben kitüntetett 
kellékekkel nem bíró ajánlatok tekintetbe vétetni 
Gern fognak. . .

Az árverési és bérleti feltételek alulírott főtiszt­
iénél és a pilis-maróthi ispánságnál hivatalos 
órak alatt — bármikor betekinthetők.

Kee Vag-Seílyén, 1 rs9i. évi február 8.

Sellyéi kerületi m. kir. közalapítványi főtisztség.

1

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA

visszafizethető tot- 
. eősz^rinti híso -> 

részletekben is/ bár­
mily összíiget íge- 

olcson Rtl

bank- és váltóüzlete
Kossuth Lajos n. 4.

Drf her-íeic palota

WSANTAL

1 ^ EGGER
3 H.VTHATÓS SZER 
tg FELUt-M-JCJA AKULFÖLBi 
#. CfASTMANYOKAT i 

UJ ÉS iOVLT BAUOÍCtÓl/'*,
luvesim se. _

I^JECTSO
HAMAMELIS VIRGItiiCA

1>«-. URORBE tímártól.
a legbiztosabban gyóg\iti> kül 
szer nj és idült folyásoknál 

férfiak és nőknek.
1 üveg TO Ista*«

"0018 Főraktár:

EGGER-fóle gyógyszertár
A .ITí:.d.orhoz-

BUDAPEST, Váczi-körut 17. sz.

Hlladó
nsgvább mennviségii, kétAio, vágású, *l e- áá cm. hosszú, 

fűrészeit, nem úsztatott, száraz tuikOnéltüli

legalább r, waggononkinL küvezetváru nélkül itt helyt nyugati 
pályaudvaron átvéve, waggononként (100 mm.) 86 írtért 
Esetleg r> waggon aluli mennyiségben 87 forint öü krajc-zár.

Értekezhetni a ,"1'-091

Budapesti tüzelőanyag elárusító szövetkezetnél,
Vili. kér., József-körut 8. szám.

Telefon 58-58. Telefon 58-58.

lelerwerők,
kik jó és tartós bátort vásárolni akarnak, ne mulaszsz tk 

el, iiZ általánosan szolidnak ismert 30139

Sárkány és Schütz
bútorkereskedő

eztget Budapest, Ei*zsébet-körut 12. szám alatt,
(a New-York kávéházzal szemben) leikeresni.

Aranyérem, a nemzetközi yyógyszeré- j 
szett kiállításon Béesben 1HS3.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
3öu;ty "ValódJ.

Wilhelmsdorfi maláta-ki vonali, j 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitőbb, in- 
gprcsillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczn- 
korkák, melyek ezukőriiál sem egyebei, vagy a mellett | 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. szám.]
Raktur a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál, j 

Csak akkor valódi, fia a dobozon áll: !

Küfferle József és Társa.!

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Mfíi PflP<;7CiflflUPdh Sfwmmi:
llUI cgcoitooy VGUU. A legjobb és legbiztosabb e téren. 
30092 BC OrvosilíAi: ajánlva. ^0 
Szétküldés bérmentve, utánvéttel. 1 tuozat 2 forint, 2 tuozat 3 forint. 

▼T TTT "M'T'ö vég észeti gyára
üt UJLtlXIJuIii Berlizi, *\. M.

j Kórházi igazgató orvos Dr. KUN Z. 
I Erdöbénye fürdő főorvosa, torok-, gége-. 
1 fül- és orr-specziálista. nőorvos Sáros­

patakon.
Aki női szépségét meg akarja őrizni, a ki bár-onyszerü 

és üde tiszta arc/, vagy kézbőrt akar. az próbálja meg 
egyszer a Dr. Kun Z.-iéle Purpurin Cremet, a mely 
az arcz és kézbőr ápolására ma minden háztartásnál 
nélkülözhetetlen pipereszere a hölgyeknek. Ára 1 fit. üt) kr 

Aki évek óta női bajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredménytelen volt, az ne mulaszsza <-l megkisérleni a 
több mint százezer hálairattal jutalmazott egyedüli hátáén 
gyógyszert: a Dr. Kun Z.-féle Irrig ál o port külső 
használatra. 1 li t -JÜ kr.

A fogak és iny ápolására legelterjedtebb szájvíz a 
[)r. Kun Z.-féle Bentipurln. Ára <10 kr. Óvszere a ra­
gály. is túrok bajoknak !! 294*2Sa

Gyár és szétküldés! iroda: Trstyánszky Károly gr>"gy- 
szeiesz mü.vegyészeti laboratóriumában Sár-ispatakon, ö 
Kapható mjjiden nagyobb íorgatmu gyógyszertárban.

Gyomor- és vesebajok
székrekedés, fejfájás, szédülés, aranyér, végbéldugulás

ellen mindent felülmúl az

„Egészségi regulator“
Ára 1 frl. Vidékre 1 frt 40 k.r. elöleges beküldése mellett 

vvomagulással é5 bérmentes küldéssel együtt csakis a
Hattyú <= gyógyszertár

Budapest, VI., Szabolcs-utcza 64. küldi szét.
Kapható azonkívül TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában,

Budapest, Kir^ly-ctcea. 20119

III
Matico leveledből készült ártalmatlan s: ser legrövidebb j 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mintl 
hólyaglmriat, kankó stb. még íkkor is. ha az régi s| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frl

Matico-tokocjskák
fCapeulee xnaticoj

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzij íruJnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskondök minőség és czélszerüség sze-1 
ríni 1 triy 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- g 

riumok mindig készletben.
JEgy* Egy üveg ára 2 frt GO kiv

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy-1 
■xetlfcra Baéapesf, kiróly-utcaa Uí.

-mm
A magyar királyi államvasutak.

19S2. i szám.

Pályázati hirdetménv
gorebfck szállítása iránt.

A m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetőségr 
1SD7. évben felmerüli, szük-'égletenek fedezésére 1UU drbfelT 
és »u darab alsó öntöttvas gázgureb .szállításra ezennel nyilván- • 
pályázatot hirdet.

Az ajánlati minta az üzletvezetőség anyag beszerzési osztál)alól 
(.1. d) Budapest külső kerepesi-ut ház csoportjábanlúldszin1 
kapható.

így an ezen ajá/ilati mintában fel vapnak sorolva az egyéb 
pályázati és szállítási feltételek. Az ajánlat üU kros bélyeggel 
ellátva, lepecsételve s a borítékon ..Ajánlat az 198397. számhoz* 
felirattal megjeli.lve legkésőbb 1897. évi márczins 2-án 
déli 12 óráig nevezett üzletvezetőség anyag beszerzi 
osztályához beterje-zteodö.

Budapesten, 1897. február 6-án.
Az ttzletvezetőség.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 18. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárrat fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítás «0 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik.____TELEFON 63d4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok: 
Brener nővérek 

dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosné
duhánytozsdéj* Andrássy-ut 51.

< Oktogon.)
Deutsch Julia

dói,-jnvtte Jozsef-körut 
50. sz! (Baro-utcza sarkán.)

Neznecsek A.
dohámt:-z^déje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkének? V-e Buda. if., 
Fű-utcza 2. szám,

Y?. la ni int r ;ulen hirdetési

Eladás.

..Sötét ej ragyogó csillaga'1
levele van a kiaduban. 4934

:30 eves csinos pap,
6 - 7 ezer forint vagyonnal, 
keres haziasan nevelt s legalább 
vzyananyi hozományává! ren- 
veikezv. szép IS --2Ü éves 
k-ányt, aki ju papne lenne e- 

»retni tudna. Leveleket 
..Vallásos" jelige alatt a 
> .aduídva'álba krr. Ti"któríá~ 
j'.dzto- Í9-2S

Használt se nj

pénz-szekrények
rendkívüli olc«ó áron kaphatók 
■a bécsi pénzszekrónvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 29417

Kőbányán.
egy mintegy 2000 Q-öl terü­
letű telek. * , része kert. a 
tubbi szőlő, egy földszinti lak- 
hazz.al szabad kézből eladó. 
Közvetítő kizárva. Bvvebb ér­
tesített ad Sebastian! Ka­
roly Lürv. hiró Kecskeméten 

_4917

Olcsó telek
Kelenföldén, ti t négyszögöl 
bekerítve, eladó, l.zim a kiatlu- 
hivatalban. 4930

Zola
viládiirii regényei leállított
.:■>•! Nana 61) kr. Állat az
emberben Oh kr, Pénz 60 kr. 
Germinal 60 ki" Munka <»0 

. Pálinka ' 0 k .. Pap bűne 
tok: Martalék 40 kr Szere­
lem 11 Rougonék szeren 
eseje t'1 k. Halott bosznja 
t > Boccaccio 10U képpel 
1 írt. Darwin : Ember szár­
mazása Büchner:
Erő és anyag s0 kr Ham­
vas : Sakkjátek kézikönyvé 
1 forint. Könyvjegyzék ingyen, j
Könyveket • • • i ‘ ,

BOROS
J, kör • vkereskedvn-!. Deák-'
in- 4 Bu.ir.K--! 30005 I

Egri vörösbor,
saját termésű, 11 éves. minden 
idegen anyagtól ment. üveg és 
hordó számra eladó Babóceay
Sándor ügyvédnél, Egerben 

493-2

Szálloda
egy nagyobb magyar szab. ki r. 
városban, nagy forgalommal és 
keresett helyen szabad kézből 
azonnal eladó, esetleg bérbe­
adó. Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonosok megbízottja Dr. 
Dedinezky Béla ügyvéd, 
Budapés*. MII. Jozsef-körut ">G.

4030

Vétel.
Megvételre

kerekek egy 16 lóerejü ha-znált, 
de még használható stabil 
gépét es kazánt, malom*
hajtashoz. Czim a kiadóhiva­
talban. 4953

Veszek
S0 szánti -zéles. 150 hosszú, 
használt íróasztalt. Czim a 
kiadóhivatalban. 4931

Alkalmazást keres.
Márczius 15-ére

kulvsárnoi vagy házi kisasszonyi 
állá-t keres egy mindenben 
Vila-, középkorú. intelligens 
leánv. Cz.imea kiadóhivatalban. 

 4927

Házvezetőnői állást
keres egy középkorú, jó család­
ból való, kellemes külsejű nő, 
magányos urnái, vidéken. Ez 
állásban már nagy gyakorlata 
van és jo bizonyítványokkal 
rendelkezik. Leveleket ..Ház­
vezetőnő 23." jelige alatt c 
lap kiadóhivatalába kér. 4936 

1000 2000 
koronát ajánlok, képzettségem­
nek megfelelő állásért. Válasz 
„Jogvégiett" czimen a kiadó- 
hivatalba kéretik. 4907

22 éves,
jó családból való árva leány 
mint házi kisasszony, vagy 
gyermek mellé ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 4920

200 koronát
fizetek annak, a ki nekem 
ápril 1-re egy megfelelő gazda- 
tiszti állást szerez. Czim a 
kiadóban. 1922

Gazdasszonynak
ajánlkozik magányos úrhoz vagy 
papi házhoz, egy a háztartás 
minden ágában, főzésben, kül­
gazdaságban, kerti veteménye- 
zésben. tejkezelésben, baromfi 

nyészté-ben jártás, jó család­
itól. kevés igényű ki-a-szony. 
ki e téren mai megelégedésre 
működőit. Megkeresés! .Házias- 
czimen a kiadóba kér. 4935

Szép
irá-u fiatal ember, czim-zalag 

egyéb írásbeli munkát 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

4871

Intelligens
fiatal ember, ki több éven át 
vidéki házaknál mint házi tanító 
eredménynyel működött, melyet 

bizonyitványnyal igazolhat, 
szerény feltételek mellett keresz­
tény családnál állását azonnal 
elfoglalhatja. Czim a kiadóhi­
vatalban. 10278

Irodai teendőkben
teljéén jártas, jó Írással bíró 
becsületes fiatal ember alkat- 
mazást. keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint Írásban birja. Ki­
tűnő referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 10282

Alkalmazást nyer.
100—200 frtot havonta
mez lehet keresni a Mercur 
bank- és váltú-iizlet-részvény- 
tár-.iság (Budapest. W.Dorottya- 
utcz.i 12.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 30072

Gyermektelen házaspár
úri házban lakást és havi 5 Irtot

ap takarításért. Czim a
kiadóban. 4

Kerestetik
V lisztes égés nős vagy nőtlen 

ember közszolgának. Szép 
lakást, és megfelelő fizetést kap. 
Eriesitést ad a kiadóhivatal.

4939

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,

gyermekkertéssnőket,
bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrá-sy-ut 21. félemelet.

30031
Hegedűművész

operaházi tag, hegedű órát ad. 
Ajánlatok Művész“ czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10221

Lakás és bérlet
Haszonbérlet.

Mlte. gróf Károlyi JLajos 
ur tótmegyeri uradalmához 
tartozó 339 kát. hold kiter­
jedésű salgói gazdaság,
melyből 356 k. hold jó minő­
ségű szántóföld — a rajta levő 
majorral, élő és holt leltárral 
— 130 hold őszi vetéssel -- 
143 hold őszi szántással 
tavasziak alá - - 1897. ápril hv 
1-től kezdve 15 évre haszon­
bérbe kiadalik. Bővebb fel­
világosítás nyerhető az urad. 
I i szít art úságná l Tó t-M egye re n. 
(Nyitjám egye.) 60117

Kiadó lakóház.
Földszinté« épület nagy 

udvarral, mely jelenleg 
kovács-üzletnek hí ii.illa- 
tik, (a Teréz-körút kozel- ben) 
augusztustól kiadó. C/im a 
kiadóban megtudható. 4937

Különféle.
Kereslet.

Óriási jövedelmű vállalathoz 
alapítók kerestetnek. Megkere­
sésekre 20 kr. levélbélyeg. 
Czim a kiadóhivatalban. 4933
Levelezések re. üze­
netekre és minden­
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, egy-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb beluvcl négy krajezárba. 
Czimmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nine* kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól, 
hogy ..Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezösküdök- 
nek az illető czimet. sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe­
sít,tetnek posta utján a hirdető­
nek. ki czimet tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagvohf 
disckreeióban tartatik. Helybei 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek löl készpénzen, vidék 
röl a pénzt legalkalma-abban

' i

Bérlet.
A Marczaltői uradalomhoz 
tartozó Pnssta-Emilháza 

(Győrmegve) 1400 hold terü­
lettel 8 kitűnő karban levő 
építményekkel, 1897 évi 
márczius 15-től vagy szep­
tember 15-töl kezdődő 12 
évre bérbeadandó. Bővebb 
felvilágosítást nyu.it az 

uradalmi igazgatóság, 
Marczaltü. Ügynökök ki­
zárva. 30042

Hirdetmény.
M. kir. álluBiv. Osztvák-magyar- 
svájezi v asu! i kötelék díjsza­
bási I rész. B szakasz. A 
1». I. A. c. szakasz módosítása. 
V. é. márczius li" 1-lul való 
érvényűvel a czimben megne­
vezett,’ dijsznbá- 38. oldalán 
foglalt,., B. f. 4. c. szakasz| 
szövege az alábbi módon vál­
toztatandó meg: <9 Nemes 
fémek, műtárgyak síi*. Arany- 
és ez üst rudak, platina, pénz- 
értékű érmek pénzéitékii
papírok, okmányok, drágakö­
vek és igazgyöngyök, ék-zerek 
és egyéb drágaságok (mint 
gyorsáruk), továbbá művészeti 
tárgyak, mint: festmények, 
éívzöntvényü tárgyak, régisé­
gei; (úgy gyors mint teheráru 
gyanánt) a határ állomásokon 
vall» átrovatolásra utalandók. 
Budapest. 1897. február 9-én.

os'r
1897. MODELL.

ez
Az írógépek 
IDEÁLJÁT egy 

reflektáns se 
hagyja megszem­
lélés nélkül 

Székely és Kál- 
dornál,Budapest 
New-York palota. 
Árjegyzék kívá­
natra ingyen.

LAISDELL
HÁMOZHATÓ 

rPAPIRCZERUZAj

Olaj-festményeket
régi mesterektől, potom 
300S5 áron elad :

WEINBERGER |.
BUDAPEST,

Andrássy-ut 21. szám,
Bemenet az üzletbe. Petőfi, 

utcza 13. sz.
Nyitva d. u. 4 ur.- y,

Szalámit
prima magyar 5 kilós posta, 
csomagokban, portómentesen 
f> írt 9u krért küld utánvéíM
Va6B»y Mói*.

W Budapest, Kőbánya,

Meglepő újdon­
ság elárusítók­
nak és czeruza- 
fogyasztóknakI 
Mintakü1demény 
20 kr. levélbé­
lyegért Székely 
és Káldortól Bu­
dapest , New-York 

palota . 11 os

HEIN JÁNOS
líC'.C tájkertesz 
éa faiskola-tulajdonol 

BnUfipest, 
Csömöri-ut 87. szám,

Különlegesaég :

parkok és kertek
alakítása.

Telefon T8.

Patkány, eget, sváb j Bl

és minden konyhai bogarak! 
gyor.-ac r- oi,ipo-a:i kiirthatok

en önműködő csapdáimmal.‘H
a melyek állandóan, nvnüeríj

:
..nmaruktol bealü-- v -t-- • '-tűm- -zinutot |

SÁNDOR
v;- ; i re ’ hiurvnak. Edd,»több mint 1 millió van forgalomban : 
éra patkánynak - írt. etr-mek 1 20. ab bogárnak 1 20. i.zun:;
Schun K < Jjn-agi üzlete Praga. Elisabethstrasse 16. 29987'

gyümölcsfa-iskolája

i 1

(Franczia szabadalmak).

Fekete url-l
ruhák, gyermek- és fiuöltönyök. 
legnagyobb választékban, leg- 
?-=,< olcsóbb áron

Becs IX., Wahringerstr, 48
Fekete Fekete „
Fekete . . v _ Fekete }»
Fekete — »•- Fekete . ' : „
Fekete iYf _ , _ Fekete
Fekete ; Fekete
Fekete *y - s.- Fekete
Fekete Fekete • «y
Fekete ib.,-.u — Fekete
Fekete . .p.,. . Fekete : 6
Fekete T _ Fekete
Fekete Fekete /«>«>.
Fekete • Fekete

Az ití felsői óit czikii^". 
;/itban. .VLctü, Lep**

ír Csak

Becs. IX., Wahringerstr, 48.
Legolcsóbb beszerzési forrás

r marqueröknek és pinezéreknek.
^Jtolcsönzö intézet.

Ale^hivó
a Szent-Tamasi eisötakarekpenztar reszv.-társ.
1S97 évi február ho 2S-an délutáni 2 érakor .neg-

ötödik rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1 Az igazgatós*" jelentése 1896 évi mükúdésérűl és a 
mérleg előterjesztése.

2. A telúgyelö-bizottsag jelentése 
: Határozathozatal a tiszta nyeremény felosztása felett.

4. Felmenté^ adás igazgat óságnak a felügyelő-bizottságnak.: 
• Három tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
K-!t Szent-Tamáson, 1897. február hó 14-en,

■i-„: Az iíjttzyatósúy.

Kérem a 140 holdas ilzemü 15 eves s nagy hírnévnek örvendő ezég 
pontos czimere ügyelni, mert itt több Unghvarynak is van 4—5 holdas 

kezdetleges kertészete.
Íí_7 pl. Unghváry -lu;:~elr, k.i egt->z or.-zágboi i.s-zehordott fákkal kupeczkodik.

Cseresznye- és megyfa-csemeték nagymérbeni eladása.
Eladasr» #*ánt készlet cseresznyéből 80,000 drb. meggyből 50.000

Cseresznyefa-oeemetek árai: a ivO-L'40 centiméter mag.- ha :a--al L.ró, gazdag iry 
r'.efer..'. 1—2 -ve- • <«u2eU-k darabja (árok erv--rg.' -r m *' 20 ki tói 40 í. ig.

Meggyfa-csemetek árai: - 1 d - i • \e». s:y.;kcru. ig»n <.>p falúdé--'..'. é’efer5<
csemeték darabja (azok erCssége szériát) 20 krtól 50 krig

Í100 drb 40 kro« r.»me‘.e 1 vagy tóbb f. iban 38 frt .
250 40 , 1 . . 36 , I 100-au -

500 . 40 . „ 1 . . 34 , >
1000 40 . 1 32 „ i kint
5000 .40 . 1 . , 30 - y

A « -fi f\--> i^en erű- mcggyfa-i-roi-tfk 100-a 4S fr‘, 2ú0 db vételénél45 frt, 500 <lbVrtelénél 4* fi!. 
Igen nagy k* =7le? x .m a kovt-tkezó cseresznye-fajokból: Germeredorfi nagx. Nagy teke?«* ropogó». 

Korai uiaiu-i c<eres7nye. Badacsonyi *iriá<. Ferencz « ,«r rop-izusa. DCnm--'n -«r.-a ropog>-a. Hedei-
tmgeui óriás. Dr. Enf? feketéje, Schoeider kései ropogó-a. Coburg« korai fekete. Glocker uria-a. Büttner 
k--ez ropogu-a Me «ei ropogod, Reverchen ropogó-a. Hrintz» korai «-«r*<znyri-. Korpoi .u l-krt- ropogu-, 
Mit«'kebergi nag>. Di-.-Jívdi fü-?.eres. Jaboulay ropogósa, HoUandi herrzegno, Kanirsai fekete, Lsperen 
ropogo-a stb. f£í>. ‘

Igen nagy k«--. !rt un a k .vetk« u.-. „•y-t.i,vki.... K'rv-i n -'ggv t>pa,nyol meggy'. Spanyol 
meggy piros, Pándi meggy. Korai Horten»u Hertensui királynő t. gei a. váltva érd Oigniesi

4 fonti < eres gg .. Lónk kurta alma. szilva: őszi es kajszln-
baraczk lasponya, birs- es eperfa-ojtoányok . r...-J*«n.i. t.-rpére nevelt 1—i’ i

«emelék 1 sitin homoktalajon növekedtek 
- ga-dag gyöke:'.’ •? - bi?.to« fogam,k-p»-- gg-: .a-. hiteles fajnak, edzett term^-zetüek.
eg-s.'-'-í--:"u. hosszú életűek t- ig-u cl.;-ok .-. Adatik k. nto-keu k..ví 1—« éves vadoné? is, kurte- 

h-«i, «' «bol «lourinb«'!, paraciic-om-aizua. «... - L--."erv-i :.;.o duránc/ai «zilva, Prunus Myrobalana.
Samt Julien, kökény, mandula, «..r/a-baracr-k, c.-e. .--. :iyr, fékrle meggy, -ajmeggy «•< eperbí!, melyeknek 
ura« vsSrg (vastagság szerint) k ■.-tkr.U'k :

3. CSOPORT.
Nyári szemző« alá vagy gyökérképzes 
czeljabol kiültethető 1 2 eves vadonezok : 
I 100 1.10 1000 9.90 írt
II - „ 0.8Ö „ H 7.65 .
III . , 0.65 ., 5.85 .

A legszebb, legjobb és legolcsóbb
vüágifás.

Felvilágosítások és gyakor­
lati bemutatások naponkint d. u. 

ó-i óra kozott.

VI., Andrássy-ut Í3. szám.

2. CSOPORT.
Kezbeli nemesítésre kiválóan alkalmas 

2 — 3 éves vadonezok:
L 11 mn 100 2.20 1 1000 19.80
II „ " 8* . „ 1.80 . „ 16.20 .
III . ^ 1.40 12 60 .

Gyümölcsfa vadonezok és nemes ojtványok.
tVadoncznal .'»-lv.OOV drb i 

i\ul gaz.iag gyokerzctU etet-ró- v 
v-jelenül nagy előny a rt-udelőr« •zenfel

vk en^eitmeny 
r nt egyenlő vaitag-iguakra vannak 

arak «- oiér-*k-:tek. illetve igen

3-4 — 5 eves aliando. vagyis termő helyükre kiültethető es ott azonnal bee)t\stó vadonezok:
I. nnnCeégti -'ú miilim. .a=-^ 10U-r.i 1U fi‘

II. . 1'milliméter 100-... ő
IZI. l?mil!im 100-ra 2.Ő0 . 80131

Kózbeli nemesítésre alkalmas 2 3 éves vadonezok:
I. ■■ ' ,'u 10milli 100-ra 3 frt 1000-re is irt

II. • mi!! 100. ra 1.60 „ 100u-re 14 ,
III. ö m InO-ra 120 , 1000-re 11.50 e

Nyári szemzesre alkalmas 1 2 eves vadonezok:
I. muivreg i milli 100-ra 1 frt l(KKI-re 9.50 trt

II. . a mill. 100 :. . 1000-re 7.50 „
III. . 3 i. dii 100-1a u.uO , lOW-ie 5.50 .

\ ’• efker kből i-nd^Üi ’jk g körte, alma, doncln. paradicsom birs,
prunus myrobolana, szent Joullen, kökény, sárgabaraczk. mandula, öszlbaraotk. fe­
kete meggy, sajmeggy, prnnus mabaleb) eper.

A .' -L - - fugjriatO'its-3. '-‘ .t • - -7.eallitx*atiál u fonti i .ouallal jelzett) méretek pontosan

Mindezen vadé:
» f:t. lOOV drb ára 170 fit

perfaból -gí'i nagy 
.y-Lbek aram 1. g «

l-t Tan. A címetek

UNGHVARY SÁOOR gyümölcsfa-iskolájában
Czegléden.

-*• >-- rr -,. - • --a t.rr--: n- ' körte, alma, ezüva. eszi-
baraczk. kajszin, eseresznye, meggy, eper. birs. es uoezpolya csemeték » Lw.rtkc 5

Az 1—2 cv*-* igen -?**p <--■riete darabja ... _ ... ___... lő—20 kr.

a - - - ... - - ........... ................. JV r
a 4 —1 ve- I«-»erősebbek darabja .„ ..._...______ 2f> ,

Nagyobb véfeteknr-l árengedmény adatik

Tessék áe|egyzébet kéenl Z

hajfestő
(Cromatique Párisién).

melyiT-i muidm hajat t.v--,.» 10 ai.f ,11,„az,-
■i- lUri:- Uk I Sarai T p J... *2i: .. .7
Á.Á.Aí'ÁíV.: :v!-. : ■* .: . ,........ ; ,, .-

TÖRÖK JÓZSEF »y6ryas.rtor.:

Hutorvásárlék ügyeimébe
í^.'ihiiuk az ez-'-lvt! Náiior-utcza 6 sz.. r,."-t

kizárólag Mádo^-mtcza 86= 32. alatt
(a Hi.-la-ut,:za sarkim) létozú dúsan fekzerolt telpjiünket mindennemű

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran­
czia es angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett.

BERNSTEIN K. H. és FIA
JB1IIAPUST, VI.. Vá«!or-u1cza 16. ez.

»A*-***** ***&-*
4

•*' ******** A *J

Richter-féle Horgony-Rain-Expeller
Liniment. Capsiei comjj.

Ezen hírneves háziszer ellentúllt / idő megj'rúbálásának. mert mar több
n. '1 v vv „u_ mezbiziiato. fájdalomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztatik 
koszvénynél. csúznál, tagszaggatásnái és meghűléseknél « orvusok .Utal 
bedüvzzul---ekm j■ mindig : j .laalthnn rendeltetik. A valódi Horgouy-i'.iiii-Lxj'eiiei, 
gyakorta liorgony-Linlmcnt elnevezés alatt, nem titkos szer. hanem 
igazi népszerű haziszer. melynek egy li.ztni ui.-ban sem kellene hi.- -irr'0 -ía

inirlnorn mimliannyomni. 40 ki., 70 kv. • •- 1 frt üvegként! árban majdnem minden 
gyciL'vszr!..iti-.in k'-'zletóen van: főraktár: Török József .-zen­
nel Budapesten. Beva 
több kisehbértékü u
ar. minden egyes üvege1. ..Horgony vt-djegv é Kiel.; : v/ • :--vZ' nélkül mint 
nem valódit, utasítsa vissz:;. 29401

RICHTER F. AD es társa, cs. és klr. udv. szállítók, RUDOLSTADT.

*• :MI• • ■ 11 v;i!i : íuraki : loroK jozsei -zer-a íí
?va«árl;ic alkalmával ig^n óvatosak legVílitk, ir,n?t 

tiizai van íoi : tlom:>;iii. Ki nem akar meokárosotín?.

HIMfBTBSÉSMfV.
Hr. sialiiali

BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Kivonat a 2 alapszabályokból: 4 j). Közgyűlésen ; észt
rLetnek mindazon részvényesek, kik egy vag» tubu rész- 
my birfoko-ai es mint ilyenek a közgyűlés megtartása előtt 
• g.ilabb 30 nappal a !*r.«asagi részvénykönyvbe beiktattak - •

IbUé. évi márczius no lö-an d.

Il dik évi rendes
e. ' 12 órakor foi-i

negyvenegyedik rendes közgyűlése
szerdán, f. évi márczius hó 38-én esti 6 órakor

Becsben, az osztrák mérnök- es epiíeszegylet nagy dísztermében (!„ Eschenbachgasse 9.) tartatik meg,
-1 tanácskozásnak tárgyai a következők:

4. Határozathozatal az igazgatótanácsba megejtendő1 Az igazgatótanács évi jelentése.
-■ A felügyelő-bizottság jelentése az 1896. évi 

zárszámadásról és erről határozathozatal, 
n. Határozathozatal az 1890. évi tiszta jövedelem 

mire fordítása iránt.

választások lelett az alapszabályok 2:J. és 24. §* 
értelmében.

ő. A felügyelő-bizottság megválasztása az 1897. évre.

MhivntnAL SlaVaZatÍ j°?gal részvényes urak (az alapszabályok 59. SS**- kik a kőzgvülésben résztvenni kívánnak, ezennel 
M 8*‘" a°S>h r"5íX "í” * M V ,a,jelvényekkel együtt, vagy az azokal l.vlyelleeitü intézeti lelétjegyeket az alapszabályok 

^ eitelmeben legkésőbb lolyu évi marf.7.mr-- 3-ig. mini az alapszabályszerinti végső időpontigletéteményezzék pedig:
Becsben az intézet rószvényleszámitoláai ősz 

tályában (am Hof) saját házában nanonta 
n -12 óráig;

Brünnben, Lembergben, Prágában, Trieszt­
ben, Troppauban az intézet fiókjainál: 

BUBAPESTEN a MAGYAR ÁLTALÁNOS 
HITELBANK-nál;

Mérleg-számla.
Vagyon: Pénzt.. I _'.♦>> 1 nt 4 kr. kötvények 63.097 fii 

I-.-egen váltok 174,025 H ki. Jelzálog k-tlv-uti'-k 23.3L» 
il á . Ertekj'.ípíi 'fk 850 fii. Bútor 587 irt 54 kr. Adósok 

-719 frí 27 kr Összesen 278.305 frt 40 ki 
Teher: Részven fuke 50.000 frt. Betétek 198.035 frt 77 

h Tőkésített kamat 7092 fri 91 kr. — 2<m.128 frt 68 kr. 
Y-í-rp; eny-s. vi—zies'/Htuir-di.-ihiin 7850 n r f *-í nem vett 
o-/‘.ai-L 1895. évből 24 ír* Tarhtlékalap G>5t>t ti2 kr. Át­
meneti kamutok 1700 íj: Tiszta "vedelem ••74>: irt 10 kr. 

Us'ze-en 27>.3t*5 frt 40 kr
Veszteség- és nyereség-számla.

Veszteség: B*‘o ileii• 95 fii 2*i f r Lakbér 220 frt.

rjai

őrizetett kamatok hetetekre 1114 
t 99 kr. Provízió 99 fit 65 kr. 
edel iái kamarai i!iet>k i Irt >•’»

t-r. Ailuíi.i ado llto lit S

irt 97 k. Költ-égek 1187 
Fizetései 2ft00 frt. Kere.— 

kr. vedel mi adó 393 frt 
Községi adó 351 frt 76 kr

, - z * a • vedelem 6748 t;: 10 k. 0.—zest-n 1 f .2 v 3 ht 85 kr.
Nyereseg: Kamatok 12.839 i : í'1 Kuniatok jelzálog:

kuie-unukre 14 :4 frt 37 kr. Összesen 14.273 frt 85 k 
Keit Szent-Tamáson, 1896. rv, de^zember lió 31

Szent-Tamási első takarékpénztár 
reszvenytarsasag.

Manojlovice K Lázár - k könyve - Dnngyerezky Lá- 
Ikr - k elnök. Georgáevica A. k. igazgat'». Nikoliea

N Nika - k pénztarnok.
Ezen mérleget é- valarr.ennyi tételeit a fő- es mellékköny- 

vetkel usszeha-onlitotfa és miadenben azonosnak találta.
A felügyelő blsutteug:

Jaakovics Tosa - k., Kikelic;. Adam s. k , KobtotIcb
Pé! s. k.

Bud.ipesteri. a bank helyiségében megtartani.

Tárgysorozat ;
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása, r 

nyereség felosztása iránti határozat és a felmentés megszavazása
fi. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
1-. Egy uj igazgatósági tag választása.

Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak 
meg, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében a közgyűlésen 25 darab részvény 
után egv szavazattal bír minden részvényes, a ki részvényeit, a még le nem 
járt szelvényekkel együtt, a közgyűlésre kitűzött határnap előtt 8 nappal a 
társaság pénztáránál Budapesten, vagy a hirdetményben e czélra kijelölt más

nden további 25 
ra jogosít; miért is 
nyekkel együtt foly

12 óráig vagy a bank értékpapipénztáránál. vagy a Pesti hazai első takarék­
pénztár-egyesület főpénztáránál, vagy a Niederösterreichiscbe Escompte-Gesell- 
schaft pénztáránál Becsben leteendők s ez alkalomból ugyanott a megvizsgált 
évi mérleg, a felügyelő-bizottság jelentésével együtt átvehető.

Budapest, 1897. február hó 18-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Berlinben a Disconto-Gesellschaft igazgató- 
ságánái. Kereskedelmi iparbanknál vagy 
Bleicliröder S. czégnél:

Majna m. Frankfurtban Roth.svh.iId M. A. 
és fiánál:

Hamburgban Behrens L. és fiainál: 
Parisban Rothschild testvéreknél.

nndi- A részvény* vagy letéti jegyek ariUunelikailag rendezett és a benyújtó állal sajátkezűig aláirt lajstromokkal és 
pedig Becsben két. Becsen kívül pt-ldanv ku.Tolében benyújtandók.

. .. . A lkomnak egy példányát a letéteményező az útvételismeréssti ellátva visszakapja és annak idejében a mer- 
tartott közgyűlés, után a részvények vagy letéti jegyek csak e lajstromok visszaadása mellett adatnak ki.
mnnfl, - e¥l z“1'3záraadi‘s a .jelentéssé1 együtt a közgyűlésen résztvenni feljogosított részvényes uraknak néliánv
nappal a közgyűlés előtt meg mg küldetni.

Az esetre, ha egy részvéi

. , Ennélfogva ,azok télhivatnak, hogy kezükben lévő saját és reájuk átruházott igazolási jegveiket f. évi márczins
h° 19-tol bezárólag márczius 30-ig az intézet leszámítolási osztályánál a lent,..miitett hivatalos órákban lete-vék 
imnek elleneben nekik az áltáluk gyakorlando szavazatok teljes összegét kimutató igazolási jegv kiadatni ló-
■ .. -X7 e közgyűlésén szavazati joggal bíró részvényeseknek jegyzékei í. évi "márczius 19-lől kezdve *u«yanott az
igazolási jegyek elomutatasa mellett átvehetők. ugyanon

Bées, 1897. február hó 16-án.

Cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar-hitelintézet.

4 évi 
az esetleg

időtartamra ÄtiÄ tit 7 .íju a “ "a ,S* f

megmaradt hátralék lép ki. Addig, míg a sorrend a lulépésraa hivatat&tamtóán képződik á feletta‘=0noL f ^n. Ic,ul •- * r!"j6bőgj. bknÄÄ ^ató“ ^ ^ A minde^Ä

bírnak, koratool í&Jt/, Ta'Td £0» '"int ^ ^
huszonötöt képez. * a/" u Ulia,u Lepn»elt re.-zu-nv:< u--zetf»' legalább

közgyűlés ^k í ^ ^ ^'vény,
házak egyikénél letéteményezte és személyesen vagy egy meghatalmazőtt által a ^lüésen megjelenh 3 megh'V<> l,,rJe,mf,n>'1,en '"betolt b

(Utánnyomás nem ciijaastati

eit a 
megjelölt bank' 
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Vidékre postán v. helyben ház
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. SO frt. I Egy negveu 
• 1° frt , E«fy hóra.]eÍt M é*

Külföldre: S hóra Ném-virra^ui 
franczia-. Olasz-. Orosz-, Török-, Gűr 
urseágukba, Svájcz-. Romania- 4 
valamint amaz o. egokba, mely.
eaenődáehe* tartoznak, negyedévre 1 

Egy szám ára 6 kil

Hivatalos a gr
Sok Leszednek sok| 

nép és mondhattuk 
mánypárti beszédről 
Dezső parancsnokság; 
nemes becsvágya a 
tott agrárszoczializm 
vesszőparipa legkevé; 
ártatlan mulatozás 
rúgni is tud és hj 
bajba hozhatja nyegl 
De nem tagadjuk, 
közül itt-ott termőm] 
egész vita a benne 
tokkal, a szóba hozo 
nyokkal előmozdított 
alaposabb megismerő; 
ben Útmutatást is ny; 
eszközöknek megvála 
modern szocziábs ba 
sem hisszük azt, ho] 
panaczea, valami gén! 
volnának gyógyítható: 
ilyesben a mi alföldi1 
lünleges szoczializm 
tikus tételek, merev, 
nem tarthatnak sok 
telre, de annál több 
részletes tanácsok, a: 
szükségeihez mért és 
temészetéhez alkalma: 
tok, a milyenekre a 
a közvetlen megfigyel 
feladataival birkózó e:

Egészben jó néven 
gazdák és közigazgatj 
tak hozzá az őket kö| 
hoz, noha rendszerin 
mikus elfogultságba, 
szerének a többiek 
jogosultságot kívánt 
hiányzott itt-ott a 
együtt járt vele a sz 
lünbözö jelenségek n 
ellenmondás posvány 
lalt fel végre a föld 
beszédéről szívesen i 
legalább a vitának ez: 
gyatkozúsát kipótolni 
hogy a kérdés me 
gyakorlati alapot elhaj 
zempontból méltatni 

ditványok mindegyikéi 
sultságát, kiszemelte 
lalta mindenünnen 
ható eszmének látszó 
ez csak jó szánd' 
a kérdésnek nyílt 
nuskodik. de távolról 
akaratot, nem jelent 
vet, a milyent a kom 
követelnünk lehet. A 
szoczializmusról mom 
tisztességes páriámé: 
semmi esetre sem te 
vonatkozó kormánynál

Ezt a különös m 
must, mit az alföldi 
nyugati szél mint a

Az ál
— Irta:

Mikor a párisi gyorsv 
udvarba berobogott, Ft, 
már ott állott a perre 
merrefelől fog leszáiian 
és imádott kis leánya, k 
bő] sietve hozatott haze 
kis leány a fejébe vetfe 
hitre és apáeza lesz. D( 
erélyes asszony, hogy 
olyan hamar megijedjen 

Florika az egész utó: 
szakasz egyik sarkaba 1 
olvasta, de a mint 
apjat megpillantotta, cg 
lostort, az apáczákat es 
san leugrott a vonatról 
heves csókok között 
papa.“

Észre sem vette az a 
huszárőmagyot, a ki m 
ajtóhoz és bizalmas kv: 
segédkezett. Fiorika. 
meg is feledkezett anyj 
apját előre. De a szép 

— Állj meg kis szűk 
és kőszüntsd Sándor L, 

Florika hirtelen megf 
iantotta a fekete bnju.-2 
elegáns katona mosolyé 
de mit sem szólt.

— Rám sem ösmersi 
*^16 a tiszt barátságos 
tem volna azóta?

Pedig dehogy vénült 
'°lt meglepetve, meri n 
vsak homályosan emlék 

Az őrnagy anyjána 
többnyire vidéken állón 
kis leány volt, a fiatal 
gatóba jött egy-két ni 
elhalmozta a gyermekei 
-Zerekket. Erre jól e 
mikor felcseperedett, m 
‘tort — bizonyára nag) 
azután Parisba vitték é


